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A furdaló lelki; smeret
Londonban a napokban megala­

kult az Angol-Magyar Társaság 
amelynek vacsoráján hivatalos sze­
mélyiségek részéről felszólalások 
hangzottak el. Az ilyen pohárkö­
szöntők rendes körülmények között 
a fehér asztalhoz, a frakkhoz s a 
társasági élethez alkalmazkodva — 
rendszerint kimerülnek abban, — 
hogy szinte túllicitálják egymást e 
dicsérő szólamok, az elismerő kife­
jezések s a szép frázisok hangozta­
tásában. Az Angol-Magyar Társa­
ság vacsoráján nem ez a sablon volt 
tapasztalható. A társaság elnöke, 
lord Londonderry fennen hirdette 
reálista világszemléletét s kifejezést 
adott annak a nézetének, hogy a 
„nemzetközi politika súlyos kérdé­
seit, nem lehet beszédekkel megol­
dani“. Ennek a díszes vacsorának 
azonban, amelynek a megjelent an­
gol kereskedelemügyi miniszter — 
Stanley felszólalása szolgáltatta a 
point, érdekessége egy program- 
monkivüli felszólalás volt.

Megjelent ugyanis a vacsorán 
lord Mottistone, aki a trianoni béke­
szerződés aláírásánál jelen volt, s 
mint annak egyik részese belső — 
lelki kényszer folytán szólásra 
emelkedett Egy angol gentlemon 
bátorságával s mély magábatekinté- 
séve.l tett e vacsorán vallomást. — 
Megható szavakkal s az egész tár­
saságot megrázó módon tett vallo­
mást lelkiismereti furdalásáról. Mi­
ként — mondotta, — ez a súlyos 
lelki motívum szolgáltatja számára 
a jogcímet, hogy' felszólaljon, s fel­
ajánlja mélyen átérze.tt őszinte ba­
rátságát a magyarság számára.

A magyar nemzetnek megpróbál 
tatásos napjaiban sok ellensége vol' 
és van a mai napig éppen elegendő. 
De lehetetlen nem látni a hozzánk 
baráti érzéssel közeledők körének 
kiszélesedését, nemcsak a világköz 
véleményben, hanem a hivatalos po­
litika irányítói között is. A magya: 
nemzet minden alkalommal fel­
figyelt a baráti szóra és szívébe 
zárja a hozzá közeledők érzését, de 
különös melegséggel tölt el bennün­
ket az az őszinte hang, amellyel i 
londoni Angol-Magyar Társaság 
vacsoráján találkoztunk, mert, itt 
megint egy Saulusból megtért fér­
fiúval találkoztunk, akinek barát­
sága annál értékesebb számunkra 
mert nem valamely különös csoda 
folytán lett barátunkká, hanem — 
hosszas tanulmányozás s a problé­
mával való foglalkozás késztette 
felfogásának megváltoztatására. Ezt 
a kiváló angol férfiút furdalta a 
lelki ismerete, hogy olyan nagyje­
lentőségű kérdésben volt kénytelen, 
szerepet, vállalni, amelyről meggyő­
ződött, hogy kihatása káros és igaz­
ságtalan.

’ oril Mottistone már a békeszer­
ződések aláírása idején érezte, — 
hogy az a hevenyészett tákolmány, 
amelytől függővé tették egy ezer­
esztendős nemzet jövőjét, nincsen 
gészen rendben. Lelkibmerete már 

akkor megmozdult s miként, az An­
gol-Magyar Társaság vacsoráján 
most kifejezte, feltámadt benne az 
az érzés, a trianoni békeszerződés

A Társadalmi Egyesületek Szövetségének 
nagy seregszemléje Debrecenben

Az újjáalakult TESz. debreceni zászlóbontásán részt vesz 
dr. Lázár Andor igazságügyminiszter is

A Társadalmi Egyesületek Szö­
vetsége országosan újjá alakult, 
diszelnökké Darányi Kálmán mi­
niszterelnököt választották meg 
a vitéz Gombos Gyula országos 
elnök clhúnytával árván maradt 
vezér! zászlót pedig, mini a TESz 
országos elnöke Baross Gábor 
országgyűlési képviselő vette ke­
zébe. Most seregszemlére indul a 
TESz az ország minden részébe. 
Voltak már Szegeden s december 
negyedikén Debrecenbe jönnek, 
hogy az új alapszabályokban biz­
tosított nagyobb hatáskörrel ál­
lítsák ismét a keresztyén nemzeti 
eszme szolgálatába a megszerve­
zett társadalmi egyesületeket. A

Ma indul haza Darányi 
miniszterelnök és kísérete
Kánya Kálmán kiilUgyminisxter nyilatkozott berlini útjáról

Budapest, november 27. Da­
rányi Kálmán miniszterelnök és 
a vendégek szombaton folytatták 
és befejezték programjukat. Meg­
tekintettek a Kaiser Wilhelm- 
Institulot Dahlerr.ben. az egye­
temi városban, majd több kutató 
intézet és kísérletügyi állomást 
látogattak végig. Délután látoga­
tásokat teltek az Adlonba többek 
között a magyar kolónia vezető 
sége részéröl. Vasárnap búcsú­
ebéd lesz a magyar követségen.

Darányi Kálmán és Kánya Kál­
mán külügyminiszter kíséretükké’ 
ma, vasárnap indulnak haza.

Berlin, november 27. Darányi 
miniszterelnök és felesége ma es­
tére Neurath báró birodalmi kül­
ügyminiszter által adott vacsorán 
vetlek részt. Kánya Kálmán kü’ 
ügyminiszter s kíséretének tagjai 
a magyar követség szűkkörű vil­
lásreggelijén vesznek részt. — 
\ubert Kamill dr. sajtóattasé a 
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aláírásának pillanatában, hogy egy 
..tragikus epizód“ részese lett. Mi 
magunk is úgy érezzük, hogy év­
ezredes történelmünknek csupán 
egy szomorú epizódját kell átélnünk 
a trianoni békediktátumok után s 
nem barátkozhatunk meg annak 
gondolatával, bogv a l’áris mellett 
megszerkesztett békeszerződési pon­
tok örök időkre szólnak.

A magyar nemzet sorsának jövő 
kialakulása szempontjából rcndkvtil 

TESz tehát a magyar müveit tár­
sadalom színejavát óhajtja az ed­
diginél is erőteljesebb kapoccsal 
összefogni s ebben a munkájában 
különös súlyt helyez Debrecenre, 
mint a Tiszántúl fővárosára.

\ december 1-i TESz-megrnoz- 
dulás Debrecenben ezeknek az 
eszméknek a jegyében fog lezaj­
lani. Seregszemle lesz ez és az 
ezer éves Magyarország történel­
mének legfájdalmasabb korsza­
kában szebb jövőbe vetett hittel 
és rendületlen szorgalommal ki­
fejtett munkásságot kötik majd 
koszorúba, hogy példaképpen ál­
líthassák a magyar társadalom 
elé.

Bristoli szállóban ebédet adott a 
magyar Sajtó képviselőinek tisz­
teletére.

Berlin, november 27. Kánya 
Kálmán külügyminiszter, a Step­
hani iroda berlini tudósítója elölt 
nyilatkozott a magyar és német 
államférfiak tárgyalásáról s töb­
bek között ezeket mondta:

— A miniszterelnökkel Berlin­
ben tett utunk viszonzása volt 
azoknak a látogatásoknak, ame­
lyeket a német államférfiak a leg­
utóbbi időben Magyarországon 
lellek. Ilyen látogatásokhoz min­
dig különféle kombinációkat 
szoktak fűzni s azok természetesen 
•t magyar államférfiak mostani 
berlini hivatalos útja alkalmából 
sem maradtak el. Az a rendkívül 
barátságos atmoszféra, amelyben 
berlini látogatásunk lefolyt, min­
dennél jobban bizonyítja, hogy 
Berlinnek és Budapestnek egy­
máshoz való kapcsolatai miiven 

nagy szolgálatot tehetnek azok a -- 
társaságok, amelyek az egyes alb­
ínókban, de különösen Angliában 
egymásután alakulnak. Az eszme 
kicserélése csiszoló és kialakító ha­
tású. Ha ezekben a társaságokban 
i magyar ügyekről szó esik, mr 
már nem az eleve való szembelie 
lyezkedes szab mindennek irányi, 
mert jelentkezik ime a furdaló tel­
ki ismeret. s ügyünk számára sokkal 
több szolgálatot tesz egy hosszú

Értesülésünk szerint a TESz 
debreceni ünnepségén részt vesz 
dr. Lázár Andor igazságügy­
miniszter, mint a TESz egyik ala­
pító tagja, báró Feilitsch Berthold 
v. b. I. t., Baross Gábor országos 
elnök, Javorniczkv Jenő és szá­
mos országos notabilitás. Az ün­
nepség színhelye a vitézi székház 
dísztenne lesz, s negyedikén dél­
előtt fél 12 órakor kezdődik. A 
meghívókat a rendezőség már 
szétküldötte s a társadalom köré­
ben olyan impozáns érdeklődés 
előzi meg ezt a hazafias zászló­
bontást, hogy annak sikere mara­
dandó értékű lesz Debrecen ke­
resztyén magyarságának életében.

erősen megalapozottak s a két 
országnak egymás iránt való köl­
csönös bizalmán épülnek fel.

— Kijelenthetem, hogy' látoga­
tásunknak nem volt célja konk­
rét megállapodásokat kötni s ilye­
nek természetesen nem is jöttek 
létre. A látogatás mindamellett 
alkalmid szolgált arra, hogy a né­
met birodalmi és a magyar állam­
férfiak véleményüket a két álla­
mot közvetlenül érdeklő kérdé­
sekben barátságosan kicserélhes­
sék.

— Ennek eredményeképen kü­
lönös megelégedéssel veheti majd 
mindenki tudomásul, hogy a né­
met birodalom és Magyarország 
az őket érdeklő összes ügyekben 
egyforma álláspontot foglal el és 
hogy mindkét részről meg vau­
ink győződve arról, hogy a béke 
megóvására irányuló kísérletüket 
siker fogja koronázni.

tanulmányozás után megvilágoso­
dott elme, mint a nem realitásokra 
és való igazságokra támaszkodó — 
csupán hangúlat folytán kialakított 
barátság. A magyar nemzet hála­
teli szível fogadja a mellette való 
megnyilatkozásokat s várja az idő 
bekövetkezését, amikor ezek a ba­
ráti'szálak kirajzolják térképün­
kön azokat a határokat, amelyeket 
a gyűlölet lángja sem tudott fel­
perzselni.
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bizalommal vásárolhat

Ne kísérletezzen
hanem

SonkanícoiísnSl
'zSTTTST használja az 

évek óta leg­
jobban bevált 
CZAlCH-féle

3 sonka védjegyű 
sonkapácot» 

mert a sonkák kitűnő ízűek, 
szép színűek s a prágai son­
kákkal teljesen azonosak lesz­
nek. Egv doboz ooa. 40 kilo 
húsra, sonkára P 2.—. P^ba- 
csomag c« n. 10 kiló húsra 70 

fillér. Nyulpac 24 füle r.
Főraktár Debrecen 

és környékére

Kontsek Gáza 
K. R. T. DEBRECEN.

RÉSZEGEN SZIVÉN SZÚRTA 
mostohaanyját

Miskolc, november 27. A törvény­
szék szombaton tárgyalta Nemem 
István királdi 16 éves bányamun­
kás fiú bűnügyet, akt ez ev szep­
temberében ittas állapotban össze­
veszett mostohaanyjával s egy bics­
kával szívenszúrta úgy, hogy azon­
nal meghalt. A törvényszék a fiút 
erős felindulásban elkövetett szán­
dékos emberölés vétségében három 
és félévi dologházra ítélte. Az íté­
let nem jogerős.

III a jó Ua!
Olcsón 

és előnyösen 
vásárolhat 

l®M

liánéi!-, szövet- ás seljinekWI

divcitáruházában >

SVÁJC VÁLASZÚTON
Bern, november 27. A svájci nép 

vasárnap, november 28.-án népsza­
vazással dönt arról, hogy betiltsák-e 
Svájcban a szabadkőműves páho­
lyok és más titkos társaságok mű­
ködését. A szavazás eredményét ér­
deklődéssel várják annál is inkább, 
mert ha a szavazó többség a betiltás 
mellett foglal állást, az első jelen­
tős áttörését jelentené a Svájcban 
érvényben levő egyesülési és gyü­
lekezési szabadságnak.

GYAP3UTAKAROK +
LÓPOKRÓCOK *•

KARDOS LÁSZLÓNÁL

1937 november 28, vasárnap

Karácsonyra
Rádiót, Csillárt, Kerékpárt

Katz Andortól Megbízható, olcsó. Jő.
i Hmu.u márkás rádiók, alkafréswk és csöv.k raktáron.

1 *"•’ U Elény&s csóró Javítás, karbantartás. Hasinál! készülékok 3Q-- P-től.

j Mikulásra, karácsonyra

üzleteiben

PiaC-U. 37- Takarékosságira is. PiaC-U- 44,

Tragikus szerencsétlenseg 
a Nagyerdőn

Dobos Lajos városi

Szombaton délben kevéssel egy ( 
óra elölt tragikus I 
szerencsétlenség történt a Horthy 
Miklös-sugárút és a Vilmos csá­
szár-körűt találkozásánál. Dobos 
Lajos okleveles kertész, a debre­
ceni városi kertészet intézője ke­
rékpáron járta fel a városban 
lévő parkokat, hogy az ott dol­
gozó munkások munkáját ellen- 

■ • A kiváló szakképzettség- 
............. i ‘ 1 

végért'
őrizze. ----
ge.l rendelkező kertész, amint a 
Horthv Miklós sugárút 
ért. be alkart kanyarodni 
mos császár-kőrútra. de ebben a I 
pillanatban jött a klinika felöl a 
075 DK. rendszámú taxiautó, me- I 
Ivet Szander Pál gépkocsivezető I 
vezetett. Szander kissé jobb olda- I 
Ion vette a kanvart és Dobos La- I 
jóst kerékpárjával elsodorta. |

A kertész hatalmas ívben re- I 
púit le kerékpárjáról és véres ta- I 
gokkal terült el ‘ a kövezeten. — 
A szerencsétlenség színhelyén I 
nyomban nagy csődület támadt. I 
Az emberek már arról beszéltek, 
hogy meghalt a kerékpáros em­
ber. A közelben örtálló rendőr 
igazoltatta a szerencsétlenséget 
előidéző autó vezetőjét, majd I 
Dobos Lajos okleveles kertészt, 
kertészeti intézőt beszállítottak a 
sebészeti klinikára.

Dobos Lajos még a klinikán 
sem nyerte vissza eszméletét, 
akiről a vizsgálat során megál­
lapították, hogy súlyos agyrázkó­
dást és koponyaalapi törést szen­
vedett s ezen kívül még több sú­
lyos természetű sérülést fedeztek 
fel a testén. A vizsgálat után dr. 
Jáky egyetemi tanársegéd azon­
nal* műtétet hajlott végre az esz­
méletlen kertészen, de a szeren­
csétlen kertész állapota olyan sú­
lyos, hogy él etbenmar adásához 
igen kevés remény van.

A szerencsétlenségről természe­
tesen értesítették a debreceni 
rendőrség bűnügyi osztályát is,

■ ’ Szabó Zsígmond rend­
közlekedési í örkapitány, Sáry István detektív

! és sQagy László detektívgyakor- 
nok szállott ki a helyszínre, ahol 
megtartották a helyszíni vizsga­
latot. A vizsgálat eredményéi hi­
vatalosan nem közölték, de a 
szemtanuk vallomása szerint 
Szander Pál gépkocsivezető sza­
bálytalanul akarta bevenni a ka­
nyart és ez idézte elő a szeren­
csétlenséget.

Egy deetektiv kiment a sebé­
szeti klinikára. hogy ott kihall­
gassa Dobos Lajost, de a kertész 
még akkor sem nyerte vissza esz­
méletét. Az esteli órákban érdek-
jg I

A spanyol nemzeti hadi­
tengerészet megszüntette 

a semleges övezetet
Salamanca, november 27. A 

nemzeti rádióállomás a kővetkező 
közleményt sugározta ki:

A nemzeti haditengerészet ve­
zérkara megszünteti Valencia és 
Barcelona körül létesitetl semle­
ges övezeteket. Ennek következ­
tében a figyelmeztetés után a 
nemzetiek megtámadják azokat 
i hajókat, amelyek a köztársasági 
spanvol partok és Minorca köze­
lében mutatkoznak.

Salamanca, november 27. A 
spanyol nenjzeti hatóságok ma 
újabb közleményt adtak ki arról 
a hadianyagról.' amelyet Francia­
ország szállított a köztársasági 
Spanyolországnak. A múlt hónap 
vége óla Franciaország 1251 ön­
kéntest engedeti át vörös-Spa- 
nyolországba. A valenciai kor­
mánynak Franciaország több, 
mint 2300 Ionná hadieszközt szál-

I Utóit, ezenkívül 200 géppuskái és 
nagy tömeg benzint. E hadianya­
gok nagyrészét 15 francia hajó 
Marseillesbö] szállította a köztár-

I sasági spanyol kikötőbe. A hiva­
talos közlemény megjegyzi, hogy 

Gyümölcsfáit 
most kell permeteznie ha 
féregmentes termést akar 

jövőre.
Szakszerű tanácsot és olcsó 
védekező anyagokat gyári 

áron kaphat

Konfsek Géza krf. 
kossuth-utca.

födtünk Dobos Lajos állapota fe­
lől, és azt a felvilágosítást kaptuk, 
hogy változatlanul súlyos. Dobos 
Lajos szerencsétlensége az egész 
városban nagy részvétel kelteit 
és szinte percenként szol a kli­
nika telefonja, mert aggódva vár­
ják a szimpatikus kertész állapo­
táról szóló híreket. Pohl Ferenc 
gazdasági tanácsos, a városi ker­
tészet vezetője is több alkalom­
mal érdeklődött segítő társának 
állapota felől. Sajnos azonban a 
valóság az, hogy Dobos Lajos ál­
lapota válságos és élclbenmara- 
dásához nagyon kevés remény

a nemzeti Spanyolország a nem- 
ze'tközi benemavakozási megáll?- 
podásnak ezt a megszegését soha­
sem felejti el.

— Minden mérgezési esetek le­
küzdésénél, melyeket romlott, ételek 
okoznak — tehát főleg húsmérge- 
zés, vagy gombamérgezés előtör du- 
Jósakor — a gyorsan ható természe­
tes „Ferenc József“ keserű víz azon­
nali használata rendkívül fontos 
segédeszköz. Híres orvostudomány i 
könyvekben felemlítik azt is. hogy 
a Ferenc. József víz ólommérgezcs- 
nél, mini speciális ellenszer, teljes 
mértékben beválik. Kérdezze meg 
orvosát.

Vígszínház
Ma és holnap

DEANNA DUBBIN 
rendkívüli sikert aratott 
zenés vigjátéka:

100 férfi, IkisKny
Férfi főszereplők:

Stokowski, Ado phe Menjou 
Magyar világhlradól
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Mikulásra

P 5'80-101

=

ha nálunk
vásárol!

Kérdezze
meg milyen lesz az estélyi 
ruha divat

Készséggel bemutatja t

Soltész rádió
Szaküzlet, Kálvln-tér 2.

Sphinx nyakkendők, 
sálak, háxikabáá- 
k illőn leg ess égek.

LORD

Az összes típusokat díjmentesen 
bemutatja :

KATZ-rádió,
Plac-u. 60.

W********WVWWWWWW

5

város i

Szigorúan
szabott
árak

és lengyel

Nézze
meg brokát, brossé és 
gyapjú csipke különleges­
ségeinket

Kérje
és megtalálja a legdiva­
tosabb anyagokat.

bundák
Téli kabátok, öltönyök, készen

és mérték után nagyválasztékban
Székely, Győri és Morvái cégnél J

Debrecen, Ferenc József-ut 67
Takarékossági tag.

C9

Ajándékozzon
METEOR

állólámpát
Piac-u. 9.

Ez még nem volt
Jőmlnösésű. divatos, hibátlan anyagok

ilyen olcsón I
75 cm széles gyapjú angora , 1 85 140 cm széles divat férfiszövet jj-70 

elegáns ruhára................O
4I 9875 cm széles gyapjúszövet . . T 90 cm széles saját'ából m’ntás 

fehérnemű crepe de chine 1‘86 
minden színben................*43

Gyapjúszövet ruhára . . . , 1
«■-65Mintás lavábl hálóingre . , . 1150 cm széles garantáltan tiszta 

gyapjúszövet kabátra és A'*° 
kosztümre......................... Sajátjából mintás fehérnemű /\.98 

müselyem.........................U
«j-go

150 cm sz. gyapjúszövet kabátra O
ET 60140 cm sz. férfi sportruha szövet D—------------------------------------ --  ...

*6690 cm széles pettyes szatin . . 2
«■•65Duvetin pongyolára és ruhára 1

Sok pénzt megtakarít

SELYEM-SZÖVET

ri&.£

világrádió sorozat egyik leg­
kiválóbb típusa a 88-as Orion 
nagy luxus super. Látni és hal­
lani kell, hogy fogalmunk 
legyen e készülék értékéről

Xaohatő minden Orion rádiókereskeddnil
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Bally 
Lichtmann
Dixi
Trapez
Mont Blanc

Márkás cipők ^kivitelben * MíHIIIBI LipÓÍ Rt.
Nra, v.gyl,„k hl.fhmn well U^,^. ™ Illetékek«) - -en,

Tartós 
kényelmes 
meghízható 
ízléses 
olcsó.

jtä&ZÖb&'l’ á id , ,
ffcfi Úti Vattátok is

állanak a párisi politikai körökkel 
s a francia államférfiak meg vannak 
győződve arról, hogy amely napon 
cserbenhagyják Csehországot egy- 
szersmind elvesztik Szovjetorosz- 
orSzág — együttműködését is.

Ausztria kérdésében a francia —- 
kormány meggyőződhetett arról, 
hogy Olaszország tovább védi — 
Ausztria függetlenségét. Ennélfogva 
a kérdés nem olyan időszerű.

p 23-től 
P 38—tói 
p 45-től 
p 40—tői 
p 43-tól 
p 48-tól 
p 165—tői

Düftin spencer
Sevíot öltöny
Divat kamgarn öltöny
Szürke téli kabát
Fekete téli kabát
Rövid bőrkabát béléssel

Városi bunda X'zo’m gőué„ai
Fiú ruhákban és kabátokban

nagy választékot nyu|t a

Franciaországban belpoliíibaí 
bonyodalmai okoxoii 
a csuklyások ösi«o®®biíi>ése>

Párts, november 27. A csttklyások ösz- 
sseesküvésl Ügyében folyó vizsgálat egy 
re lobban felkavarja a belpolitikai szén- 
vedéiyeket s 
szembeállítja » 
jobboldallal. A 
már azt állítja, 
oldali vezér 
nőmet titkos 
hogv azokkal együtt szervezzek 
szélsőjobboldal tömörülését. A legutóbbi 
letartóztatások, valamint a rendőrségnek

napról-napra élesebben 
szélsőbaloldalt a szélső­
kommunista sajtó ”io.st 
hogy Dorriol szélsöjobb- 

Párisban találkát adott a 
rendőrség ügynökeinek, 

meg a

a vádlottakkal ssemben alkalmazott 
módszerei a jobboldali sajtóban a mél­
tatlankodás viharát váltják ki. Dormm 
belügyminiszter eljárása az egész nem­
zetit maga ellen ingerli. — írja Poriul 
., Libertée-hen. — A kővélemeny tóm 
pán morajló, de egyre növekvő haragja 
olyan súlyos következményekkel járhat, 
amilyenekre a belügyminiszter nem is 
gondol. Kötelességünk ezt nyíltan meg- 

mondani.

Fabinyi pénzügyminiszter 
elutazott Genfbe

Ilóman Bálint kultuszminiszter helyettesíti

E«y oláh lap f eltűnő cikke 
a Hta«yarors«áí|oal ralo 

egyiiMmüködésről

Budapest, november 27. ba- 
hinyi Tihamér pénzügym iniszter 
ma délután fölkeltő elölt néhány 
perccel a kelenföldi pályaudvarra 
érkezeti >és a bécsi gyorssal 1 óra 
37 perckor elindult Génibe a 
Népszövetség pénzügyi bizottsági 
ülésére. .

A pénzügyi bizottság a lyler je­
lentés alapján Magyarorszag

Franciaország hajlandó 
hozzájárulni Németország 
gyarmati követelésének 

kielégítéséhez
A franciák Csehországot nem hagyják cserben

London november 27. Az Ewe- 
nin Standard diplomáciai levelezője 
irányadó párisi forrásból úgy érté­
sül, hogy Chautemps francia mi­
niszterelnök a következőkben is­
merteti majd politikáját Chamber­
lain angol miniszterelnökkel :

1. Franciaország nem akar aka­
dályokat gördíteni az elé. hogy — 
Anglia megvizsgálja a Németor­
szággal létesítendő állandó meg­
ég,vezért lehetőségeit, sőt örömmel 
üdvözölne ilyen megegyezést.

2. Feltéve, hogy a jelenlegi angol 
—francia együttműködés tovább 
tart, s a békeszerződések területi

Hölgyeknek : Manikür-, fésű-, Illatszer készletek, fénykép­
albumok, parfümszórók, toilett készletek, legdivatosabb ratikfllők. 
Gyermekeknek : játékszerek, csodás élethö babák.

Kántor Ernő és Társánál

pénzügvi és gazdasági helyzetével 
foglalkozik. Az ülésen fabmyi 
pénzügyminiszter tájékoztatja a 
hozottság tagjait az ország pénz­
ügyi helyzetéről. , .

\ hivatalos lap holnapi szamá­
ban megjelenik a legfelsőbb kéz­
irat, amely szerint babinyit genii 
útja idején Hónian Bálint kultusz- 
mniszler helyettesíti.

tartják, a 
satlakozni 
amely el- 
gyarmati

volna, ha

határozatait tiszteletben 
francia kormány kész < 
ahhoz az angol lépéshez, 
vileg elismeri a német 
egy enjugúsá gi követelést,

3. Franciaország kész
Anglia hasonlóképpen járna el kö­
zös területi áldozatokkal hozzájá­
rulni egy általános alaphoz, amely­
ből észszerű kielégítést, nyerhet a 
német gyarmati követelés.

4. A francia kormány, amikor a 
területi határozatok tiszteletben — 
tartásáról beszél, elsősorban Cseh­
országra gondolt. A francia nép­
front vezetői szoros szövetségben

Budapest, november 27. A. Bólé­
imul Saptamenii (Helyi Beszámoló) 
„ i,,n n.-mv megelégedéssel foglal
állást, a magyar-roman megeg.vt/.' s 
mellett. A lap őszintén hiszi, hogy a 
mim ar-román megegyezés nem­
csak kívánatos, de lehetséges es 
meg is valósítható. Ha a megegye­
zést nem valósítja meg a mai gene­
ráció meg fogja valósítani az utana 
következő. A' mai 51 agyarország­
nak sokkal jobb a helyzete, mint 
volt a háború előtt es a magyarok­
nak minden okuk meg van arra, 
hogv magukat ma boldognak erez­
zék végre van független államuk, 
nemzeti hadseregük, egységes, — 
homogén. ,Ma Magyarorszag nagyszerűin 
meg van szervezve s a nyugati ál­
lamok mellett van. Románia min-

KORCSMÁI VEREKEDÉS
A KASSAI-Í’TON

Szentessy Mihály 59 éves napszá­
mos, Cserei-utca 13. szám alatti la­
kos szombaton este a Kassai-út 25. 
szám alatt levő vendéglőben mula- 
tott.ahol összeszólalkozott egy asz­
taltársasággal. A korcsmában Sze.n- 
tcssy Mihályt Cseke József és - 
Cseke Antal úgy összeverték, hogy 
a napszámost a mentőknek kellett 
elsősegélyben részesíteni, majd ki­
szállították a sebészeti klinikára.

a francia államférfiak
LONDONI ÚTJA

. Az Angliát, va- 
La Manche-csatornát 

köd következtében 
és Delbos londoni 

iissé módosították. A 

Paris, nov. 
liunint a 
borító sűrű 
Chautemps 
útitervét k 
francia államférfiak nem a vasár­
napról hétfőre virradó éjszaka 
utaznak Londonba, hanem már 
szombaton éjszaka útrakelnek, 
hogy vasárnap már az angol fő­
városban lehessenek.

dig békés és közeledni akaró poli­
tikát. folytatott Magyarorszaggat 
„zeniben.' Magyarországnak is ha­
sonló politikát kell követni, ha meg 
■ikar egvezni Romániával, nein pe­
dig néniét, vagy olasz szövetségre 
törekedni, amely Magyarországot 
újból visszadöntené vazallust soi- 

.... ah-»» nőn mint, a magyar,
kiküzdött«nem érdemli me: 

nagy áldozatok 
függetlenségét : ..........
ha ' kerüljön. Magyarorszagnak a 
dunai államok között, van a helve 
fmv gazdaságilag, mint politikailag. 
Jöjjön Magyarország Románia — 
mellé és működjön együtt, v ele. 
mert. ígv több megértést, több őszin­
teséget'és függetlenségének s biz­
tonságának nagyobb garanciajat

k „Figaro“ értesülése szerint 
az angol kormány lord Halifax 
németországi tárgyalásaira vonat­
kozó részletes jelentést jutlaloti 
el tegnap a francia külügyminisz­
tériumhoz. Valószínű, írja •* 
lap_ hogv a londoni megbeszé­
léseken lord Halifax is résztvesz

Először indult

gyorsgcpíróvcrsc

„TRIUMPH“
in.ms

LIVIA, II. Dr. INOTAYNE VEH» 
BELY fCVA (mind » kel len
„TBIVMPH" írógépen !) Vételtől.' 
tezettség nélkül bemutatja, díjtalan 
ismeri, töt küld • .. I'rlumpli" írógé-

HURAY irógépszaküz’et, 
Iparkninaru palota. Telefon : 17-llt
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Tasnádi Nagy András 
államtitkárt ragaszkodásá­

ról biztosította a MJSz.
A debreceni csoport

A Magyar Jövő Szövetség deb­
receni elnöksége november 26-án 
tartott rendkívüli elnöki tanács­
ülésén foglalkozott a dr. Tasnádi 
Nagy András kultuszállamtitkárt 
ért koncentrált baloldali sajtótá­
madás ügyével, melyet kerületé­
ben, Hajdúszováton tartott be­
számolóbeszéde során elhangzott 
kijelentései miatt indítottak el­
lene.

Dr. Szabó Sándor, a debreceni 
Magyar Jövő Szövetség elnöke 
ismertette azt az izzó magyar 
hazafiságtól átitatott beszédet, 
melyben dr. Tasnádi Nagy An­
drás államtitkár félreérthetetle­
nül állást foglalt a jobboldali 
nemzeti gondolat mellett és rá­
mutatott, kik azok, akiknek fáj a 
magyar fajta szupremációjáért 
vívott harc eredményes előre­
törése.

A debreceni Magyar .lövő Szö­
vetség, mely a magyar fajta ösz- 
szes foglalkozási ágainak érdek­
képviseleteit tömöri! i egyesületé­
ben, az eszményképét tiszteli dr. 
Tasnádi Nagy Andrásban. Az öt

A kereskedelmi miniszter rendelettel 
szabályozza az üzletek karácsonyi 

és újévi záróráját
Karácsony második napján a hentes- és mészáros-üzleteket 

7— 10 óráig leh el nyitva tartani
Budapest, november 27. A kereskedel­

mi miniszter rendeletet adott ki a oviit 
árusítási üzletek zárórájának e.s munka­
szünetinek szabályozásáról a knráesoiiyl 
ünnepekkel s január 1-el kapcsolatban. 
A rendelet értelmében Budapest terüle­
tén, valamint azoknak a városoknak és 
Községeknek területén, ahol az üzleti 
zárórákat miniszteri rendelet, vagy sza­
bályrendelet állapítja meg, azokat a 
nyílt árusítási üzleteket, amelyeket 
egyébként köznapokon este 7 óra elüti 
keli bezárni, december 11-től 23-ig be­
zárólag, valamint december 31-én este 7 
óráig a kizárólag, vagy túlnyomóan élei 

táviratilag üdvözölte
ért támadásokat az egyetemes 
magyar nemzet arculcsapásának 
tekinti. A baloldali sajtó támadá­
sait legmélyebb megbotránkozás­
sal utasítja vissza. A beszámoló 
beszéden elhangzottakkal azono­
sítja magát és őszinte ragaszko­
dásáról biztosítja.

Ma, amikor világnézetek harca 
dúl egész Európában, amikor a 
krisztusi eszme és nemzeti gon­
dolat vívja gyözedelemes roha­
mát a mindent elsöprő nemzet­
közi eszmék ellen, akkor ez a 
nemzet nem tűrheti, hogy kima­
gasló magyar értékeink a ma­
gyar fajta újjászületéséért folyta­
tott munkája során bátor kiál­
lásáért a baloldali sajtóorgánu­
mokon kérésziül meggyalázt ás­
sanak és megfélemlíttessenek.

Dr. Szabó Sándor elnök indít­
ványára a debreceni Magyar Jövő 
Szövetség nevében tiszteletének 
és ragaszkodásának jeléül táv­
iratban üdvözli dr. Tasnádi Nagy 
Andrást, kérve őt. hogy ne hagy­
ja magát eltántorítani a megkez­
dett útról.

műszereket # állflmi egyedáruságí cikke­
ket árusító üzleteket pedig este 8 óráig

LJUJ1--LX.1 lu^uimMiiMwiM saiiuB iái i ■ ■—■■■ i ■ i aon siti — ni rumi ■■ ni mi nwwMrmMi miim v i rwrr ™

Ajándéknak számit I
az az alacsony ár, melyen Mikulásra, karácsonyra szánt meg­
lepetéseit nálam megveheti. A hasznos ajándéknak mindenki 
örül. Igazán alacsony áraim véteikényszer nélkül vagy kiraka­
taim megtekintésével is meggyőződhet. Körösi, Piac-u. 38. 8

i ASPIRIN-t
a tablettára préselt » űayc'l •<- 

keresztről lehet megismerni.
Óvakodjék az utánzatoktól és a silány

pótszerektől
«-keresztes valódi Aspirin csak pa­

tikákban kapható. Amit másutt és anélkül 
árulnak, az hamisítvány. Amire egészségé­
nek szüksége van, az a valódi:

ASPIRIN
A »Sar/Ct«. KERESZTTEL.

szabad oyttva tartant. E rendelkezés 
nem érinti azokat a rendelkezéseket, 
amelyek az említett napokon, vagy azok 
közül egye*» napokon későbbi zárórát 
állapit meg. December 24-én nyílt árusí­
tást üzleteket este 7 órán túl nyitva tar­
tani nem szabad. Azok a rendelkezések, 
amelyek későbbi zárórát állapítanak 
meg, december 24-én nem alkalmazha­
tók. Az 11)37 december 5-re eső vasárna­
pon az élelmiszer- és italneniíí kizárólag 
vagy túlnyomóan ezek árusítására be­
rendezett üzletekből reggel 7 órától este 
8-ig cukorka, csokoládé és száraz cuk­
rászsütemény kizárólag, vagy túlnyomó- 
lag ezek árusítására berendezett üzletek­
ből reggel 7-től este 11 óráig árusítha­
tók. A virágüzletek reggel 8-tól este 8-lg 
tarthatók nyitva. A gyermekjátékáruk a 
kizárólag, vagy túlnyomóan ezek árusí­
tására berendezett üzletekből reggel 7-től 
délután 2 óráig árusíthatók. Az áruháza­
kat december 5-re eső vasárnapon egész 
napon át zárva kell tartani.

Az ország területén december 19 én 
a kizárólag, vagy túlnyomóan cukorka, 
csokoládé és száraz cukrászsütemény 
árusítására berendezett üzletek reggel 7 

(órától este 10-ig tarthatók nyitva. A 
mészáros- és hentesüzletnél a vasárnapi 

munkaszünetet szabályozó általános ren­

delkezések az 1937 december 19-re eső 
vasárnapon is irányadók. Egyéb nyílt­
árusítási üzleteket reggel 7-től délután 
6-ig szabad nyitva tartani. Az itt meg­
állapított nyitvatartási idő alatt kizáró­
lag zárt edényekben és csak az üzlet­
helyiségen kívül való fogyasztásra ége­
tett szeszesitalok Is árust 1 hatók. Kará­
csony első ünnepnapján, 25-én az alkal­
mazottak pótpihenőben részesítése céljá­
ból az ország területén lévő nyiltárusf- 
tásí üzleteket, az alább megállapított ki­
vételektől eltekintve, zárva kell tar­
tani .*

Szerezzen
Mikulásra
örömet

házi kabáttal, 
sállal, nyak­
kendővel —

Dr, Vargát ól g 

úri divat. Piac-utca 22.
ÍR

Ma, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor, hétfőn: 5, 7, 9 órakor utoljára a mulatságos, zenés magyar vígjáték

12O-AS TEM PÓ
Vásárnál): Fox-világhiradő! Hétfőn: Paramount-vitághiradói

Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor: MATINÉ, zóna-helyárakkal: JétjfhercegnÖI

I
AZ APOLLÓBAN: ma, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor, hétfőn: 5, 7, 9 órakor utoljára:
a a ■ _ r az első missziós film, az őserdők ren- A •• _S JL _ I _ |_! _-, Ä izqalmas esdA fekete apacs Az ordogarok kincse CowbOyfiim< |
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Opossum bundákat,
Bőrkabátokat,

Férfi és fíu sportruhákat jöjjön 
a Svetits házban levő kapu 
alatti boltomba vásárolni

Finom ruhákat vehet 
igen olcsó árakon

Igazán jó KEZTYUT
c«ak a készítőnél vehet! Legrégibb keztyü üzem

Schön Sándor
.....................    tnüszerfára

Debrecen. Píac-u- 14- Csapé-u. sarok

Bartos Géza
a régi Szántó-üzlet

Kapu alatti helyiség. Kapu alatti árak.

A kizárólag, vagy túlnyomóan cukor­
ka. vagy csokoládé és száraz sütemé­
nyek árusításával berendezett üzletek 
reggel 7-től este 8-Ig, a virágüzletek dél­
előtt 10-től délután 2 óráig nyitva tart­
hatók. Élelmiszerárusításra berendezett 
üzletekből reggel 7-től délelőtt 8 lg, a 
tejcsarnokokból és tejfiókokból pedig 
reggel 7-től délelőtt 10-ig lehet vásárolni. 
Az üzletnek egyébként zárvatartása mel­
lel! tej kiszolgáltatható.

Karácsony 2. ünnepnapján, december 
20-ra eső vasárnapon a mészáros- és 
hentesüzletek reggel 7-től délelőtt 10-ig 
nyitva tarthatók. Egyébként ezen a na­
pon a vasárnapi mnnkaszünetre vonat­
kozó általános rendelkezéseket kell al­
kalmazni.

Január 1-én az alkalmazottak pótplhe- 
nőben részesítése céljából az alábbi ren­
delkezések irányadók :

Élelmiszer, (ideértve a cukorkák, cső-

koládék és száraz cukrászsüteményeket), 
továbbá italncműt, (Ideértve 
szeszesitalokat), a kizáróan 
nyomóan ezek árusítására 
üzletekben reggel 7-től délután 1 óráig 
árusíthatók. Mészáros- és hentesüzletek 
reggel 7-től, Budapest területén, vala­
mint azoknak a városoknak területén, 
ahol ezeket az üzleteket a január 2-ra 
eső vasárnapon egész napon át zárva 
kell tartani, délután 1 óráig, az ország 
egyéb területén délelőtt tő óráig tartha­
tók nyitva. A virágüzleteket reggel 10-től 
délután 2-ig szabad nyitva tartani, 
áruházakat egész nap zárva kel] 
tant.

Az utcákon és tereken árusítani 
kott cikkeket, hacsak a vonatkozó 
delkezések hosszabb Időtartamot 
állapítanak meg, december 5-én és lü-én 
a nyílt árusítási üzletekre megállapított 
Időtartam alatt szabad árusítani.

az égetett 
vagy túl 

berendezett

Az

sro 
reu« 
nem

Dr. Míkovics Gyula egyetemi fanár 
nagysikerű előadása az ,,I iúság és 

a társadalmi egység’ kérdéséről
Az „Árpád“ bajtársi egyesület tegnap I Egyetem auditorium maximumában, 

délután 5 órakor tartotta meg a „Ma -t-. r.v.ita eavesulet
gyár kérdések“ c. előadássorozatának ---------
utolsó kulturális előadását a Központi | nak a társadalmi egység

Dr. Mitrovics Gyula, az egyesület pal 
ronusa színesen ismertette az ifjúság 

megteremtésé­

Fényes kirakatunk nincs 

olcsón árusítunk:

de

Női és lányka
Téli KABÁTOK .................... 35.—, 28__ , 22._
Téli PONGYOLÁK .............. 12__8—, 6__
Téli NADRÁGOK ................. 1.80, 2.20, 1.80
Téli GYERMEKMACKÓK . . 5.50, 4.50
Téli KESZTYŰK .................... 1.80, 1.20, —98
Téli HARISNYÁK ................. 1.50, 1.20, —98
Téli SAPKÁK ....................... .... 1.50, 1.20
Téli NYAKSÁLAK ................. 1.50, 1.20, —.98
Óival NYAKKENDŐK ............ • • • • 1.80, 1.20
Divat NYAKSÁLAK ................. 3.50. 3.—
Divat ESÖERNYŐK ................. 12.—, 8—, 5.—
Divat TÉLI INGEK ................. • • • • 5.60, 3.80

12’50 
4’80
1- 30
3 98

— •68 
—•68
— •98 
-•68 
—•98

2- 50 
340 
2-90

Börkeztyük, nadrág-, zoknitarlók, kötött blúzok,kabá­
tok, téli ingek, nadrágok, szveterek naj>y választékban

röfös d vathár, Csapó-u 8
—= Nemzeti áruhitel tag. —=

ben való szerepét. Kiindulópontja az a 
tétel volt, hogy csak erkölcsi alapvetés­
sel lehet megteremteni egy nemzet egy­
ségét Ez mindig a nagy egységek felé 
való törekvés, tehát az egész nemzeti 
közösségen kell fölépülnie. Azonban az 
egyes tagok csak erkölcsi teherbírásuk 
arányában vegyenek részt abban. Min 
den társadalmi osztályt be kell kap 
csolni a nemzeti életbe. Ennek első fel­
tétele a nemzeti jövedelem méltányos 
elosztása. A nemzeti munkában való 
részvétel arányában. A gazdasági ki­
zsákmányolást meg kell akadályozni, a 
kartelleket törvényes keretek közé kell 
szorítani. Gondoskodnunk kell a család 
alapítás és a családos emberek támoga­
tásáról. A szellemi munkát jobban meg 
kell becsülni, mint manapság, mert az 
erkölcsi értékek megelőzik az anyagia­
kat.

Elsősorban az időszerű kérdéseket kell 
megoldani. Ilyen problémák a külpoliti­
kai orientáció, a vezető politikusok lel­
kiismeretes megválasztása, a föld jobb 
kihasználása, a demokratikus fejlödés-

nek a kulturális fejlődéssel való pár- 
házamba állítása, a nagybirtok és nagy­
tőke kérdésének megoldása, a felekezeti 
béke, a zsidókérdés és a tanügyi re 
form.

Az ifjúság nagy országos szervezetei­
ben foglalkozzék ezekkel B kérdésekkel. 
Szükség volna olyan ifjúsági korporá­
cióra, amely minden keresztény és nem­
zeti alapon álló ifjút magába tömörít. 
Szükség van ezenkívül parciális testüle­
tekre is, (vallási, szak-, 
egyesületek), amelyek a 
körüket tökéletesen meg 
ják, anélkül azonban.

falukutató stb. 
saját feladat­
kén, hogy old 
hogy a sajátos 

célkitűzéseket a közös korporációra rá­
erőszakolnák. Ezek a sajátos célok nem 
egyezhetnek a közös céllal és olyanok 
nak kell lenniük, hogy egymás munká­
ját ne akadályozzák, vagy ne semmisít­
sék meg. Azonban mindig a közös ala­
pon kell maradnunk, hogy az ország 
boldogulását elérhessük.

A magas nívójú előadást a közönség 
a legnagyobb figyelemmel hallgatta s be­
fejeztével az előadót lelkes ovációban 
részesítette.

Byber Gyula lett az Egyesült 
Kér. Nemzeti Liga elnöke

SVolff Károly

Budapest, november 27. Az Egye­
sült Keresztény Nemzeti Liga szom­
baton este tartotta Wolf Károly ha­
lála után első országos közgyűlé­
sét.

Gróf Teleki Pál mondott meg­
nyitó beszedető amelyet azzal kez­
dett, hogy :

— Wolff Károly itt. van közöt­
tünk, itt áll úgy, amint megismer­
tük, ránk néz és elvárja, hogy azt 
a munkát, amit ő megkezdett 
lelkesedésével és módszerével 
lassúk.

A továbbiakban foglalkozott 
rülmények változásaival, a fellen­
dülés és depresszió korszakainak - 
kicserélődéseivel s annak a nézeté­
nek adott kifejezést, hogy a külön­
böző jelszavak után ma. a kisebbsé­
gek védelme hangzik leggyakrab 
ban. Nem szabad a megalkuvás út­
jára lépnünk, fontos, hogy Ma­
gyarország ügyének minél széle­
sebb körű propagandát biztostsunk 
Majd arról beszélt, hogy át kell hi­
dalni azt a szakadékot, amely az if­
júság és a régebbi generáció közé 
ékelődött. A társadalomnak, de első­
sorban a szülőknek kötelessége, — 
hogy az ifjúság leikébe belenevelje 
a hitet a jobb magyar jövőben.

— Azt látjuk, hogy a keresztény­
ség régi ellenségei nem pusztulnak 

I el, ellenkezőleg újak is következ- 
I lek. Wolff Károly útmutatása alap- 
I ján folytatnunk kell a megkezdett

az ő 
foly-

a kö

emlékezete
barátját dr. torzwllegbensőbb

Byber Gyulát választották.

VÁRATLANUL 
LEMONDOTT ÁLLÁSÁRÓL 
EGER POLGÁRMESTERE

Eger, november 27. Nagy szenzáció 
erejével hatott ma délben az a hír, hogy 
Braun Károly, Eger város polgármestere 
meglepetésszerűen lemondott állásáról, 
illetve azonnali nyugdíjazását kérte. — 
A polgármester a sajtó elölt kijelentette, 
hogy májusban töltené be negyvenéves 
szolgálati idejét, már öt évvel ezelőtt 
kérhette volna nyugdíjazását, de nem 
akarta megterhelni a várost nyugdljter- 
hével. Elhatározásának egyéb okairól 
nem akar beszélni, mint ahogyan leg­
közelebbi barátai és munkatársai, sőt 
családjának tagjai sem tudtak még teg­
nap semmit a polgármester elhatározá­
sáról. Braun Károly rendkívüli érdeme­
ket szerzett Eger város adósságainak 
rendezése körül, rendkívül takarékos es 
puritán vezetése alatt a város anyagi 
iigyi’i nagy mértékben rendeződlek. 1 
polgárság ve.zelöi most elhatározták, 
hogy felkeresik a polgármestert és tar 
gyalusokat kezdenek vele kérvényének 
visszavonásáról.

mink, hogy mi mär úgysem érhet­
jük meg hazánk sorsának jobbra 
fordúlását.

Utána Radovich Lajos miniszteri 
tanácsos terjesztette elő az orszá­
gos igazgatóság jelentését a Liga 
múlt évi működéséről.

A tisztújítás során Wolff Károly 
ügyv. elnöki örökébe a közgyűlés 
gróf Teleki Pál ajánlatára egy­
hangú lelkesedéssel, Wolff Károly

Megnyílt
az

Ernyőszalon
Piac-uica 77. *2*
Linóleummal szemben 

Szenx cós bevezeiö olcsó árak! 
Javítások, áthúzások azonnal 

készülnek.
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Torday épelméjű
A törvényszék újabb hat tanú kihallgatását rendelte el a bonyolult 

sikkaszt» si perben
Budapest, november 27. Szom­

baton folytatták a törvényszéken 
Torday Lászlónak, a földrnívelés- 
ügyi minisztérium sikkasztó tiszt­

áz orvosszakérlők kihallgatása 
következett. Dr. Bakody Aurél és 
dr. Zsakó István szakvélemé­
nyükben kijelentették, hogy Tor-

Ezt az összeget nyerheti!

Ha gépét SOU ESZ-nái veszi!
Káivin-fér 2.

Már csak 6 napig tart
a TELEFUNKEH rádióverseny

100 pengő
a jutafen
Siessen résztvenni I

viselője, bűnperének tárgyalását. 
A tanuk között kihallgatták Fülöp 
András minisztériumi főerdöszáin- 
tanácsost is, aki Torday sikkasz­
tását leleplezte majd felolvasták 
az elhunyt Czvetkovits miniszteri 
tanácsos vallomásáról szóló jegy­
zőkönyvet. Ezt a vallomást Czvel- 
kovits még mint vádlott tette és 
elmondotta benne, hogy ő telje­
sen megbízott Tordayban, az ak­
tákat azért nem tanulmányozta át 
tüzetesen.

A jegyzőkönyv ismertetése után

Dr. Jankovich László
egyetemi professzor nagysikerű 
előadása a vércsoport meg­
határozások kérdéséről

Szombaton az egyetem anató­
miai intézetében rendkívül érté­
kes és nagysikerű előadást tartót! 
dr. Jankovich László egyetemi ta­
nár ,,a vércsoportok meghatáro-

Házi kabát
Pijama 

Borsalino kalap 
(Aulica casa) 

„Sphinx“ Ä. 
Ündersön poplin 

inganyag különlegesség 

Zsebkendők 
Selyem sálak 

pazar választékban 

Keller-nél
Piac-utca 50 sz. 

w

| day László sem most, sem a bűn­
cselekmény elkövetésekor nem 
szenvedett elmebajban. Némi ter­
heltségi stigmák mutatkoznak 
rajta a háborúban szenvedett grá- 
náfnyomás és a nagyfokú alkohol­
élvezet miatt, de semmi esetre 
sem áll Minich ós Németh pro- 
feszoroknak az a véleménye, hogy 
Torday elmebeteg és beszámítha­
tatlan.

A törvényszék az orvosszakér­
tők beszéde után hal újabb tanú 
kihallgatását rendelte e| és a tár­
gyalási december 3-ig elnapolta.

| zásának orvosi és jogi meghatá­
rozásáról“. Az előadáson megje­
lentek a debreceni bíróság, ügy­
észség, valamint a csendőri és 
rendőrségi tisztikar, továbbá az 
ügyvédi kar reprezentásai is, akik 
nagy érdeklődéssel hallgatták az 
illusztris professzor érdekes fej­
tegetéseit.

Az előadó a vércsoport kérdé­
sének külföldi vonatkozásait 
érintve rámutatott, arra a nagy 
elmaradottságra, amely hazánk­
ban abból származott, hogy az 
Igazságügyi Orvosi Tanács a vér­
csoport meghatározása ellen fog­
lalt állást, amellyel szemben az 
előadó már egy évtizede sürgeti, 
iogy a vércsoport-meghatározás 
a mi bírságainknál is kellő mc1- 
tánylásban részesüljön. A pro­
fesszor a vércsoportok elméleti 
ismertetése után gyakorlatilag is 
bemutatta a meghatározás keresz­
tülvitelét,, majd rátért a vércso­
portok antropológiai, etnográfiai 
és orvosi jelentőségére, kiemelve 
hogy a vércsoportok nemcsak 
egyes fajok, hanem az egyes em­
bereknek is jellegzetes .sajátságát 
képzik, amely sajátság öröklődik 
és az egész életen át azonos ma­
rad. De hasonló viselkedést árul­
nak el tulajdonképen az emberi 
szervezel sejtjei és folyadékai is. 
Egyes vércsoportokat különben 
illatoknál is ki lehet mutatni. Az 
öröklés törvényeinek ismertetése 
után előadó arra az eredményre 
jutott, hogy a vércsoportok meg- 
hiittározása az igazságszolgáltatás 
keretén belül jól szolgálatot (ehet 
I. ismeretlen egyének személy­
azonosságának meghatározásánál, 
esetleg ismeretlen csecsemöhul- 

lák azonosításánál js. 2. visszanő

Kölcsönversenygépek és versenyfeltételek dijta­
lonul kaphatók a Telefunken rádiókereskedőknél.

bemutatja : Soltész rádiőszaküzlet
Beszerezhető Piac-utca 27
e’őnyös részle’re ; IN ß U!D 3 ß II JOZSCl Telefon: 11-27

bűnözőiknél. 3. gyilkosságoknál, 
kíjlönösen a vérnyomok (Szem­
pontjából. 4. gyermekalácsúszta- 
lás bűntette és szülőintézeti gyer­
mekcsere esetén s végül 5. apasági

Megválasztották az Ügyvédi Kamara 
adóíelszólamlásí bizottságának tagjait

A debreceni ügyvédi kamara dr 
Fráter Pál elnöklésével szomba­
ton este folytatta rendes közgyű­
lését. amelyen egyhangú felkiál­
tással megválasztották Debrecen 

Most nem hirdetünk árakat!
mert már köztudatban van, hogy 

mi valóban olcsón árusítunk.

Téli és karácsonyi 

Árjegyzékünket 
megbizottunk a közeli napok­
ban lakására fogja vinni, kérjük, 
hogy bevásárlása előtt okvetlen 
nézze át árainkat és a megbíz­
ható jó minőségeinkről személye­
sen üzletünkben győződjön meg.

CSILLAG TESTVED
Piac-utca és Símonffy-utca saro’c.

kereset, illetve törvényesség meg­
állapítása esetében.

A megjelent előkelőségek mele­
gen gratuláltak a kiváló orvos­
professzor értékes előadásáért.

város adófelszólamlá.si bizottsá­
gainak ügyvéd-küldötteit.

Debrecen város L, II., VI., és 
VII. adóhivatali kerületeiben mű­
ködő I. adóíelszólamlásí bizottság
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Bútor szükségletét
legjutányosabban

rendes tagjai lettek: dr. Nagv 
Béla, dr. Nagy Sándor, dr. Szabó 
Ferenc, póttagok: dr. Erdős Imre, 
dr. Papp Endre, dr. Strobacn 
Jenő. Debrecen város ITT.. TV. és 
V. adóhivatali kerületeiben nr.ű- 
ködö adófelszólamlási bizottság 
rendes tagjai: dr. ACzél Jenő, dl. 
Kovács Béla, dr. Gorove Lajos, 
póttagjai: dr. Békés Kálmán, dr. 
Madáth László, dr. Gátas Sándor.

Ezután dr. Nagv Sándor és tár­
sai indítványát tárgyalta a ka­
mara: Kérje fel a közgyűlés a 
kamara elnökét, hogv az Orszá­

gos ügyvédi Gyám- és Nyugdipn- 
tézet igazgatóságánál tegye meg a 
kezdeményező lépéseket aziránt, 
hogy' az intézet Debrecenben is 
vásároljon vagy esetleg építsen 
olyan bérházat, amelyben a Ka­
mara helyiségei é.s tervezett jóléti 
intézményei is otthonra találhat­
nak. , . 1fAz indítványt egyhangúlag elfo­
gadták és dr. Fráter Pál elnök 
készséggel megígérte, hogy a 
nyugdíjintézetnél a Kamara kí­
vánságának megvalósítása érde­
kében” közbenjár.

Megkezdték a tanácskozásokat 
az egyetemi építkezések ügyében
A Kollégium négyszáz éves jubi­

leumával kapcsolatosan az egye­
temen nagyszabású munkálatok 
és előkészületek folynak. így a 
jubileumra elkészül az egyelem 
'aula, a tornacsarnok, esetleg egy 
tervbevett internátus, azonkívül a 
jubileum alkalmával helyezik el 
iiz egyetemi templom alapkövét 
is. Egyszóval nagy munkálatok 
készülnek melyeknek megtárgya­
lása ügyében Debrecenbe érke­
zett dr. Szily Kálmán államtitkár 
is, aki két napon keresztül, szom­
baton és vasárnap tárgyalásokat

folytatott az egyetemi tanáccsal 
és az illetékes körökkel. Szomba­
ton délelőtt 9 órától, rövid meg­
szakítással délig, majd este ~ 
óráig folytak a megbeszélések, 
míg ma, vasárnap véget érnek 
ezek a tanácskozások.

Szombaton délelőtt egyébkent 
az államtitkár dr. Csikesz Sándor 
egyetemi rektor társaságában tisz­
telgő látogatást tett Makláry Ká­
roly püspöknél, dr. Kölcsey San­
dor polgármesternél és dr. Rasó 
István alispánnál is. •

Lakásába Tfinves 
szőnyeg, 
függöny, 
paplan

Erdélyi szőnyegházból
Piac utca 34. Telefon: 32 45.

Nagyszerűen sikerüitaSzent Erzsébet 
Egyesület műsoros gálaestje

Milleker Rezső egyetemi professzor beszéde Szent István és Szent 
Erzsébet példamutatásáról

A debreceni Szent Erzsébet Egye­
sület szombaton este fényes külső 
ségek között rendezte meg Szent 
István király emlékére grandiózus 
teaestélyét. Áz Arany Bika fényár­
ban úszó díszterme, az előkelő kö­
zönség szinpompás sokaságával telt 
meg zsúfolásig. A debreceni szezon 
nyitánya volt tulajdonképpen a — 
szombaton este rendezett teaestély, 
s az utána következőknek fokozott 
igyekezetre van szükségük, ha - 
méltó folytatásai akarnak lenni a 
Szent Erzsébeti nyitánynak.

Az előkelő közönség soraiban a 
debreceni egyházi és világi élet, a 
polgári és katonai társadalom szá­
mos kimagasló egyénisége is meg­
jelent, többek között ott voltak : — 
Mellau Márton apostoli helynök, dr. 
Oláh Lajos táblaelnök, eebersváldi 
Siegler Géza vegyesdandárparancs- 
nok, v. Nábráczky Emil vármegyei 
főjegyző, dr. Milleker Rezső egye­
temi professzor, Varga Elemér ny. 
polgármeeterhelyettes, dr. Balogh

Sándor városi kulturtanácsos, dr. 
Böszörményi Béla 1b. főügyész, Zsá- 
kay József redőrfőtanácsos és még 
sokan mások.

A teaestélyt az agilis rendezőség 
egy gazdag és magas művészi é'- 
ményű műsorral vezette be, amelyet 
dr. Milleker Rezső egyetemi pro­
fesszor értékes beszéddel nyitott 
meg. Szent Istvánról és a hónain 
pításról mondott beszédében a kö­
vetkezőket mondotta többek között • 
Szent István a karddal megalapított 
Magyarországot megszervezte s ezt 
a munkáját megnyugvás követte. 
Ha valaki bármely csekély dolgot 
szervez mennyi gond és előrelátás 
kell hozzá de micsoda hatalmas — 
ahhoz az a bölcsesség é.s szervezési 
erő, amellyel Szent István megszer­
vezte Magyarországot. De Szem 
István munkája sem lett volna tö­
kéletes, ha az erő, a kard, a harc és 
a kereszt munkáját nem követte 
volna az irgalom, a béke és a sze- 

I letet. Majd a továbbiakban Szent

Erzsébetet állította mintaképül és 
követendő például a közönség elé.

Milleker Rezső Szent Erzsébet - 
Egyesületi igazgató nagyhatású 
szavai után Somfalvy Istvánná — 
operaénekesnő mutatkozott be nagy­
sikerű bécsi szereplése után a deb­
receni közönségnek. Somfalvv Ist­
vánná valóban tüneményes hangú 
opera énekesnő. Ragyogó csengő 
hangja, rendkívül iskolázott, reme­
kül fraziroz, van egyéni színe s va­
lami csodálatos finomság jellemz' 
ezt a pomnás szopránt. Már Gounod 
„Ave Máriájának“ művészi inter­
pretálásával is magával ragadta a 
közönséget. Később még fokozódott 
a siker, amikor Puccinitől. Kacsé 
Pnngráctól és Zádor Jenőtől adóit 
elő öneraáriákat illetve dalokat. — 
Somfalvy Istvánná debreceni de- 
büje felejthetetlen élménv volt. 
operaénekesnőt Budav Renéré ki 
sörte zongorán tökéletes művészet­
tel. Az első énekszámnál hasonló 
congnnialitáesal működött közre — 
hegedűiátókával Pécsváradi Ferenc.

Szenzációs volt a gyermekbalettt 
is. itt elsősorban a pogvszerű — 
Vollav Editet, továbbá Tikos Sári­
kát és Ourka Babát enmliük ki 
de hasonlóan kitűnők voltak Na- 
dassy Ria, Fejérvárv Baba, Len­
gve! Évi, Steiner Flórtka. Vágó 
Marika és F=ztike Bakó Anikó é- 
Török Maneáka. Maga a ballet szám 
csuna bál. csupa kellem és graci- 
OZÚÚS volt.

Böszörményi Gili Liszt Nándor­
nak : „Miatyánk“ és Székely Nnsz- 
bek Sándornak : ,. A magyar“ című 
remek költeményét szavalt'! el melv 
átérzéssel, magával ragadó lendü­
lettel nem mindennapi művészi elő­
adó készséggel. A közönség lelke­
sen ünnepelte Böszörményi Gilit.

Hódsági Leona, a rendkívül te­
hetséges táncmű vésznő allegórikns 
magyar táncot, mutatott be nagy si­
kerrel. Koreográfiáját magyaros 
temneramentnm. biztos ritmus és 
gazdag fantázia jellemezte.

Befejezésül — Zemplénv Müller 
Béla zenekara a Renüli fecském 
kezdetű dalt adta elő tökéletes ösz- 
szetanulásban. Végezetül a zene­
kar a Himnuszt intonálta.

A műsor után a táncestélyt a ma­
gyar nemzeti négyes bemutatásá­
val nyitották meg. A táncokat Ch. 
Percei Karola tanította be. aki ez­
úttal is bizonyságot tett finom Ízlé­
séről, táncpedagógiai tudásáról. A 
táncos párok a következők voltak : 
Balassy Tcu — Tóth Zoltán, Balassy 
Judit— Bíró Sándor. Elekes Zsuzsa
— K. Bállá András. Károssá Margit 
—- Tóth Pál, Szegedi Kati — Lackó 
Béla, Nemes Joli — Buray Sándor, 
Szentiványi Éva — Nemes Tibor, 
Vass Éva — Szegedi László, Rác.z 
Zsófi — Dezső János, Szilágyi Lili
— Lévav György. Zemplényi Mária
— ifi. Demény Géza, Mester Edit

- TBosz Imre, Sinay Magda — 
Cselle László, Dankó Margit — Stö­
ber Ernő. Nemes Adél — Hadházv 
János. Beke Katinka — Kovács Jó­
zsef, Kovács Manci — dr. Gyön- 
gyössy Zoltán, Müller Sárika — Ga- 
rancsi László, Szengyörgyi Klári — 
Tóth László, Tóth Manci - Megó 
Tibor, ifjúsági rendező : Tarnóezay 
A dóm.

A minden tekintetben kifogásta­
lan és kedves estély megrendezése 
Kovássy Kálmánná elnöknő veze­
tése mellett működő rendező gárda 
'■i'de.me, akik között főleg Ferse,bin 
Fmilné titkárnő és Nagv Józsefné 
végeztek lelkes, szorgalmas tevé­
kenységet az est érdekében, míg 
az egész mű«or összeállítását nagy 
hozzáértéssel és finomsággal — 
Ychácz Imréné társ é« vigalmi el-

Killer Ede
bútorüzletében 

Debrecen, Ferenc József-u. 68. 
SZEREZHETI BE.

egyesület minden tagja s fáradozó, 
saikat. megérdemelt siker jutal­
mazta. A tánchoz a zenét, a kifogás­
talan művészi összeállítású Egye­
temista tánc- és szalonzenekar szol­
gáltatta.

Mikulásra 
hasznos ajándékot 

PETRIK
női és férfi divat üzletéből,

Szen^Anna-u ca5.sz.

nöknő végezte, akinek elgondolása 
volt, a magyar négyes bemutatása 
is. De kivette a munkából részét ax

Női zsebkendő, fehér és
színes — — — — —.24 fill.

Férfi zsebkendő, színes
szélű ■— — — — —.26 „ 

Pullover, divat kivitel — 3.20 „
Svájci nadrág, minden

szín — — — — 1.34 „
Miiselyem harisnya, kis

hibával — — — 1.48 „
Divat kockás gyapjúsál 1.65 „ 
Mackó-öltöny — — 4.110 „ 
Téli sporting — — — 3.80 „

Szövet, selyem, flanel!, düftin
és vászonmaradékok olcsón.

LEESETT A SZEKÉRRŐL 
BOKÁJÁT TÖRTE EGY 

FUVAROS
Szilágyi Sándor fuvaros Lehel­

utca 51. szám alatti lakos szomba­
ton este a Vámospércsi úton fel 
akart szállni szekerére, de megcsú­
szott és oly szerencsétlenül zuhant 
a földre, hogy bakáját törte. A sze­
rencsétlenül járt fuvaros nagyne- 
hezen felmászott szekerére és az 
Apaffy-utca 22. szám alá ment Ko­
vács László orvoshoz. A mentőket 
innen értesítették és Szilágyi Sán­
dort kiszállították a sebészeti kli­
nikára.

A CREDO EGYESÜLET 
TISZTIKARA

A debreceni katolikus fért iák Credo- 
egyesülete szombaton tartotta rendes 
havi gyűlését. Dr. Tarján Oszkár Hl A 
főtanácsos nagyszámú hallgatóság eló't 
folytatta az előző gyűlésen megkezdett 
beszámolóját manrézai tartózkodásáról. 
A kitűnő előadó színes szavakkal ec.se- 
telle a híres lelkigyakorlalos ház eletet. 
Nagy tetszéssel fogadott előadása után 
megválasztották az új tisztikart. .h'g> ■ 
zővé Gáspár István elemi iskolai igazga­
tót, pénztárossá C iky Nándor ny- MA 
l’őinlézől választották meg egyhangú 1* 
kesedéssel. Választmányi tagok lelte’- 
dr. Tarján Oszkár, dr. Qyöngyössy ti " 
bért és dr. Kelemen István. Azután Hi"« 
Vince polgári iskolai igazgató ;i G|*',n 
elnöke kezdte meg előadássorozatát 
..Krisztus Istenségének bizonyítékai 
Bangha nyomán" címmel.

FIZESSEN ELŐ 
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA!



KOLLÉGIUMI DIÁKSZÖVETSÉG 
DECEMBERI ÖSSZEJÖVETELE

1937 november 28, vasárnap

Irta : POPOFF MIHÁLY,

amelyiknek simlé- 
hetykélkedik elő, 
de büszkén egy 
— no hát az a

DEBRECZENI ÚJSÁG

CERUZAVÉGRŐL 

ZALOM PURTRIX

A kozák katonasapkában jár, il­
letve járt a régi jó időkben, mikor 
még a Cár Atyuska szeme vigyá­
zott szent Oroszországra. Szép, 
fényes ellenzőjű, tányérsapkát hor­
dott a kozák, a fejet körülfogó, 
szőkébb részen kétujjnyi, vérpiros 
csíkkal. Szó ami szó, szép volt ez 
a sapka nagyon. A selymes tapin­
tású posztó, — mint a bársony — 
a simléder lakkja szem vésztőén 
ragyogó, a piros esik virít, mint 
aratáskor a búzatábla szélén csel­
lengő, égőniros pipacsok bíbor 
kacagása. Ennyi azonban még a 
kozáknak nem elég. A leggyönyö­
rűbb sapkát is megette a majd 
megmondom — micsoda, ha rosszul 
teszi fel az ember a kobakjára. A 
sapka feltevése nem kis dolog. 
A szépen, szabályos szimmetriával 
feltett sapka, amelyik mellett kétol­
dalt, kétségbeejtő egyformán áll el 
a viselő füle s 
derje alól nem 
csínjával ugyan, 
kondor bajtincs, 
sapka, nem számítódik sapkának a 
kozák szemében. Az csak afféle 
tök fedő. A sapka félrevágódik az 
ember fején. Balra, előre kissé, a 
simléder beárnyékolja a balszemel 
s a tányéron rész lapos, lágy er­
nyője. a piros peremen át, hanyagul 
bukik a tarkóra. Haj, haj, ez azon­
ban még kevés, mindig ke­
vés. A királyon is hiába van arany­
sarkantyú, meg hermelinpalást, ko­
rona is kel] még reá, hogy igazán 
király legyen. Nos, a koz'áksapká- 
nak a „Zalom“ a koronája.

Mert hiába készül a legfáinabb 
posztóból, ez csak azt jelenti, hogy 
a gazdájának'sok pénze van. Hiába 
van félrevágva, ez csak hetyke ko­
záktempó, legényes allűr. Az úri 
mivoltot, a hanyag előkelőséget a 
„Zalom" mutatja. Mert a kozák 
írni olvasni nem igen tud mindig, 
azt az iskolában tanulják, de az 
úri mivoltot a Fel ettüzik való adja 
és a kozák analfabétán is úr volt 
mindig. No, de mi is az a „Zalom“. 
Valami is, meg semmi, vau is, 
nincs is. Egy kis gyűrődés a sap­
kán. De ez a gyűrődés nem olyan 
egyszerű. Ahogy baloldalon kibugy- 
g.van a sapka tányéros posztója, 
ott egy ütés a mutatóujj hegyével, 
a posztó behorpad lágyan, hanya­
gul és annál jobban kidomborodik 
a jobboldalon kilógó haj. Hiába az 
úr. a pokoliban is úr.

Szpiridon Perovics Anohin pedig 
még egyelőre nem volt a pokolban, 
csupán Izsáknál, a kereskedőnél 
ácsorgóit a pult előtt.

Mert bizony elkelne már egy új 
sapka. Izsák egész raktárát kirakta 
a pultra. Szpiridon Petrovics pedig 
válogat, válogat. Végre kiválaszt 
egy sapkát. lile,szigeti a fejére, húz- 
gálja, félrevágja, hümniög, morog, 
végre aztán megszólal :

Mit kérsz ezért a furázská- 
ért ? (így hívják az oroszok a ka­
tonása nkát.)

— Egy rubel, bátyuska, egy ru­
bel, nagyon olcsó, — dörzsölgeti 
Izsák sovány, szeplős kezeit — úgy 
áll neked, mintha egyenesen a fe­
jedre szabták volna.

A kozák leveszi a sapkát, nézi, 
pipára gyújt, gondolkodva szűri a 
foga közt a füstöt.

' Szép furázska, 
ögy rubel, hm, hm, 
len nagyot gondol : 
lommal adod egy 
zalom nélkül ?

Izsák szakállas ábrázatán 
futnak a ráncok, annak 
hogy Izsák gondolkozik, 
a ráncok elsimulnak. Izsák 
kapott:

— Hát, persze, csak zalom nélkül, 
— mondja résztvevő képpel, - 
merthát zalommal, beláthatod Szpi-

ridon Petrovics, hogy bizony úgy 
már drágább.

— Persze, drágább, — mondja 
fontoskodva Szpiridon Petrovics 
Anohin, — aztán mennyit kóstál 
zalommal ?

— Zalommal ötven kopekkel drá- 
gáb, — vágja ki Izsák mester szem­
rebbenés nélkül.

— Hát akkor add zalommal — 
és Szpiridon Petrovics Anohin már 
kaparászik is a nadrágzsebben a 
pénz után.

Izsák komoly pofával veszi a 
sapkát és bevonul a sötét benyí­
lóba, az ajtót gondosan beteszi 
maga után. A zalom elkészítése űz- i 
leti titok és felette komplikált el- •

jó furázska, —
— aztán hírte-

Te Izsák, za- 
rubeJért, vn gy

össze- 
,jeléül. 
Aztán

Prália-SziireitsíL.
Áttértünk a filléres kalkulációra.

Minisé isink megmaradtak, csak az árak váltalak meg!
Héhány cikk a sok közül:

Teli bordás harisnya» »» 078 
Matt harisnya v*^.« ,« 1’28

Garbó pulLver,Bmél <rke\^ 0'98 
Hői puiLver ujuonsag 2'98 
N jI oivatkaoátka .3.3'90 
Ferii puikver 3'90
Feni pulóver «y^ 7'80

Teli dupla harisnya l .. 2201*98
tldtibliyd hajszalvákoy, fényes 2 30
Női Harisnya 2'60

I Farn zokni <>.„ 0.7t ü’66 Feni meJeny „.p,.4'30
Szvetier (iuvagyak. 2'981 Ferii hansnya .... no

* Lábszarvadokivitó 0'98 Gyapjú sapka «0^.^ 0'78
Vadaszhansnya 1'48
JéyZOÁni tarlós minőség O-SS 0 78 I

Pilóta sapka boy .^«>51 150
Hivat sal m-d»™« »-io 0 78

j Estélyi és sportharisnya 
á küiön.egességek Divat kendő újdonságok

Macao öltöny vaió<u inckic i» 4o0 
Meleg pongyola v,.^ . .J .b,n9'80 
Hoi zsedxeao .•». 0’25 
D vat lerli zseükenűo . ^n»O'48 
Eniyj Bői vagy férfi 4*90 4 50

Ferii teli sporting 3~3J
Ferit oxiorfl ing 3^ ea... 4'83
Ferii mg p^ .ww 4'40
Mi alsó mg ^nadrág™ 3'80
Fern haloing ^1.« 4'40

Aói és tér fi 
béléit bőrkesztyűk

férfi 
nyakkendő újdonságok

Gyermex nesz yti,él- ■■%%. 0’78 
Heulern meleg hesztyii...1'10

H01 léli nadrag1,olyllo, 1'40
H01 meleg combine2'20

Női belek Kesztyű 1'40
Ferii üunfla Kesztyű 1'56
Hai vagy kni Kesz.yj 3'30

Matt comjine h>n,^ 1*88
Hói matt halóing ™ 3'96 
Teli gyennex nadrág0'98

Kötött ruháé, továbbá angora es sport bluse ;
küiöntegessegek.

HAVAS HARISNYAHÁZ
_______Bádogos utca 1.

járást igényel. Izsák fogja balkezé- 
jobbkeze mutató­

sapka- 
Aztán

bolt­
be a

vei a sapkát és 
ujjúval lágyan belebök a 
tányérjába elől, balfelől. 
viszi vissza.

— Ez mán teszi, — derű] ki a 
kozák napcserzett képe, — felteszi 
a sapkát és a pultra csörrenti a 
pénzt. A simlédert még jobban a 
szemére rántja és megy ki a 
hói. Izsák hunyorogva söpri 
pénzt.

Szpiridon Petrovics Anohin 
dig megy büszkén, rangosán, 
zákosan, a menyecskék utána 
dúlnak :

— Szép sapkád van, Szpiridon 
Petrovics 1 Most vetted ?

po- 
ko- 
for-

VILÁGMÁRKA
OBCIBOBOBOBOBOBOIO

Beírta : 
egy furázska 1 rubel 50 ko- 

aztán kicsit gondolkozott, 
Z-vel írják-e, vagy Zs-vel és 
körmölte : „Zalommal“. — 
komoly üzletember volt és 
mosolyodott el. Komolyan

— Most ám, egy rubel ötven ko- 
peka, de zalommal.

A verebek csiripelve rebbentek 
fel a poros utón Szpiridon Petro- 
vics előtt, Izsák pedig beírta üz­
leti könyvébe a bevételt, mert Izsák 
felette pontos ember vala. 
hogy 
peka, 
hogy 
utána 
Izsák 
nem 
csapta be a könyvet és nézett to­
vább maga elé, mint a kőszent.

Elsején, szerdán este 6 órakor 
jön össze az Angol Királynő zöld 
termében a szövetség Juhász László 
lelkész, Nagy Sándor vallást* nái’, 
Szemes Károly Csobán Endre. -- 
Nagy János előadásainak meghall­
gatására és egymással való kedé­
lyes elbeszélésre. Témák az elő­
állók előbbi sorrendje szerint: A 
kollégium egyetemmé való kifej­
lesztése, az ellenvetések világánál, 
a Kántus története. Hatvani peda­
gógiai jelentősége és a Hatvani­
mondák eredete. Diákadomák, Tör­
vényszéki esetek. Tagokat, érdek­
lődőket vár a szövetség.

Vakmerő cigány 
asszonyok garázdál­
kodnak Debrecenben

A nyomozó hatóságok az utóbbi 
időkben megtisztították Debre­
cent a kóbor cigányoktól és a 
kéregető cigányasszonyoktól. Egy 
darabig nem is lehetett hallani az 
agyafúrt cigány fogásokról, de 
szombaton ismét megjelent Deb­
recenben két cigányasszony, akik 
kéregetés ürügye alatt a Búsi-ul- 
cán több helyre bementek.

így kerültek el Rásó János nyu­
galmazott MÁV altiszt Búsi-utca 
7. szám alatt lévő lakására, ahol 
először alamizsnáért esedeztek, 
majd jósolni akartak. Rásó János 
azonban mindenáron szabadulni 
akart volna a nem kívánatos ele­
mektől és elzavarta a cigáyasszo- 
nyokat.

A MÁV altiszt amikor bement 
lakásába, megdöbbenve tapasz­
talta, hogy hiányzik két karika­
gyűrűje, három kövesgyürüje, fe­
lesége nyaklánca, nikkel zseb­
órája és a 10 pengőt tartalmazó 
pénztárcája. Rásó János azonnal 
a cigányasszonyok után szaladt, 
de mire kiment az utcára, azok 
már eltűntek a gazdag zsákmány­
nyal. Rásó János erre felment a 
rendőrség központi ügyeletére, 
ahol a ragadóskezű cigányok el­
len megtette a feljelentést.

A rendőrség a nyomozást meg­
indította a lettesek kezrekeríté- 
sére és nem lehetetlen, hogy kö­
zelcsen sikerül őket elfogni, mert 
a MÁV altiszt pontos személy­
leírást adott róluk.

f
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Paprikás szalonnát
abáltat is hidegvacsorára

Bődétől

Pécsi koksz, tojásszén
■ legmagasabb hőértékű magyar tüzelőanyag.

Bitig Pál. Hunyadl-u- 20- Tu»

Rendbehozzák a guthi középkori 
templom romot és környékét
Az Erdőigazgatóság és a Déri-múzeum közös akciója

Debrecen határának egyetlen lat­
ható középkori templomromja a 
guthi erdős-pusztán, egy s?el^ 
domb-háton fekszik. Ez a turisták 
és kirándulók által is . J<> 
nagy — vagy belsőguthi Árpád­
kori templom, melynek ma már 
nem látható alapfalait is a városi 
múzeum egykori vezetője dr. Zo ­
lái Lajos még 1913-ban tarta tel- 
Ugyanakkor kiásta a 
leni pioníromtól északra 
távolságra a kis- vagy 
Árpád-kori templom :

kb. 2 kim. 
külsőgutlii 1 

. .................. ■.... ...... alapfalait is, 
melyből a felszínen mar semmi sem I 
látszott.............................................. . I

Zoltai Lajos az ásatás eredmé­
nyeit a XVIII. század közepén már 
teljesen elpusztult középkoii fa- I 
vakra vonatkozó históriái adatokat 
a két templom alaprajzával együtt I 
a múzeum 1913. évről szóló Jelen­
tésében ismertette. , . I

E tanulmány alapjan mindkét 
templomot a XIII. század második I 
felében építették. A falvak az I 
1590-es években sokat szenvedtek a I 
tatárdúlástól, majd IfißO körül, mint 1 
a magyar Alföld annyi sok virágzó I 
községe, végkép elpusztultak. La­
kossága elköltözött s csak a temp- | 
lomok téglafalai dacoltak tovább az 
idővel, míg a környékbeli falvak es 
tanyák lakosai a téglák felhaszná­
lása céljából, vagy képzelt, kincs 
után kutatva, azokat is le nem rom­
bolták. Így tűnt el teljesen a fold 
színéről a kisguthi templom, míg a 
nagvguthinak nyugati fele ma is 
látható két eredeti támpillérrel és 
három körfves végződésű ablaká­
val. Sajnos, hogy a nyugati fal 
egykori bejáratát teljesen szétrom­
bolták.

Debrecen város tanácsa ezelőtt 
kb. 50 esztendővel gondjaiba vette 
a templomromot. A nyugati fal ki­
bontott nagy üregében három tég- 
laoezlopot és a templom északi fa­
lához egy támasztópillért rakatott. 
Ez utóbbi azonban ma már annyira 
elvált a különben szilárdan álló

ban hozzáépített tamaszfa at mely 
az eredeti faltól elvált és különben 
is feleslege«, lebontják. Tégláiból 
a kerítés kapuoszlopait fogják fel 
építeni. A nyugat! fal három újabb 
téglaoszloppal alátámasztott nagy 
üregét, pedig, mely a nézőt csak za­
varja, zöld repkennyel fogják be­
futtatni. valamint azokat, a fali < - 
székét, is, melyeket megerősítés vé­
gett annakidején a városi tanács 
építtetett a romokhoz.

Igv minden remény megvan 
arra' hogy Debrecen határának ezt 
az egyetlen látható Árpád-kori 
temolomromját, mely éppen olyan 
értékes, mint a böszörményi határ­
ban lévő zeleméri — vagy a Be­
rettyóújfalu melletti herpályi csőn-

ClPŐt hö(i|,at.hscí!imMUi*,ollon

■ a. Bella cipöüzlet
HalV3n-V. 1. új helyiségében, a Püspöki palotában 

------------ Nagy választék! Olcsó árak!

katorony, a jövő nyáron már rend­
behozzák és pár éven belül — 
a bokrok és fák kifejlődésével — 
szemet-lelket gyönyörködtető lát­
ványossága lesz a guthi erdős­
pusztának.A romokat és parkírozott udva­
rát ezután a Déri-múzeum és az 
Erdőigazgatóság közös egyetértés­
sel fogják kezelni. A múzeum igaz­
gatósága egyúttal megkeresi a 
nyíradonyi föszolgabírösagot is, 
hoßv a környékbeli falvakban szí- 
gorúan tiltoa el a becses épület­
maradvány további rongálását. A 
guthi templom rom okról rövid 
nyomtatott ismertetést is fognak 
kiadni.

eredeti faltól, hogy annak eltávolí­
tása vált szükségessé. , ., .. o

A városi tanács annakidején a 
templomromot árokkal és kerítéssel 
is körülvette, azonban ennek ma 
már semmi nyoma és így a romok 
igen elárvult állapotban állatok es 
emberek rongálásának voltak ki­
téve.

Mintegy két évvel ezelőtt a varos 
vezetősége lépéseket tett a Műem­
lékek Országos Bizottságánál a ro­
mok hathatósabb védelme ügyeben, 
azonban eredménytelenül. Legújab­
ban az Erdőigazgatóság által terv- 
bevett nagyszabású guthi erdőtele­
pítések munkálatai alkalmával Hor­
váth Arvéd erdőmérnök a ternp- 
íomrom környékén lévő öreg akna­
fákat kiszedette és a romköruh
egyenetlen terepet lehordatta. í 
munkálatok alkalmával — mmt 
minden középkori templomhely kö- 
ríil — itt js emberi csontokat talai- 
tak. Horváth Arvéd erdőmérnök 
ezekről személyesen tett jelentést

I a Déri-múzeum igazgatóságának. 
Dr. Sőregi János múzeumigazgato 
ez alkalmat felhasználva, egyúttal 
a templomrom és környéke rendbe­
hozatala végett ifi közös helyszíni 
szemlére és megbeszélésre hívta

I fel az Erdőigazgatosagot. Mint ei- 
tesültflnk, Radó Gábor erdoMtana-

I esős a Déri-múzeum igazgatója és 
Horváth Arvéd guthi erdőmérnök

I a helyszíni szemlét a napokban ma” 
meg is tartották és kidolgozták 
azokat a terveket, melyek alapjan 
minden külső segítség nelku a 

I guthi templomrom és környékének 
I rendhehozása elvégezhető.
I E tervek szerint a templom- 
I romot árokkal és célszerű •----•_
I vénykerítéssel 1 ....
I Az így bekerített 
I 1 ^gyepesítik es cl:. - 
I ják'el. míg kívül a 
1 környékét ízléses 
I teszik változatossá.
I Múzeumigazgató 

templomrom északi

Budapest, 1938. május 26—30.

vonatokon
A debreceni jelentkezők száma 1181

___ j élősö- 
fogják körülvenni, 
'.t templomudvart 
díszbokrokkal lát- 

bekerített rom 
facsoportokkal

javaslatára a 
falához újab-

Az „ONIO“ Központi Hiteliroda 
örömmel közli i. t. Tagjaival g azokkal, kik kitűnően bevált 
hitelrendszerünket igénybe óhajtják venni, hogy kiszolgáló 
cégeink sorát tovább bővítve, sikerült kiszolgáló kereskedőink 
sorába megnyernünk

Ekszerház
Piac-u. 40. sz. alatti

céget, hol ajándéktárgyak: ékszerutánzat, ruhadísz, kerámia, 
márkás porcellánok, órák a legnagyobb választékban áll i. 1.
Tagjaink rendelkezésére.

Órák, ékszerek javítása és készítése !
tJj hiteligénylést gyorsan intézünk 1

„UN 0“ Központi Hiteliroda
Piac-utca 44. szám. Telelőn : 29-30.

A jelentkezők közül sokan méltatlan­
kodtak. hogy miért 1 
Kongresszusra filléres 
kor szabadelőadásokra, 
gokra, apró-cseprő 
délyeznek 1---- 
Eucharisztikus 
amely értekben 
sze felülmúlja 
véve — nem érdemli meg 
egyen

nem indítanak a 
, vonatokat, ami 
, szüreti mulatsá- 

5 kiállításbkra enge- 
fillcresgyorsokat. Tálán az 

Világkongresszus — 
és jelentőségében mész 
a felsoroltakat együtt 

2 _” "J az azokkal
idő bánásmódot, az egyenlő kedvez- 
,'t ? ... így érthető is volt, hogy a 

jelentkezők közül vajmi kevesen kíván­
ták igénybe venni a meghirdetett ->7 
százalékos kedvezményű személyvonat., 
kát. A vidék óhaja és az Előkészítő Fó- 
Bizóllság kérése tehát az volt : bizto­
sítson a MÁV olcsóbb felutazást a 
Kongresszusra.

Közben november ft—7—8-án tartot­
ták meg Budapesten a nemzetközi érte­
kezletet, amelyre különféle nemzetek 
képviseletében 90 kiküldött gyűlt össze. 
Ezen az értekezleten többek között ar­
ról is beszélgetlek, hogy az egyes álla­
mok milyen vasúti kedvezményekben 
részesítik a budapesti Kongresszusra 
igyekvő zarándokokat. Kiderült, hogy 
idegen államok, pl Csehszlovákia jóval 

I nagyobb kedvezményt adnak vasúid 
kon, mini az érdekelt és vendéglátó Ma­
gyarország.

A fonák helyzet elkerülése és az em- 
I Illett szempontok bizonyára közre 
I működtek annak a jogos határozatnak 
I létrejöttében, amely szerint 75%-os me- 
I netdíjkcdvezménnyel lehet 
I kongresszusi vonalokkal

májusbnn

vezniény helyett a kereskedelemügyi 
a kongresszusi vonatokra a 
filléres ni e.netd< (kedvezményi

Ez a kedvezmény szól a 
hetében Budapestre indí-

i. kongresszusi vonatok részt-

7.
engedélyezte.
Kongresszus 
landó ú. n. 
vevőinek, tehát akik szervezett csof 
fokban utaznak fel az ünnepségekre.

Ezeken a 
utazhatnak,

külfiivonatokon csak azok 
__________ _ akiket a vidéki plébánia- 
hivatalok még a folyó cvbon, legkésőbb 

A MA* 
jóelöre kell 
meri külön-

december 15-ig 
igazgatóságának 
tudnia az utasul 
féle technikai 
nie: kocsiparkját 
megfelelően ki kell

bejelentenek.
ugyanis

li számát, 
előkészületeket kell ten-

az igényléseknek 
egészíteni, menet

nv'4

a várakozáso­
kat kielégítő intézkedés — értesülésem 
szeriül — magától Bornemisza Géza 
m. kir. kereskedelem- és iparügyi mi­
nisztertől származik.

TUDNIVALÓK
A 75%-OS KEDVEZMÉNYES 

UTAZÁSHOZ
Az eddigi 57%-os kulturvonatl ked-

rendeket, felszállások helyét előre 
kell tudnia stb.

A kongresszusi különvonatokon fel 
utazóknak az utazási igazolványt « ’ 
jelvényt meg kell vásárolniuk, 
zolványok ára 1— — 
ben 1— . , - 
A jelvény ára 30 fillér, illetve a 
cozott 1 pengő.

Aki tehát már jelentkezett, 
75%-ós kongresszusi vonatra az 
még nem jelentette be. 
15-ig a róni, kai plébánián 
az igazolvány megváltásával.

Az Előkészítő Főbizottság 
utazási ügyek szakszerű és 
lebonyolításával a m. kir. 
hivatalos menet jegyirodáját, 
hízta meg.
A DEBRECENI JELENTKEZŐK 

SZÁMA
Tudvalévőiig a vidék katolikusainak 

csak 5%-n vehet részt az Euclwrisztiku' 
Világkongresszus ünnepségein. Dehre 
címben a római katolikusoknál az e.ngi 
délyezelt öt százalék 1200. A pótjeleiU 
kezesek meegtörténte után n debrecen 

, résztvevők száma majdnem
I megengedett számot: 1181. Kér "z‘rl ' 
I 19. helyért... F«r-gó U«'0-

■ • ' ’ . Az lg'1* 
ss.jwk 100 km-cn aluli körzet-
1.50 P, 100 km-en felül 2.50 pengő.

gomén*

Igényét
ezt december

pótolhat la

az öbbzes
zavartalan 

államvasutak 
az TBÚSz t
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olcsó árakon

KLEIN
■

2.80

■
■

■

fel akarta törni az elsötétítés

az 
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Japán sikereinek titka
Egy szerény japánt kikötőben, l’ragá- 

ban 1853 július 8-án történelmi esemény 
játszódott le: Perry amerikai hajós­
kapitány itt adta át az Egyesült Álla­
mok üzenetét, amely az addig elzárkó­
zott szigetország kapuinak megnyitását 
kérte a mikádótól. Japán, hosszas tusa­
kodás után, a következő évben teljesí­
tette a kérelmet. Az ezt követő másfél 
évtized kereskedelmi kapcsolatai révén 
egyre több amerikai és európui eszme 
vert gyökeret a japánt nemzet vezetői­
nek lelkében, akik 1868-ban hozzá is 
láttak országuk modernizálásához. Ja­
pán története ettől fogva a folytonos 
fejlődést, erőgyarapodásf mutatja, 
amelynek első világraszóló jele 
1905-ben Oroszország felett aratott
nyes győzelem, az addig Kelet-Ázsiira 
nehezedő orosz túlsúly megtörése. A kö 
vetkező állomások : Németország noli 
néziai gyarmatainak a világháborúban 
való megszerzése, majd öt évvel ezelőtt 
a japánt érdekközösségbe vont Mand- 
zsukó megalapítása. A legújabb fejle­
ményeknek pedig most vagyunk szem­
tanúi a Kin» ellen folytatott sikeres 
harcokban, amiknek eredménye kétség 
telenül óriási károkat fog okozni az 
eddig Kínában szinte kiváltságos hely­
zetet élvező angol és amerikai érde­
keknek.

Magyarország felismerte a japán elő­
retörés tartósságának jelentőségét. En­
nek tudható be, hogy a képviselőház 
külügyi bizottságában Bethlen István 
gróf legutóbb azt javasolta, hogy Ja­
pánban létesítsünk külügyi képvisele­
tet. S ennek a felismerésnek tulajdo­
nítható, hogy Tokióban Magyar Intéze­
tet állít fel kormányunk.

A magyar—japánt barátság ápolá­
sára Távol-Kelet“ címmel folyóirat in­
dult. Az ebben közölt érdekes tanulmá­
nyok közül mind tárgyánál, m’nd Il­
lusztris szerzőjénél fogva nagy figyel­
mei érdemel vitéz Nagy Iván „Japán 
közoktatásügye“ című cikksorozata, — 
amely mint a folyóirat második könyve 
külön is megjelent. (Az első könyvet 
..A Japán nemzeti irodalom kis tükrét“ 
Prőhle Vilmos volt debreceni egyetemi 
tanár írta.) Vitéz Nagy Iván tanulmá­
nyában részletesen foglalkozik a japáni 
közoktatásügy központi szervezetével, 
az elemi, a középiskolai s az egyetemi 
oktatással. Fejtegetései sok tanulságos 
adatot nyújtanak a közoktatás iránt 
érdeklődőknek. Külön értéke, hogy 
megismerteti velünk az egész japáni 
közigazgatást átjáró nemzeti szellemet.

A „felkelő nap“ országa az óvodától 
a főiskoláig átvette a fehér ember kü 
lönböző iskolafajait, reformjait, újszerű 
törekvéseit (az óvodás gyerekkel pl. 
Montessori elvei szerint foglalkoznak), 
de gondosan ügyelt arra, hogy az „új“ 
harmóniában legyen a nemzeti hagyo­
mányokkal és érdekekkel. A közokta­
tásügyi minisztériumban külön ügyosz­
tály foglalkozik az ifjúság világnézeté­
nek felülvizsgálásával, amelynek a há­
ború után a bol.sevizmus elleni harc 
volt egyik feladata. A japáni nevelés 
eszménye a „busldo”, a talpig férfi, aki 
tiszteli az ősöket és minden áldozatra 
gondolkozás nélkül kész a hazájáért és 
azt megszemélyesítő mi ká<lóért. Az 
egyén életét teljesen alárendelik a köz­
nek. A nemzet győzelmes előretörésére 
való lankadatlan küzdés bámulatos, 
előttünk fehérek előtt szinte elérhetet­
lennek látszó eszköze a japáni ember 
ismert fegyelmezettsége, amelynek külső 
jele az örökké mosolygó, a lélek benső 
érzelmi állapotát eltakaró arc. A japáni 
cíeinista már hajnalban felkél. Télen 
Hitetlen szobában készül a leckeórákra. 
Hat órakor a tornateremben gyakorolja 
testét, s hideg zuhanyozás után nyolc­
kor beül az iskolapadba, ahonnan csak 
délután négy órakor szabadul. Ez ne­
künk, elkényeztetett európaiaknak túl­
zottnak tűnik, pedig bizonyára nagy 
szerepe van annak az önfeláldozó, csu­
dálatos teljesítményekre képes akarat­
erővel párosult szellemnek a kifejleszté­
sében, amely tudatosan és feltartózha- 
tattanul halad a nép egészének érde­
keit szem előtt tartó céljai felé.

(T. F.)

n |

vi:

DERHECZENI ÚJSÁG

MINDIG A LEGUJABBAT
MINDIG A LEGJOBBAT

DIVATHÁZBÓL
Jóminöségíí ruhaszövet — — 
Melírozott ruhaszövet __ __
Angóra ruhaszövet — —■ —. 
Kabátszövet, 110 cm. széles — 
Divatselyem (mííselyemfonálból) 

délutáni ruhára —■ — —

1.88
2.25
1.85
7.80

Kiilönasxiaton
nagymennyiségű divatselyeni maradékok

Marocain, színekben — — —
Crépe satin, duplaszéles, színekben 
Matlassé, pongyolára — —  
Flanell, pongyolára és ruhára — 
Maradék flanellek 3—4—6 méteres 

darabokban — —, — — —

1.68
2.68
1.68
1.35

1.18

Esiétyí divaikUlönlegességek 
gyapjú és georgette csipkék, velourbársonyok, fémszálas anyagok igen nagy választékban 

olcsó árak mellett.

Bállá Zoltán,
a debreceni gengszter-vezér élet 
veszélyes céllövő gyakorlatokat 
tartott a Közvágóhíd mögött

Még a saját ügyvédje irodáját is 
éjszakáján

Több ízben beszámoltunk már 
arról, hogy Bállá Zoltán, a Ge- 
réby-telepi gyilkosság egyik fő­
szereplője, a kicsapott hetedikes

gimnázista és egyúttal gengszter­
vezér, akit két évi fegyházas bün­
tetése ellenére is kegyelemből 
szabadlábra helyezett a debreceni

törvényszék, idejét arra használta 
fel, hogy ismét egy betöröbandát 
alakított, amelynek természete* 
sen ö volt a fővezére.

Bállá Zoltán állandóan egy fé­
nyesre tisztított tűzoltó-baltával 
járkált cinkostársai között, hogy 
ezzel is nagyobb tekintélyre te­
gyen szert, hiszen a cinkosok 
legnagyobb része ezúttal is fiatal­
korunkból állott A tűzoltó-halfa 
állítólag az apjáé volt. Most de­
rült ki az is, hogy Bállá és ban­
dája a közvágóhíd mögött,

z
A Krypton rendkívül ritkán előforduló különleges nemesgáz! 
A Krypton-gázzal töltött újszerű lámpa bámulatos tisztaságú

Ez a tündöklő Krypton-fény nemcsak hogy nem kerül többe, de

csekélyebb áramfogyasztással jár

Olcsóbban világítunk tehát 
(és sokkal jobban!) 
ha lámpánk az uj

KRYPTON
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bírálom minden pénzt megér!

val

Női

Női

Női

színű, 
Bállá 
bogy

páncélszek- 
szerzödéssel 

Bállá meg is

msiuári! «livntcipőkü’iinlcffessdgrri
I 11 n 1111ti az úri közönség legkényesebb igényeit kielégítik. Elsőrendű anvag I HiinUtf ég f0rma tartósságáért a legmesszebbmenő garancia. Batthyány-«. «

Nagysikerű előadás a mai újság­
írásról a K1E szabadegyetemén

Benyovszky Pál felelős szerkesztő értekezését olvasták fel az előadó­
est keretében

Használja ki ezt 
téli bevásárlásánál a 

Feuer divatházban
ahol mindent megtalál 
kor, idő és igényben.

Csapó-utca 26.
Takarékossági____ ___  Szabottat! |

a Bihari-telepen naponta va­
lósággal céllövő gyakorlato­

kat tartott
s a pisztollyal való céllövészetben 
már éppen tökéletesíteni akar a 
magát, amikor letartóztattak, a >- 
ban a pillanatban, amint éppen a 
múlt héten történt elsötclites al­
kalmával tervezett betöréseket 
akarta megbeszélni a bandaval.

A megrögzött fiatal gonosztevő, 
akit annakidején csak azzal a lei­
tétellel helyezett szabadlábra a 
törvényszék, hogy

köteles minden nap jelent- ] 
kezni a rendőrségen.

mintegy két hónappal ezelőtt el­
ment az ügyvédjéhez és arra 
kérte, járjon közié abban, hogy 
ne kelljen neki minden nap, ha­
nem csak hetenkint jelentkeznie. 
Természetesen az ügyvéd, aki 
tisztában volt Bállá Zoltán jelle­
mével, hallani sem akart a dolog­
ról úgy, hogy megmaradt a min­
dennapos jelentkezési kötelezett­
ség. Bállá reggel jelentkezett, az­
után eltávozott — a bandája kö­
rébe, ahol folytatta a betörések 
és más bűncselekmények megbe- 
szélését.

Érdekes és jellemző Bállá Zol­
tánra az is, hogy másik alkalom-

Kabátok, ruhául
SCHREIBER ADOLF-nál vegyen 

Ferenc József-ut 19.
i\'öi télikabát szörmegallérral

P 27___ 30.—, 35.—
Női télikabát Diagonolszövet, crep 

desin bélés, szőrme gallérral: 
p 40.—, 45.—, 50.—

Női télikabát, különleges modeli- 
fason, szőrmével:

P 60.—, 70.—
Női ruha szövetből, divatszínek­

ben: P 16.-, 18.-. 20—
Női reklámalj több színben :

Női szövetalj, finom kivitel:
P 6.50. 7.50. 8.50 

kötött blúz, I. o. minőség:
P 5.80 

kötött blúz gyapjúból :
P 8.50-től 20-ig. 

taft.-blúz és crepdesin-blúz:
P 5.80-t ól 7.80-ig.

Harisnyák, kéz tyűk, kombinék 
olcsó árban.

„Takarékosság“ bevásárlási 
üzlete.

mai, amikor ügyvédjét lelkei este 
a Piac-utcai irodában, hogy va­
lami ügvet elintézzen, látta, hogy 
éppen akkor egy nagyobb össze­
get helyeztek el a 
vénybe, mint . egy 
kapcsolatos letétet. „
jegyezte, hogv szép pénz a négy­
ezerötszáz pengő! Mindent meg­
figyelt, ami az irodában történt 
s mint látszik, még a pénzt is szá­
molta árgus-szemekkel, amit a 
szekrénybe lesznek. Ezúttal azon­
ban tévedett, mert csak kétezei- 
ölszáz pengő volt az összeg. Való- 

' hogy ez a látvány vezette 
Zoltánt arra a gondolatra,

elsötétítést este alkalma- I 
a saját ügyvédjének iro­

dáját fogja' feltörni. j
Könnyű lelt volna a munka, hi- I 
szén az iroda melletti lakásban I 
este csak az ügyvéd idős édes- I 
anyja lakott. I

Ez csak néhány mozaik abból a I 
sorozatból, ami még nem került I 
teljes egészében napvilágra Balia I 
Zoltán debreceni gangszter-vezér 1 
és céllövö bajnok rövid, de annál I 
zajosabb szabadságos idejéből.

Ez az idő is elég voll azon­
ban arra, hogy hónapokon át 
rettegésben tartsa a környék 

lakosságát
s ha a rendőrség idejében neun I 
leplezi le és nem teszi ártalmat- I 
lanná az egész bandát a vezérrel I 
együtt, esetleg kiszámíthatatlan 
következményei lettek volna a I 
fertőzött lelkű, elzüllött fiataléin- I 
bér ötletekben gazdag, fantaszta I 
kus és deteki ív-regényekbe illő 
gonosz terveinek.

Ezúttal az ügyészség fogházá­
ban tölti idejét erős őrizet alatt. 
Már elsőtökön két esztendei fegy- I 
ház nyomja a vállát, amely, ugyan 
még nem jogerős, de annyi tény, 
hogy nem fogja elkerülni Vácot, 
vagy a szegedi Csillagot 1 Újabb 
bűncselekményei, amelyeket sza­
badsága alatt ’ követett el, ismét 
csak a börtön útját mutatják.

Rétikul, Ernyő, I 
bélelt kötött kesztyű, nadrág I 
és zoknitartó különlegességek .

megérkeztek |
Vitárius és Szénásynál I 
Kossuth-utca 2. síim. |

Karika gyürii
ékszer, óra, ezüstnemű

újdonságok beszerezhető

Róna ékszerésznél, PiaC-U. 46

Pompás műsor a református 
gimnázium ifjúságának december 4-i 
és 5-i kollégiumi emlékünnepélyén

Az egész város érdeklődését 
felkeltette a ref. gimnázium ifjú­
ságának december 4-én és 5-én 
rendezendő műsoros ünnepélye. 
\ középpontban három rendkí­
vül érdekes színijelenet áll, kelt« 
ez alkalomra irt eredeti mű az 
intézet egyik kiváló tanárától is 
két diákjától. Az előbbi Csoko­
nainak a tanári kar elé idéztelé- 
séről szól, a másik vigjelene., 
szellemes párhuzam a régi es 
a mai diák élete között. Mini köz­
játék szín rekerül az ősj iskolaaa- 
rab, a „Kocsonya Mihály házas­
sága“. Hatvani' professzor .szelle­
mét és Arany János diákévei! 
c.gM-egy klasszikus Arany-költe­
mény szép előadása idézi a Kö- 

| zönség elé. Az ifjúsági ének- és 
I zenekor ré*gi diák nótákat. népda- 
I lókat s kiváló magyar zenemüve 
I kel ad elő, azonkívül Kéler : Cso- 
I konai nvit-ánvát és Liszt e*vik

magyar rapszódiáját. A bevezető 
az intézet nagy ünnepének jelen­
tőségét méltatja. Az ünnepély si­
kerét a tanári kar és az ifjúság 
közös erővel dolgozik.

Ez a magasszínvonalú emlék­
ünnepély nem maradhat egy is­
kola ifjúságának belügye jelentő­
ségéhez mérten elsőnek hívja le! 
r.z egész debreceni társadalom fi­
gyelmét legnagyobb büszkesé­
günkre: a ina is ifjú, életerős, 
négyszáz/vés intézményre, a Kol­
légiumra s ennek kiváló ifjúsá­
gára.

Műsor-belépőjegyek (1 P„ 80 f. 
és 50 f-es árakon) egész héten át 
válthatók az intézet előcsarnoká­
ban délelőtt féltizenegytől . fel- 
egyig a pénztárnál. A középisko­
lás diákságnak a december 3-iki 
főpróbára (délután 3-tól 5-lg tart) 
30 feileres ülőhelyeket adnak

is az a törekvésük, hogy ezt a pá­
lyát elözönlő kétes elemeket kiros­
tálják soraikból. Különben is nia 
már az újságírás nincs egybekötve 
a régi „jó idők“ „kávéház romanti­
kájával“. Ma az újságíróknak átlag 
8 10 órát kell dolgozni s azt is a 
leghatványozottabb idegmegfeezi- 
téssel, hogy a szedőgéppel az iramot 
tarthassa. Ma már nem szépiroda­
lom, nem vers kell az újságoknak. 
A legjobb író is hasznavehetetlen a 
szerkesztőségben, ha egyúttal nem 
jó és gyors riporter. Ma az újság­
írás nem valami színes irodalmi ön­
kiélés, hanem kemény munka szé­
dületes iramban. A magyar keresz­
tyén sajtónak pedig a jövőben is az 
lesz a fokozott feladata, hogy éb­
ren tartsa a nemzeti érzést, s az 
igazság erejével csaphasson le min­
den olyan megmozdúlásra. amely 
akár a nemzeti, akár a keresztyen 
valláserkölcsi alapot akarja alapjá­
ban megingatni. Az újságírói pálya 
nehéz, felelőségteljes és az egyéni 
kilátások bizony a legtöbbször igen 
sivárak. De mégis, aki egyszer bele­
szokott a redakeió lázas munkakö­
rébe, örökre leköti, mert úgy hat ra 
mint a morfinistára a morfium.

A nagy tetszésnyilvánítással fo­
gadott előadás után Kiss Ernő fő­
titkár köszönetét mondott az elő­
adás szerzőjének, a felolvasónak, 
majd a megjelent közönséget is b”z‘ 
dítótta a legközelebbi előadás láto­
gatására és ezzel az előadás véget 
ért.

Nagvszerű és hézagpótló előadás, 
sorozatot rendez a Keresztyén Ifjú­
sági Egyesület ebben az esztendő­
ben. Az előadássorozat összefoglaló 
címe : „A mai magyarság szellemi, 
lelki, társadalmi és testi élete". — 
A különböző tárgyú előadásokra 
Debrecen irodalmi, művészeti és 
tudományos életének illusztris kép­
viselőit kérte fel a rendezőség. — 
Pénteken este 7 órai kezdettel volt 
a KJE szabadegyetem harmadik 
nagysikerű előadása a KIÉ Piac­
úira 30. szám alatti dísztermében. 
Ezúttal Benyovszky Pálnak, a Deb- 
reezenl Újság felelős szerkesztője­
nek előadása volt műsorra tűzve.

A szép számmal egybegyült kö­
zönség előtt Kiss Ernő főtitkár rö­
vid bevezető beszédet mondott, — 
majd bejelentette, hogy a felkért 
előadó Benyovszky Pál felelős szer­
kesztő közbejött elfoglaltsága miatt 

| nem jelenhetett meg, s így az illnszt- 
| ris publicistának a „Mai ujságírás- 
I ról“ íit értekezését Benkö Károly 
| segédlelkész, a Debreczenl Újság 
I munkatársa olvassa fel.
i Az író mély meglátással rámutat 
| a közönségnek arra a felfogására, 
| amely az újságírói hivatást általá- 
I ban ’lebecsüli. Viszont ugyanakkor 
| élesen disztingvál az igazi újság- 
| író és álhirlnpíró típusa között.
| Nem lehet az álhírlapírók egyéni- 
| ségéből a konzekvenciákat levonni 
| az egész újságíró társadalomról. -
• Maguknak a komoly nemzeti és ke- i 

resztjén alapon álló újságíróknak
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Mikulásra, karácsonyra
és névnapokra

IflanikürhazEtták a legújabb 
kivitelben

COHYSDOH

nes operaénekes magyar nótákat 
énekel cigányzenekar kísérettel. 
Végül „Hiszek Magyarország fel­
támadásában 1“ címmel egy élő­
kép kerül bemutatásra.

Belépőjegyek ára : Páholyjegy 
10 pengő, földszinti ülőhely I. 
rendű 2 pengő, II. rendű 1.50 P, 
Itt. rendű 1 pengő. Állóhely 50 
fillér. Jegyek válthatók: Bészler 
és Dávid vaskereskedésében, Piac 
utca 7. szám. Telefon : 20-78. sz. 
Délelőtt 10—1-ig.

illatszerkazetta, parfüm, kölnivíz, púder

Sulamith -t*
Ma délelőtt lesz a körzeti 

iparos nagygyűlés

Crep Rójál
Houbigant púderei; minden színben

Rotbart Luxuosa penge eredeti csak 40 fillér

Pupp Lajos illatszerspecialista szaküzleteiben

Kossufh-u. 1. Csapó-u. 58

A debreceni ipartestület elöl­
járóságának határozata folytán 
az ipartestület elnöksége a mai 
napra körzeti iparos nagygyűlést 
hívott egybe, amelyen az aktuális 
iparosügyeket tárgyalják meg. Ez 
alkalommal fogják átadni az 
iparügyi miniszter által Szekeres 
Gyula és Gindert János kémény- 
seprömesterek részére adományo­
zott kitüntető okleveleket is.

A nagygyűlés iránt általános 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
annál is inkább, mert a tárgy so­
rozaton mind olyan égetően sür­
gős kívánságok szereplenek, ame­
lyeket az iparosság részéről évek 
óla megvalósílatni törekszenek. 
A nagygyűlésen képviseltetni

fogja magát az Iparügyi Miniszté­
rium, az Ipartestületek Országos 
Központja, az Ipartestületek Or­
szágos Szövetsége, valamint a 
helyi hatóságok és intézmények 
vezetői, tehát igen nívós nagy­
gyűlésre van kilátás.

A nagygyűlés délelőtt 10 óra­
kor kezdődik az ipartestület dísz­
termében, majd a nagygyűlés be­
zárása után közebéd lesz az Tpa- 
roskörben, amelyre jelentkezni 
lehet a helyszínen is. Mivel a 
nagygyűlésen szereplő fontos tár­
gyak minden iparost közelről 
érintenek, maga az ipartestület is 
kéri a tagokat, hogy azon minél 
nagvobb számban vegyenek részt

Pass László esperes mondja 
az ünnepi beszédet 
a Vitézi díszelőadáson

H. Timkó Margit zongoraművésznő és Bardócz Dénes operaénekes 
lépnek fel a műsor második részében

Ä megséríeíí barát 
éjszakai vasvillás 
bosszúja Ujlétán

December 6.-án, hétfőn este 
nyolc órai kezdettel rendezi Haj- 
dúvármegye és Debrecen sz. kir. 
város Vitézi Széke nagy ünnepi 
díszelőadását az Arany Bika dísz­
termében. Szinte hagyományossá 
vált és pompában messze felül­
múlja az évad összes társadalmi 
megmozdulását a vitézeknek ez a 
nagyszabású előadása, mellyel vi­
téz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója és a 
vitézek fölkapitánya magas név­
napját szokták megünnepelni.

Az estet a debreceni egyesüle­
tek zászlóinak harsonajelre való 
bevonulása nyitja meg. Majd a 

Nemzeti Hiszekegy elimádkozása 
után vitéz Kovách Elemér dr. kir. 
ítélőtáblái bíró, a vármegyei vi­
tézi szék Társadalmi Bizottságá­
nak elnöke mond megnyitó be­
szédet. Az ünnepi szónok Pass 
László evangélikus esperes. A 
műsor első fele, mely a Kormány­
zó Úr Öfőméltósága iránt érzett 
hódolatot fejezi ki, ezzel véget ér.

A továbbiakban H. Timkó Mar­
git, a rádióból is sokszor hallott 
nagytehetségü zongoraművésznő 
fog régi magyar táncokat és ma­
gyar nótákat zongorázni, Bes­
senyei Juditka „Magyar fantázia“ [ 
című táncát lejti el, Bardócz Dé- |

Az elmúlt éjszaka véres ese­
mény színhelye volt Újléta köz­
ség. Nagy Lajos huszonhárom 
éves gazdalegény a korcsmából 
hazafelé tartott. Már közel járt a 
lakásához, amikor a sötétségből 
hirtelen eléje toppant valaki és ha­
talmas vasvillát emelt rá, amely- 
lyiel fejbevágta a meglepett Nagy 
Lajost. A következő pillanatban 
pedig a vasvillával oldalbaszúrta 
a legényt, aki eszméletlenül esett 
össze az úton. A járókelők talál­
ták meg hajnalban a vérben fekvő 
Nagy Lajosi, akit az orvos intéz­
kedésére. nyomban beszállítottak 
a debreceni sebészeti klinikára, 
ahol a leggondosabb ápolás alá 
vették. Nagy Lajos kikérdezése 
során elmondotta, hogv korábban 
összeszólalkozott egyik barátjá­
val, Cs. Nagy Józseffel, aki — úgy 

látszik, — haragjában bosszút es­
küdött ellene és megleste éjszaka 
hazafelé menet és rátámadt a 
vasvillával. Nagy Lajos határo­
zottan felismerte támadójában 
Cs. Nagy Józsefet.

Az éjszakai vasvillás merény­
lettel kapcsolatban széleskörű 
nyomozás indult meg s a debre­
ceni királyi ügyészségnek is jelen­
tették az esetet, amelynek indít­
ványára a vizsgálóbíró a kórházi 
betegágyon fogja kihallgatni rész­
letesen Nagy Lajost, akinek álla­
pota rendkívül súlyos és életve­
szélyes, mert az oldalába hatolt 
vasvilla olyan nemes részeket sér­
tett meg, hogy szinte csodával lesz 
határos, ha a szerencsétlen fiatal­
ember életét sikerül megmen­
teni.

A tél késik!
Arakat nem hirdetünk!

Meg fog lepődni az árainkon, mert annyira mérsékeltük!
Női téli kabátok, női bundák

Túlzsuffolt téli raktárunk olcsó, szabott árait 
leszállítottuk, hogy a vételkedvet ezzel fokozzuk.

Tegyen egy próbavásárlást!

Férfi téli kabátok, városi és lengyel
Fiú és leányka téli kabátok Iskolai előírás szerint, bundák, SZŐTIIléS bOkOCS különlegességek

Rendkívül oícsó, szabott árak!

Magyar Ruhaipar Debrecen, Blka-szálló épületében

Takarékosságra is a mérsékelt szabott árakon úrusitunk.
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Mikulásra Parfömérle Kardos

Epütetfa, deszka karó és manyag nji»« 

Tóth Testvéreh mérnök ök 
s,.oT r"ll,,ts

Szabó Béla 

szűcs 
Piac-u ca 75. sz.

Külföldi és hazai szőrmék 
nagy választékban.

Legdivatosabb bundák
Alkalmi keppek kikölcsönzése.

BESZÉLJEN A KÖZÖNSÉG A SZÍNHÁZRÓL — 
A MŰVÉSZ A KÖZÖNSÉGRŐL!

Halassy Mariska: Rám nézüe nincs 
más közönség, csak a debreceni

interjú a Csokonai színház legnépszerűbb tagjával

Itt ill szembe velem Debrecen 
leghíresebb és legnépszerűbb mű­
vésznője, Halassy Mariska, aki az 
elmúlt' hosszú évek során annyira 
eggyéforrott a Csokonai-színházzal, 
hogy ma már el sem lehet képzelni 
a debreceni színházi kultúrát az ő 
nagy és kivételes művészete nél­
kül.' Az évek nyomtalanul szálltak 
el fölötte. Halassy Mariska külső­
ben is, belsőben is megmaradt 
örökifjú művésznőnek. Arca üde. 
fries, mintha sohasem használna 
festéket a színpadon. Alakja kar­
csú és elegáns. És az a kedves, me­
leg mosoly, amely olyan kelle­
messé és vonzóvá teszi egész egyé­
niségét, ott bujkál a szemében, az 
ajka körül.

— Interjút akar? — kérdi ijed­
ten. — Nem szeretek magamról 
beszélni. Ilyenkor valósággal lám­
palázam van s úgy érzem magam, 
mint valami nehéz premier előtt.

— Nem olyan súlyos az eset — 
nyugtatjuk meg. — Művésznőt, an­
nakidején többször el akarták hó­
dítani Budapestről, de — hála Is­
tennek, nem sikerült... Hát tény­
leg ennyire szereti a debreceni kö­
zönséget, vagy más oka is volt, 
hogy ellenállott a csábításnak ! ?...

„RAMNÉZVE NINCS MAS 
KÖZÖNSÉG,

CSAK A DEBRECENT*

— Ami a szivemen, az a számon. 
Nem szoktam sem hazudni, sem 
hízelegni és most őszintén beval­
lom : rámnézve nincs más közön­
ség, csak a debreceni. Hogy 
miért? — Isten tudja... Talán 
azért, mert innen indultam el, ib 
kezdtem pályámat. Ha kilépek u 
Csokonai-színház színpadára, min­
dig valami meghatottság, valami 
félelem vesz rajtam erőt. Én na-

Szedláb |
Vámos
UTÓDA 
uris zakók

OivatterniB 
Dobozy átíáróVHIa 
Alap'<va;1884. Telefon: 22-93 

gyón, de nagyon szeretem Debre­
cent, És itt van az a két sír, apám 
és anyám sírja, akik mindig a leg­
közelebb álltak szívemhez.

Halkan vetettük közbe :
— Arra nem gondolt, hogy az 

igazi érvényesülés mégis csak Bu­
dapesten lehetséges ?

— Hihetetlennek fog hangzani, 
pedig ez is igaz : én soha nem 
vágytam Pestre. Hiányzik belőlem 
az a módszer, amely elengedhetet­
lenül szükséges, ha valaki érvé­
nyesülni akar a fővárosban. En­
gem teljesen kielégít Debrecen.

HALASSY MARISKA
mert itt hiánytalanul érzem, hogy 
az emberek szeretnek, őszintén ra­
gaszkodnak hozzám s valahogy 
magam is hozzájuk tartozom.

NINCS ELHIDEGÜLÉS.
CSAK NEHEZEBB AZ ÉLET

— Művésznő szerint mi az oka 
annak, hogy a közönség az utóbbi 
időkben elhidegült a színháztól ?

Szeme kerekre nyílik. Mintha 
egy kis tiltakozás csengne hangjá­
ban, mikor válaszol :

— Hogy a közönség elhidegült 
volna a színháztól ? Ezt. nem lehet 
mondani. Én nem is látom. Inkább 
az a baj, hogy nehéz az élet, sok 
a gond. Hiszen nézzen körül egy- 
egy melegebb estén a színházban: 
akik bejönnek és ott megnézik az 
előadást, egyáltalán nem viselked­
nek hidegen. Sőt 1 Olyan melegen 
és lelkesen tapsolnak, hogy öröm 
hallgatni. Annyi kétségtelen, hogy 
nagy a konkurrencía. Olt a mozi, 
a rádió, viszont az emberek­
nek kevesebb a jövedelmük. Min­

dig volt ilyen kisebb-nagyobb dep­
resszió, de ez nem végleges és nem 
tart sokáig. Én feltétlenül remé­
lem, hogy amit elhidegülésnek ne­
veznek, hamarosan megszűnik.

A KEDVENC SZEREPEK

Új témára térünk át. Legjobb 
szerepeiről kérdezzük. Halassy Ma­
riska szélesen, kedvesen mosolyog 
s vigabban válaszolgat:

—A szerepeimet mind nagyon 
szeretem. Először a „Sasfiókban“ 
léptem fel. Ugyanebben a szerep­
ben jubiláltam meg annakidején 
tízéves csokonalszfnházi tagságo­
mat. Szeretem a humoros, vagy ha 
’óbban tetszik : komikat jellemsze­
repeket, de az igazi terrénumom 
mégis csak a dráma. Úgy örülök, 
hogy a héten eljátszhatom a „Név­
telen asszonyt". Ebben úgy érzem, 
hogy hazataláltam. De nagyon sze­
retem a „Boszorkányt“, a „Nórát“, 
a „Kaméliás hölgyet“, a „Román­
cot“ és a „Szent Johannát“. Minél 
nehezebb színészi feladatot, kell 
megoldanom, annál jobban ambicio­
nálom a dolgot.
EGY KIS EPIZÓD A MÚLTBÓL 

Pillanatra elhallgat. Majd mosoly 
suhan át az arcán s az emlékezés 
hangján meséli:

— A „Románccal“ kapcsolatban 
történt velem... Az egyik vidéki 
városban a „Románc“ női főszere­
pét játszottam. Házigazdáim egy­
szerű, becsületes emberek voltak és 
szerettek volna megnézni a darab­
ban. Megváltották a jegyet és be­
ültek a nézőtérre. Előadás után “ 
színháznál találkoztam a háziasz- 
szonyommal. Hangosan sírt és tö- 
rülgette könnyeit „Mi az, kedve- 
néni ? — kérdeztem őszinte rész­
véttel. — Miért, sir?“... Meg-meg 
csukló hangon felelte : „Sajnálom 
magát, hogy olyan nehezen keresi 
a kenyerét"

Ezután szóba hozzuk, hogy meny­
nyivel könnyebb egy művész élete 
a fővárosban, mint a vidéken. Egy 
budapesti színész a szezonban öt­
hat. szerepet tanul be. Ezzel szem­
ben vidéken az elsőrendű tagok­
nak sokszor HH)—150 szerep is ki­
jut. Még ha nem is mind új, mégis 
csak próbára teszi a művész ideg­
rendszerét, erejét

— De ebben is van valami szép, 
felemelő — mondja Halassy Ma­
riska élénken. — Egyre újabb 
problémákat felvetni, egyre új em- 
'bereket formálni szintén érdekes 
életfeladat Én szeretek a színpa­
don élni s nekem mindig ünnep, 
ha fellépek. A színpad az ón éle­

tem, férjem és gyermekem.
— Egv időszerűtlen kérdést en­

gedjen meg — kérjük a művész­
nőt. — Honnan indult el ?

AZ ANYA ELISMERÉSE

— A tanítónőképző első osztályá­
ból. Májusban még a padban ül­
tem, szeptemberben pedig már a 
színpadon alakítottam a „Sasfió­
kot.". Marosvásárhelyen játszottam 
először. Színészgyerek voltam s 
vizsga nélkül felvettek. Hála Isten­
nek, nem hoztam senkire csaló­
dást ... És itt ismét egy kis epizód 
jut eszembe. Anyám nagyon szi­
gorú kritikusom volt. Általában a 
főpróbán megnézett ' néhány jele­
netben s ha meg volt elégedve, 
csak annyit mondott: „Tetszetté! 
ebben a szerepben!“... Egy alka­
lommal itt Debrecenben az „Olim­
pia“ című Molnár-darahban a fő­
hercegi anyát játszottam. Ez még 
új szerenkör volt részemre. Anyám 
valószínűen aggódhatott, mert szo­
kásától eltérően, végignézte az elő­
adást. Mikor utoljára engedték le 
a vasfüggönyt, odajött hozzám, 
megcsókolt és csak ennyit mon­
dott: „E'múlhat a fiatalság, de te 
ebben a körben is igazi művésznő 
maradsz és én nem féltelek.“

— Hát b’zony szállnak az évek
— legyezzük meg halk mélabúval.
— De árulja el végre,, mivel tudta 
megtartani arca fldeségét s egyé­
niségének frissességét ?

Mosolyog. I,áthatóan kellemesen 
érinti a kérdés, melyben a bók 
ezúttal igazság is.

— Azt hiszem, rendes életmó­
domnak köszönhetem. Kiegyensú­
lyozott „civiléletem“ bizonyára hoz­
zájárult ahhoz, hogy nem ismerem 
a ráncokat, a fáradtságot.

Közben titokban az órára pillant. 
Az utolsó kérdést tesszük fel:

— Már nem tartóztatjuk, csak 
egyetlen kérdésre válaszoljon!... 

’ Mit szól a fiatalokhoz, az utánpót- 
| láslioz ! ?...
I Már húzza a kesztyűjét s kedve­

sen mondja :
— Sok tehetség van köztük, de 

én azért mégis az önbizalmukat 
irigylem legjobban.

Ezzel búcsúzóra nyújtja finom 
kesztyűs kezét:

— A viszontlátásra a színházban!

MERflNO
szálloda

Budapest—Belváros
IV., Bécsi-utca 2.
Központi fűtés,
Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával, 
igen mérsékelt árakkal várjuk 

igen tisztelt Vendégeinket.
Hosszabb tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

Kérjen árajánlatot!
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Utolsó napok!
A jólókonycílú m. kir. állami sorn- 
jálék húzása már drrrnihrr 3-án.

Próbálja ki szerencséjét és a leg­
közelebbi osztólysorsjcgy föárusí- 
tónál, vagy dohánytőzsdében sze­
rezze be 3. pengőért az állami 

sorsjegyet.
Kis kockázat, nagy lehetőség.

40.000 aranypengőt nyerhet.

A nyeremények száma 
és ösneqe emelkedett

OLÁH PIMASZSÁG
Temesvár, november 27. A temes­

vári járásbíróság dr. Tenches Joan, 
a helybeli keresztény oláhpárt tit­
kárának beadványára határozatot 
hozott, amelynek következményeké- 
pen a gyapjúipar rt. telkéből — 
5 holdnyi területet a telekkönyvből 
töröltetett és azt a város nevére Ír­
ták át. E részvénytársaság Temes­
vár egyik legnagyobb gyárvállalata 
s gy az eset nagy feltűnést keltett 
annál Is inkább, mert a város javára 
íratott 5 holdnyi területen a gyap­
júipar legfontosabb üzemei állanak. 
Ez egyébként nem az első eset, — 
mert ehhez hasonló több fordult elő

Ma tartja képviselői 
beszámolóját Hajdúdorogon 

dr. Uzonyi György
Fáy István főispán első látogatása Hajdúdorogon

Hírt adott már a Debreczeni 
Újság—Hajduföld arról, hogy dr. 
Uzonyi György, a hajdúböször­
ményi kerület országgyűlési kép­
viselője ma, vasárnap délben 
tartja képviselői beszámolóját 
Hajdúdorogon. A dorogi nagy po­
litikai gyűlés jelentőségét növeli 
az a körülmény, hogy Fáy István 
főispán ezúttal először 'tesz hiva­
talos látogatást Hajdúdorogon. ott 
beszédet fog tartani, s a politikai 
felszólalások sorát dr. Benkő 
Géza országgyűlési képviselő be­
széde teszi teljessé.

Hajdúdorog község polgársága 
és a Nemzeti Egység helybeli 
szervezete ünnepélyes fogadtatást 
készített elő Fáy István főispán, 
dr. Uzonyi Gyöirgv és dr. Benkő 
Géza képviselők részére. A pro­
gram szerint vasárnap délelőtt 
11 órakor érkeznek Debrecenből

autókon a vendégek Hajdúdorog- 
ra, ahol a község határában a 
képviselőtestület tisztelgő küldött­
sége élén Gedevári Kálmán köz­
ségi főjegyző üdvözli a vendége­
ket. A polgárság részéről dr. Papp 
Jenő gör. kai. kanonok mond üd­
vözlő szavakat, majd a dorogi 
gazdasági iskola ifjúságának disz- 
századai és a dorogi lovas leven­
ték bandériuma élén vonul be a 
főispán és a község országgyűlési 
képviselője llajdúdorogra. A be- 
számológvűlést, amely iránt álta­
lános érdeklődés nyilvánul meg, 
a. községháza udvarán 'tartják, a 
szónokok Bencze István, a NÉP 
hajdúdorogi titkára, dr. Benkő 
Géza országgyűlési képviselő, dr. 
Uzonyi György és Tóth Ferenc 
kisgazda lesznek, a nagygyűlést 
követő közebéden pedig Fáy Ist­
ván főispán fog politikai beszédet 
tartani.

-nacv-

városi
bundák

szőrme
bekecsek 

bőrkabátok
óriási választékban

legolcsóbb 
szabott áron

Nem 
vagyunk 

hitelszer-
üRÜHFELD Kezelési 

költség

vezetben uriszabóság

Kisícmplom melleit

nincs.

Egy szélhámos szabó több egyént 
megkárosított Debrecenben

Kabátot vett át javításra Fü löp Sándor szabó és megszökött

A napokban több felejelentés 
érkezett a debreceni rendőrség­
re Fülöp Sándor 35 éves kolozs- 
várj születésű szabó ellen. A pa­
naszosok elmondták, hogy Fülöp 
Sándornak több ruhaszövetet és 
női kabátot adtak ál megvarrás- 
ra, illetve javításra, de a szabó a 
ruhákat nem készítette el, hanem 
egy szép napon megszökött Deb­
recenből.

A feljelentések alapján a deb 
receni rendőrség azonnal megírt-

A református tantestület gyűlése
Nagyon népes gyűlést tartott 

pénteken a Rerf. Tantesület 
Nagy Lajos igazgató elnöklete 
alatt. Ez a gyűlés főként azért 
■váltott ki olyan nagy érdeklődést, 
mert egy igen fontos vallástaní­
tási problémával foglalkozott.

Megjelentek : dr. Veress István 
külügyi főtanácsos, dr. Zombor 
Zoltán tan. képz. tanár, dr. Soó< 
Béla lelkész, egyet, m. tanár, Papp 
Imre lekésszel, mint elnökkel a 
vallásoktató lelkészek testületé, 
segédlelkészek és a tanyai vallás­
oktató lelkészek közül többen. 
Szeremley Béla ny. tanár, Szűcs 

ditotÜT a nyomozást és megállapí­
totta, hogy Fülöp Sándor nem 
tartózkodik Debrecenben. Való­
színűleg a büntetéstől való félel­
mében az oláh határ felé szökött. 
A rendőrség megtett minden in­
tézkedést a szélhámos szabó kéz- 
rekeritésére és egyben felhívja a 
közönség figyelmét, hogyha Fü­
löp megjelenne valahol ruhajaví­
tás végett, azonnal adják át a leg­
közelebbi rendőrörszemnek.

János gyak. isk. tanár veztésével 
a tanítóképző V. éves növendé­
ke), valamint számos pedagógus.

Nagy Lajos elnök melegszavú 
üdvözlése után vitéz Ury Lajos 
tanító „Az üdvösség útja“ c. ta­
nítását mutatta be VI-os növen­
dékeivel. Ez a tanítás a gyakor­
lati pedagógus biztonságával és a 
hitteljes tanító buzgóságával ve 
zette végig a gyermekeket a nagy­
fontosságú kérdés mélységét és 
magasságot érintő útvonalán.

Bemutatta, miképen lehel ér­
zelmeket kelteni a gyermeki lé­
lekben, miképen lehet a gyermek 

érdeklődését állandóan ébren tar­
tani a legnehezebb dogmatikai 
kérdésekben is. Rámutatott a ha­
lál utáni élet boldogságára, vala­
mint a kárhozat gyötrelmei re. 
Ismertette az eleve elrendelés 
vagy predesztináció tanát, az élő 
hitet, mint az üdvösség feltételét, 
valamint azt, hogy az üdvösségei 
kiérdemelni nem lehet, hanem 
azt az Isten ingyen kegyelméből 
adja azoknak, akik ő benne iga­
zán hisznek.

Majd a tanításban e bűnös vi­
lágból kiindulva az élő igaz hit, 
bűnhánat, megtérés, megigazulás, 
újjászületés és megszentelődés ál­
lomásain keresztül eljutott az 
örökélet kapujáig, a halálig, me­
lyen keresztül juthatunk az örök 
üdvösség honába, a mennyor­
szágba.

A tanítást megbeszélés követte, 
melyben résztvettek: dr. Soó.s 
Béla lelkipásztor, id. Törös Ká­
roly, Hadházy Dániel Igazgató ta 
nftók, Szenes László és Tamási 
László segédlelkészek. A hozzá- 
sólásokna vitéz Ury Lajos vála­
szolt.

Papp Imre lelkész a vallások­
tató lelkészek nevében mondott 
köszönetét a Testület elnökének 
Nagy Lajos igazgatónak, hogy 
ilyen alkalmakra meghívja a val­
lásoktató lelkészeket és vitéz Ury- 
nak a tanításért.

Végül Nagy Lajos elnök jelen­
létében foglalkozott a tanítóság és 
a debreceni ref. tanítók égető kér­
déseivel.

Jó és rossz hírek 
a vadászfroniról

Megengedték a nyúlkivitelt 
Németországba

A gyenge fogolyállományra való te­
kintettel —■ mint Ismeretes — a földmíí- 
velési miniszter egy hónappal megrövi­
dítette a fogolyvadászat Idejét. Most 
híre jár, hogy a nyiílvadászat idejét is 
megrövidíteni szándékozik egy hónap­
pal.

A napokban érkezett jó hír mellett 
tehát, amely szerint Németország meg 
engedte a nyúlbevitelt é« így az értéke­
sítés (másfélmillió vadnyúi kiviteléről 
van szó) nem ütközik akadályba, rossz 
híreket is rebesgetnek. A nyúlvadászat 
idejének egy hónappal való megrövidí­
tése ugyanis Debrecenben például majd­
nem lehetetlenné tenné n társasvadásza­
tok zavartalan lebonyolítását, Debrecen­
ben különben is indokolatlan volna a 
szezon megrövidítése, mert az állomány 
jobb, mint az előző években.

Függöny| ífiggönykelme, kézimunka

Szőnyeg, szényegalap és lónál

Kötöttáru
Elismert olcsó árak.

Kérjen árajánlatot
Áruházi rendszer, szabott árak\

C'JE’IZE'DE'C BUDAPEST, Vili
□ RAKÓCZI-ÚT 63.
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Hl LA S Z L F 
szálkanélküll rántott ponty.

Szil* államtitkár jelenlétében
hat jelöltet avatott doMtorré szombaton 
a debreceni egyetem tanácsa

A debreceni Tisza Istvan tudo­
mányegyetem tanácsa szombaton 
délelőtt is megtartotta a szokásos 
doktoravató díszközgyűlését, ame 
lyet azonban ez alkalommal ünne­
pélyesebbé lett dr. Szily Kálmán 
kultuszállamtitkárnak a jelenléte,

A díszes doktoravató közgyű­
lésen hatalmas közönség jelenlé 
tében az egyetem tanácsa hat je­
löltet avatott doktorrá, akik kö­
zül Hudáky Gyula az orvostodo- 
mányi, Nagy György, Kiss Dezső, 
Herpay Ernő. Ehren teld József 
és Havasi Győző a jogtudományi 
címet nyerték el. .

A felavatott új doktorokhoz Csi- 
kesz Sándor dr. egyetemi rector 
rr.egnificus intézett emelkedett 
szellemű beszédei, amelyben a 
következőket mondotta :

— A docloravatás ösj szertartá­
sából kevés maradt meg a mi ko­
runkig. De köztük van az egyik 
legjellegzetesebb is : a kézadás, 
kézfogás. Az összes régi szertar­
tási részletek közül ez áll legkö­
zelebb a magyar lélekhez is. A 
magyar ember ősidőktől kezdve 
kézadással pecsételte meg a ba­
rátságot, a szövetségkötést, a 
frigyrelépést, az adásvételt, a szer­
ződést, a jókívánságot... de kü­
lön ünnepélyes kézfogással köte­
lezte el magát hosszú, nehéz, éle­
tét is kockára tevő szolgálatra, 
amikor a király udvarába, vagy 
valamelyik zászlós úr bandériu­
mába szolgálatra elígérkezett s 
egész a napjainkig leér és felujti! 
a verbunkos toborzó : „Csapj fel 
öcsém katonának 1" A doctorrá 
avatás és doctorrá fogadás kézfo­
gása is ilyen szimbolikus jelentő­
ségű és egy egész életre elköte­
lező. Régen a manuductor pro­
fesszor kézenfogva vezette a jelöl­
tet az avató dékánhoz és a Recor 
Magnificúshoz, valamint az egye­
tem doctor-prol'esszoraihoz hogy 
ezek doctori testületükbe avassák 
s fogadják az ifjú tudóst. Gyengéd­
ség, barátság s szeretet irányító 
hajlandóság, vezető készség, atyai 
báloridás, családias eggyétforradás, 
bajtársi együttharcolás ereje nyil­
vánult meg ebben a drámai jele­

Doktoravatás az Egyetemen. Baloldalon dr. Szily Kálmán államtitkár, dr, Jankó Béla professzor társaságában

ntben s mindez összesűritve ben­
ne van a doctorrá fogadó kézszo­
rításban. Mi az Önök felénk irá­
nyuló kéznyujtásában a tudomá­
nyos életre eíkötelezés. a Haza és 
az Alma Mater javáért küzdőn 
vágyó készség jeleit látjuk s ami­
kor ezt a kéznyújtást férfias kéz-

' Üzleti utján biztos sikert ér e!, 
Ha hozzá O 6 F 3 U t Ó t 

Szikszaytól rendeli 
Telefonok: éjjel-nappal 12-45, 17-70

Leopardi és Petőfi fasiszta 
szellemek voltak

— állapította meg Renato Fieri professzor legutóbbi beszédében
Giacomo Leopardi, a nagy olasz 

költő halálának százéves fordu­
lója alkalmával a debreceni Olasz 
Kulturális Intézet vezetősége so­
rozatos előadásokat szentel a 
nagy olasz pesszimista emléké­
nek. sőt értesülésünk szerint, de­
cember közepén a nagv közön­
ségnek is szóló Leopardi-ünnepet 
akar rendezni. Ezen Oláh Gábor 
is előadást fog tartani Leopardi 
világáról.

Renato Fieri, az intézel igazga­
tója. valóban ihletett szavakkal 
vonta meg a költő egyéniségének 
keresztmetszetét. Megcáfolt sok 
közkeletű előítéletet, így azt, 
hogy Leopardi a fájdalom köl­
tője. Inkább a szív költőjének 
mondható. Leopardi nem filozó­
fus, a szó elvont értelmében, csak 
az élet örök kérdésein vívódó lé­
lek. Költői nagyságának mértéke 
egyenesen Dante túlvilági egyéni­
sége, egymás mellé állíthatók, 
csakhogy Dante hite harmoniku­
sabb lehetett, hisz a hivő közép­

Gulyás csillár Rádió PAG UTCÁM .Vei :32* í 

bemutatjuk PHILIPS, ORION, EKA és TELEFUNKEN uj típusait. 
Részletre és csere.

Csiliár 2 Tg 7*80 pengő,3+1 ebédlőbe 17'50 pengő

szorítással elfogadjuk, ezzel je­
lezzük, hogy barátságunk, segít« 
készségünk a Haza és tudomány 
eszményeiért való sík raszál,lá­
sunk boldog érzéseivel fogadjuk 
önöket doctortársainkká. Ez a 
kézfogás egy életre kötelez, esz­
ményeink hű szolgálására s csak 
a halál szüntetheti meg ennek 
erejét. Legyünk tehát küzdő-tár­
sak életre-halálra.

kor gyermeke volt. De Leopardi 
már a Rinascimento, a reformá­
ció és a francia forradalom átér­
tékelő rostáján szűrte át életfel­
fogását. Mint Dante : ö is a halál 
csiráját hordta magában. El is 
érte öt a költő legnagyobb bol­
dogsága : fiatalon halt meg, mint 
Petőfi. De Petőfivel nemcsak a 
halálban találkozott, hanem az 
életfelfogásában is. Mindketten az 
intenzív élet teljességére töreked­
tek. Mi az intenzív élet két fő 
mozgatója? A tett és a szerelem.

A két költőnek az élet töretlen 
egyetemessége felé való törekvé­
sében már benne lüktet a fasiszta 
élet elv előszele : az „él j veszedel­
mek közt !“ Mussolini-féle pa­
rancsszava. Nietsche öröksége ez, 
de már Leopardi előtt is megrez­
zent az Übermensch eszmény­
képe és le is vázolta azt egyik 
prózai munkájában. Mégis Leo- 
pardil nagybeteg szervezete, töré­
keny teste kizárta az intenzív 
élet bírásának boldogságából. — 

Magányosan, meddőn pazarlódon 
el ifjúsága. A gyönyörtelenül el­
illant fiatalság siratása reszket 
végig mint megállandósult elégi- 
kur mellékzönge minden alkotá­
sán. így a „Végtelen“ című ver­
sében, amelyben fizikai közvet­
lenséggel éli meg a tér és idő ije­
delmét, az ázsiai pusztán kóborló 
pásztor éjszakai dalában, amely­
ben az állatok sorsát irigyli ösz­
tönös öntudatlanságukért, a „Ma­
gányos veréb“-ben, ahol a gub­
basztó madárka az ő árvaságának 
lesz messze kizengö -szimbóluma, 
hisz ő is egyedül énekelget, pedig 
„tavasz ragyog köröskörül a le­
vegőben.“ Mégis, Leopardi lét­
tagadásának zengő nihilizmusa az 
értékigenlés, az élét dicsőítésének 
lesz harsány himnusza, mihelvt 
ez a nihilizmus megtalálja a ma­
ga melódia-közegét, ritmusréte­
gét, amelyen át feltör a meleg 
forrás rejtett erejével az életből 
kicsábult lélek halhatatlan élet­
igenlése. A művészi alkotás tisz­
tító füzében kieég a pesszinrz- 
mus pernyéje és csak a tiszta köl­
tészet lángja lobog. Ez pedig élet­
igenlés, összhang és a lét végte­
len emberi értelme.

Dr. Ternay Kálmán.

A Hajdú megyeiek
BUDAPESTEN

a Metro poleban 
talál koznah,

Rákóczi-iít 58.
Pompás új kávéliáza, „János vitéz 
sörözője“, gyönyörű télikert o fő­
város látványossága. Olcsó, kénye! 
mes szobák, előnyös penzióárak. 
Cigány : szegedi Farkas Jóska 
Jnzz-tánc : Virány swlng-orebestra 
FrAbáFa tne£ rgyszer ön is a METROFOLF-I.

(x) Ne vegyen cserépkályhát 
addig, míg meg nem tekintette 
Krisch kályhásmester cserépkályha 
raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép 
és olcsó cserépkályhák, kandallók 
vannak nagy választékban. Vállal 
minden e szakmába vágó munkát. 
Ispotály-tér 1. sz. (Nagyálloniás- 
nál). Telefon : 12-18.
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1937 november 28. Vasárnap.
Prof.:,Stefánia. Katii.: B. Pignatelli.

1937 november 29. Hétfő.
Prof.: Nóé. Kath.: Szaturnin.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni őrlik igazságban.
Hiszek Magyarorsság feltámadásában

Amen.

Mentők telefonszáma : 6—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

— Dr. Bessenyei Lajos tankerü­
leti főigazgató a Szülők Iskolája 
előadássorozat keretében a Csapó­
kertben, az olvasókör nagytermé­
ben vasárnap d. u. 4 órakor — „A 
sport szerepe az ifjsuág nevelésé­
ben“ címmel előadást tart. Belépő­
díj semmiféle címen nincs. Minden 
érdeklődőt szívesen lát a rendező­
ség.

— A Nemzeti Szocialista Párt 
nagygyűlése. A Magyar Nemzeti 
Szocialista Párt ma délután 4 óra­
kor az Arany Bika dísztermében 
nagygyűlést tart, amelyen részt 
vesznek ifj Balogh István ország­
gyűlési képviselő elnöklése mellett 
Kémery Nagy Imre, Szálassy Fe­
renc és még többen a párt ismert 
vezérei közül.

— A Svetits-intézet Jézus Szive 
Leányszövetség december 4 és 5-én 
délután 6 órai kezdettel a kegyes­
tanítórendi gimnázium dísztermé­
ben műsoros estét rendez, amelynek 
keretében két színdarabot fognak 
bemutatni a szövetség tagjai.

— Kántus-ünnepély a Kollégium­
ban. A Kollégiumi Kántus decem­
ber 2.-án, csütörtökön d. u. fél 6 
órai kezdettel Jámbor Ferenc ke­
gyes alapító emlékére emlékünne­
pélyt rendez a Kollégium díszter­
mében. A Kántus nagy igyekezettel 
készül, hogy a Kántust szeretők 
számára kedves délutánt szerezzen. 
Amilyen igyekezettel és buzgalom­
mal készülünk, ugyanolyan szere­
tettel várunk és fogadunk minden 
érdeklődőt. Az ünnepély pontosan 
fél hatkor kezdődik. — Belépődíj 
nincs.

— A középiskolai önképzőkörök 
irodalmi ünnepe a Kollégium előtt 
A debreceni irodalmi társaságok 
kezdeményezésére mozgalom indult 
meg, hogy a debreceni tanuló ifjú­
ság minden év november utolsó va­
sárnapján „költők napját“ tartson. 
Különös véletlen folytán a Debre­
cennel közelebbi kapcsolatban álló 
költők közül kettő (Csokonay és — 
Ady) novemberben született, Tóth 
Árpád pedig novemberben halt meg 
így Debrecenre a november hónap 
csakugyan a költők hónapja. Ma 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartják 
az első ilyen irodalmi ünnepet. A 
Csokonai-kör által a Kollégium fa­
lán elhelyezett emléktáblák előtt. — 
Ez alkalommal a ref. gimnázium 
önképzőköréből vitéz Kádár Béla 
VIII. o. a katolikus gimnáziumból 
Felfőldy Lajos VIII. o, a felső ke­
reskedelmiből Futó János IV. o. ta­
nulók stb. jutnak szóhoz. Az ünne­
pélyen a Csokonai-kör és az Ady- 
Társaság képviselői is jelen lesz­
nak. illetve az ünnepséget ez a két 
irodalmi társaság rendezi. Az ün­
nepélyen a közönséget is szívesen 
látják.

— Egy elbitangolt fehér (éhén 
van a város istállójában. Szom­
baton délelőtt egy elbitangolt fe­
liéi’ tehenet hajtőitek be a város 
istállójába, amelyen T. J. bilyog 
van. A tehenet igazolt tulajdo­
nosa átveheti a város istállójá­
ban.-

Országos Baromfi-, Galamb- és 
Nyulkiállítás Debrecenben

A Kelelniagyarországi Baromfi-, 
Galamb- é.s Nyúltenyésztök Egye­
sülete Debrecenben az Arany 
Bika szálló dísztermében folyó 
év| december hó 11., 12. és 13-án 
rendezi meg VII-ik országos ba­
romfi-, galamb- és nyúlkiállitá- 
•sát. A kiállítás fővédönki tisztsé- 
-sat. A kiállítás fővédnök! tisztsé­
mi ni szí ere In ők, föl dm í vetésiig vj 
miniszter és dr. Lázár Andor ni. 
kir. igazságügyminiszter, Debre­
cen sz. kir. város országgyűlési 
képviselője vállalták el, mig az 
egyik védnöki tisztséget báró Vay 
László földmívelésügyi államtit­
kár vállalta.

A debrecenit baromfikiállítás 
mindenkor egyike az ország lég­

ió A Svetits Szövetség az idén 
is megrendezi a Mikulás-estét, ha i 
kedves Szülők december 2.-án délig 
bejelentik eziránti óhajukat a 
Sveti ts-portán.

— Megloptak egy tanítót. Szé­
kely Béla lanitó Török Bálinl- 
utca Hí. szám alatti lakásáról 
ismeretlen tel lesek nagyobb- 
mennyiségíí edényt és szappan! 
loplak el. Székely a lopásról je­
lentést lett a rendőrség központi 
ügyeletén. A rendőrség megindí­
totta a nyomozási a lelles kézre- 
kerítésóre.

— Üstöt loptak az udvaráról. 
Özvegy Poliszéi- Jánosné Mónii 
ezredes-utca 11. szám alatti lakos 
udvaxráról pénteken éjszaka is­
meretlen tettes ellopott egy hatal­
mas rézüstöt. Poliszárné a lopás­
ról szombaton délelőtt jelentést 
tett a rendőrség központi ügyele­
tén. A rendőrség a nyomozást 
megindította.

(:) Bélyeggyűjtők régi főposta 
távirdahivatala Ferenc József-útl 
helyiségében vasárnap délelőtt 11 
órakor eg.v speciális magyar gyűj­
teményt mutatnak he. Látogatókat 
szívesen lát az elnökség.

(x) Gyorsírói, gépírói államvizs­
gák. A közszolgálat mind több é.s 
több ágában követelik meg újabban 
a felvételeknél és kinevezéseknél a 
gyorsírói é.s gépírói államvizsga le­
tételét. E vizsgákkal rendelkezők 
kitűnő munkaerők s mindenütt szí­
vesen alkalmazzák őket, magánvál­
lalatok, irodák is. Elhelyezkedni ma 
gyorsírás és gépírás tudása nélkül 
szinte lehetetlen. 'Az irodai gyor- 
írók és gépírók kiképzése Debre­
cenben a Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában történik. (Batthyány- 
utca 11.) A szülők helyesen teszik, 
ha gyermekeikkel elvégeztetnek — 
eg.v gyorsírási és gépírási tanfo- 
1,vamot, mert nem lehet tudni, mit 
hoz a jövő s jó, ha a gyermek ke­
zébe kenyeret jelentő gyakorlati 
tudást adunk.

(:) .Meltau Márton pápai kamarás, 
képezdei igazgató és dr. Ambrus 
Hona Igazgató tanárnő előadása a 
Mansz. „Anyák Iskolájáéban. Az 
„Anyák Iskolája november hó 30.-án 
kedden délután 5 órai kezdettel 
tartja bezáró előadását a Mansz. — 
Otthonban, (Piac-utca 36.1.) Ez alka­
lommal Mellau Márton a Svetits ta- 
nítónőképzőintézet igazgatója : „A 
gyermek és Jézus“, — dr. Ambrus 
Ilona, a Horthy Miklósné Leánykol­
légium igazgatónője : „A gyermek 
é.s a szociális segítés" címen tart 
előadást.’ Minden érdeklődőt szere­
tettel hív és szívesen lát a Mansz. 
vezetősége. Belépődíj nincsen.

jobban sikerült kiállításainak, hol 
az ország tenyésztői mindenkor 
szívesen keltek versenyre a ma­
gyar baromfitenyésztés legszebb 
példányaival. — E kiállítás iránt 
máris országszerte nagv érdeklő­
dés nyilvánul meg. Különösen 
nagynak ígérkezik a nyúlosztály, 
mely ma már kisemberek és kö­
zéposztály számos rétegeinek biz­
tosit megélhetést. Nagy verseny 
feldúl meg az angora-ienyészitők 
között, melynek tenyésztését gaz­
dasági szempontból ma már első 
helyen emlegetik.

A kiállításra még benevezése­
ket elfogad az egyesület vezető­
sége, Piac-utca 8. sz. (o)

(o) A m. kir. Postaaltisztek Egye­
sületének debreceni csoportja no­
vember hó 28.-án d. u. 4 órai kez­
dette! rendkívüli közgyűlést tart, 
amelyre a tagokat ez úton is tiszte­
lettel meghívja az Elnökség.

— Gyerekek ! Ki akarja látni Mi­
kulás apót, mit csinál, amikor kram­
puszaival, angyalkáival a földre 
jött? December 4.-én és 5.-én dél­
után 3 órakor jöjjetek a Szappanos 
utca 16. szánul Otthonba, majd meg­
látjátok mi történt a rossz gyerme­
kekkel 1 Mikulás-délután lesz na­
gyoknak, kicsiknek 1 Ott legyen 
minden jó gyermek ! (+)

(:) Descartes emlékének áldoz a 
Tisza István Tudományos Társaság 
szerdai ülésén. A Tisza István Tu- 
mányos Társaság I. osztályának 
szerdai felolvasó ülésén Tankó Béla 
egyetemi tanár „Descartes emléke­
zete“ címmel tart előadást. Varga 
László tanár mint vendég Hannulik 
János költészetét fogja méltatni. A 
felolvasó ülésen, mely szerdán dél­
után fél 6 órakor kezdődik a Déri 
Múzeumban, belépődj nincs, érdek- 
lőrtöknf szívesen látnak.

(x) Gyomorsavtúltengés. gyomor­
fekély ellen csak „HAJDÚINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen, Szent Anna-utea 64.

— Vattay Margit tánciskolájában 
december 8.-án haladó diák tan­
folyam kezdődik Kossuth-u. 11.

— Hol nem lesz villanyáram ? — 
Tisztelettel értesítjük a villamos- 
áramfogyasztó közönségünket, hogy 
hálózatunkon eszközlendő javítások 
miatt november hó 28.-án, vasár­
nap délelőtt. 10 órától déli 12 óráig 
az alábbi helyeken szünetelni fog : 
Epreskert, Boldogkert, Mikepércsi- 
út, Wolff szőlőtelep és uradalom, — 
Szabó Káhnán-u., Homokkert, Bu­
dai Ézsaiás-u. Galamb-u. Diószegi­
üt, Közvágóhíd, Bihari-telep, Gerébi 
telep, Bozzai-telep és Máv. műhely­
telepen. Világítási Vállalat.

50 százalékos fűtés mpofakarítás 
16-72 telefon hívásra helyszínen 

díjmentes árajánlattal szolgál :
MAYER NORBERT

Debrecen, Bercsényi-utca 109.

A közönségei 
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bogy ■ napokban 
a helybeli egyházak, egyházréazek, a 
társadalmi jótékony egyesületek és 
asztaltársaságok a városháza tanács­
termében a karácsonyi gyermckfel- 
ruházási akció megszervezése ügyében 
értekezletet tartottak. Az értekezlet 
egyhangú határozatként kimondotta, 
hogy a felruházásl akcióban az egy­
házak, egybázréazek, jótékony egye­
sületek és asztaltársaságok a hatóság­
gal karöltve fogják a karácsonyi gyer- 
mekfelrubázásl akciót lebonyolítani. 
Az értekezlet határozatához képest 
most felkérik a jótékony egyesülete­
ket, közöljék, hogy hány gyermekei 
(részben, vagy teljesen) szándékozik 
az egyesület felruházni és milyen ösz- 
szeg keretében. A gyermekruhák ki­
osztásának időpontját közölni kell a 
szociális ügyosztállyal (Vágóhid-u. 1. 
sz., regi háhaképző épület, telefon 29 
—84.) A felruházandó gyermekek név 
sorát legkésőbb december hó 1-én déli 
12 óráig kell a népjóléti hivatalhoz el­
juttatni. A ruhasegélyre szoruló gyer­
mekek névsora a hivatalos órák alatt 
8 -2 óráig a népjóléti hivatalnál meg­
tekinthető.

,v uciH’eceiii Gazdálkodó Ifjú­
ság december hó 4-iki családias bá­
tyus mulatságára az előkészületek 
nagyban folynak. A rendező ifjú­
ság mindent megtesz most is, hogy 
a siker mennél nagyobb legyen. A 
zenét Kalló Pista jóhírű zenekara 
szolgáltatja, kezdete este 8 órakor, 
belépő jegy 1 Pengő. Meghívók igé­
nyelhetők Rákócxi-u. 16. alatt a — 
Horváth vendéglőben, (o)

— A Déri Múzeum ma vasárnap 
10—1 óráig nyitva. Belépődíj nincs. 
A Fűvészkert-utca 2. sz. alatti is­
kolaépületben elhelyezett Thal.v 
szoba kívánatra az igazgatóság en­
gedélyével megtekinthető. Belépő­
díj 20 fillér. A Közművelődési 
Könyvtár 10—12-ig nyitva. A Mű­
pártoló Egyesület őszi kiállítása a 
baloldali kiállítási teremben ma 
délelőtt 10 órakor nyílik meg.

(:) Szerdán este tesz az „Árpád“ 
Bajtársi Egyesület avató dísztábo­
rozása. A bölcsészettanhallgatók 
„Árpád“ Bajtársi Egyesülete de­
cember hó 1.-én, pontosan féltíz 
órakor tartja meg ezévi avató dísz­
táborozását. Giday Emire egyesü­
leti vezér megnyitó szavai után dr. 
Tankó Béla, az egyesület magistere 
avatja fel dr. Ferenczi István egye­
temi tanárt patrúnussá, majd pedig 
az új dominusok. leventék és dar- 
vak avatása következik. Az egyesü­
let új dominusai ez alkalommal 
kapnak először munkájuk elismeré­
séül díszoklevelet. Az eskütétel — 
után a mementóig terjedő rész szü­
neteiben rövid mii sorszám okát ad­
nak elő a bajtársnők és bajtársak. 
Lugossy Irén magyar balettet mu­
tat be Kerékgyártó Béla sajátszer­
zeményű zongorakísérete mellett. 
Paál Magda leventebajtársnő v — 
„János vitéz“-ből ad élő hegedűn 
részleteket, Debreczeni Aliz zougo- 
rakiséretével. Végül Novák József 
(Meredek) víg krónikáját olvassa 
fel. Az egyesület vezérsége a részt­
vevő lányok részére kedves megle­
petést tartogat. Meghívó és asztal­
foglalás a 21-73 telefonszámon este 
8 órától fél 9-ig igényelhető. Felül- 
fizetéseket szívesen fogadunk, hír­
lapi lag nyugtázunk s a befolyó jö­
vedelmet szegénysorsú bajtársiunk 

között osztjuk ki.
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Kiás A. Jenő, délután 5 rtr9ko^

WR^VASARNAPI 
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eä
a református templomokban i

fÜrvacsoraoszláJ.) Nagytemplomban 
délelőtt 10 órakor préd. dr. Sons ea, 

Kiss A. Jenő, délután 5 órakor 
k Jenő. Kistemplomban délelőtt 9 

urakor pr. Uray Sándor ág. Szenes 
Láslló. délután 5 órakor Szenei. László, 
Kojjuth-utcai templomban <”le'®tl 
órakor pr. Sípos. Imre, ág. Baja Miháb, 
délután 5 órakor Tamás Ferenc. Árpád 
téri templomban délelőtt 10 érakor P 
Márki Kálmán, ág. Nagy Sandor. J L 
„tíu 3 órakor Nagy Sandor. Bpot.My 
templomban délelöH 10 órakor pr. M -

i .t____ Doven n(’IUI«<1i

" nrákór kulcsár Dezső. Homokkerti 
templomban délelölt 10 órakor pr Kiss 
Ferenc ág. Kovács József, délután 5 
órakor I'rőgdy Ferenc th. Kerekest ep- 
templomban déh'lölt 10 órakor pr- Érd ' 
Mihály, ág. veresegybázy László < - 
Után 4 órakor Tibory János th. M o a 
kalelepen délután 3 órakor Orbán 
tán Ih. Nyilastelcpen 
pr. Mezey Béla. ág. 
délulán 5 órakor Ver 
kerti templomban
,1, Danrslmzy Sándor, ág. Szabó (.»,«>■ 
délután 3 órakor Vándor Ernő 111. Nyi­
lason délelőtt 9 órakor gyermekistenbsz- 
l(.lrl : Kósa Ferenc. 10 "^kiy Losonc^ 
Géza Horthv közkórhazhan délelőtt ■ 
dr. Farkas Pál. Tjglavetőben délulán •’ 
órakor Kovács Arpad. I eg as >i '• 
délelőtt 10 órakor Makkay László. H - 
szúpályi-útou délelőtt 10 órakor 1 • PP 
Géza Elepen délulán 2 órakor RápoHliy 
irpád Fancsikán délelőtt 9 órakor Bíró 
Béla. Halápon délelőtt 9 órakor pr. ylf«á 
szabó Endre, ág. Bárdi Ferenc Álló- 
hegyen délelőtt. 11 órakor 
Hegyesen üv.......
pád. Pipóhcgyen délután 
Szabó Endre.
órakor 
előtt 9 
délután

délelőtt 10 órakor 
Görömbcy Zoltán 

■ss Péter Ih. Csapó­
délelölt 10 órakor pr. ,
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Hogyan lett világhírű Ungár Imre, 
a világtalan zongoraművész?

ANYAKÖNYVI

ta-WllK
egészen fiatalon 1*« »I- 
teljesen világtalan

Ungár Imre 
Inghirű. Ez • - . 
fiatalember hatalmas lelkierövel gyöz'e 
le azokat a technikai nehézségeket, ame­
lyek még egy látó művész száméra Is 
hatalmas problémát jelentenek es való 
ságoa szolgálójává tette a hangszert. - 
Képzeljük el, hogy mindezt a 
lelki ée fizikai koncentrációt Igénylő 
szellemi munkát olyan ember gyűrte le, 
akinek számára nem adatott meg meg­
ismerni az írott kották világát, lehál va 
luki, «kl csupán Iliiével és bámulatos 
emlékezőtehetsége erejével uralkodik az 
anyagon.

Mindez idáig puszta technikai csoda 
maradna, ha az » vlrtuózltás. amelyre a 
fiaiul művész szeri lett, nem párosulna 
oh au lelki tula jdonságokkal. amelyek 
mindenki számára — tehát laikus ' 
zeneertö számára egyaránt — felejthe­
tetlen élménnyé avatják Ungár Imre 
zongora játékát. Mert ez az egyedülálló 
őstehetség azonkívül, hogy legyőzte a fi­
zikai fowvatékosságn folytán eléhetor-

nynsult hatalmas nehézségeket, egy 
Jóságos új formanyelvet 
remlett meg. Előadásában hatalmas

te- 
erö 

párosul végtelenül kifinomult plaszticl- 
lással. Belső világa olyan gazdag, mini 
kevés művészé rajta kívül. A nemlátók 
démonlkus erejű fantáziája lakik benne, 
félelmetes látomásai talán csak ■» üre­
sedő Beethoven vízióihoz hasonlíthatók. 
Előadása még a laikus hallgatót is úgy 
megrázza, mint egy megdöbbentő erejű 
szavalat. Néhány éve. hogy az európai 
pódiumokon felhint, közvetlenül azután. 
Imav Varsóban megnyerte a Chopin-vl- 

■•••j, azóta sikert »1- 
r. európai zenei metró 

vetélkedik érte. Ma 
n konccrlpódiumon a 

*. Ellenállhatatlan és 
Debrecenben most, de-

lép Fel

lágverseiiy cInő díjút, 
krrrc halmoz. Az 
polisok közönsége 
HZ ő neve jelenti 1 
legbiztoMibb sikert, 
tilánozhafatlan. i” 
«•ember 8 án lép fel a Zenekedvelők 
Kőre IH. bérleti hangversenyén. Nem 
nehéz megjósolni, hogy a közönség itt B 

szel Ingja kapkodni a jegyeket.

Hó- íj sáóől Mls-tól

Házasságok : Takács Jenő oki. 
mérnök—Flóra Gizella ; Nagy Ká­
roly csizmadiasegéd — Károly: 
Eszter; Őri Gábor kereskedő -- 
Szekeres Mária ; Abel László asz­
talos — Daku Vilma; JCiss József 
fm. — Nyakó Anna; TM'..2’.,-’-- ___ 1 Tóth János
fuvaros — Papp Róza ; Kovács Jó­
zsef gazdálkodó — Nagy Juliánná ; 
Gregor József férfiszabó — Rádai 
Trma : Nagv P. Gábor fnt. — Mol­
nár Róza ;' Hóiba József fin. 
Kuka Juliánná; Dobó Miklós fm. - - 
Bordás Juliánná ; Balogh Sándor 
kövezős — Szabó Juliánná; Ved­
res András gyógyszertárig szolga
dálkodó — Vecsei Mária ; Cz.lno 
András klinikai ápoló Jákóh Er­
zsébet; Medgyaszai István kocsis 
— Katona Juliánná ; Bedő Bajos 
városi tisztviselő — Nagy Ilona.

függönyöket, ágytentöket stb 
legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kosiu <h-u.l9

délelőtt 10 órakor Bópolty Ar- 
.........  2 órakor vitéz

Nagycserén délelőtt H 
dr Illyés Endre. Pallngon dél­
órakor' Nagy Dezső. Szíkgáton 
3 órakor Papp Géza.
róm. kath. templomokban :

•s szenlniiserend 6. 7. 8.20. 9 ora­
tor Félllzkor nagvmiáét tart dr. Beöthy 
Gvftrgy apái, szenlbeszédef mond Han- 
zély Lajos dr. szentszékj tanácsos. Del- 
bpn H, háromnegyed 12. fél 1 órakor 
szentmise. Kcrtségi kápolnákban kora 
kezők mondanak szentmisét : Csapokért 
ben Kummergruber Emil kegyesr lan.ir. 
Homokkertben dr Rassovszky hAIman 
kegvesr. tanár. Nyilastelcpen Kiss László 
segédlelkész. Auguszta szanatóriumban 
Horváth János kegyesr. tanár Hajdu- 
sámsonban Novák Gyula segédlclkesz. 
.lózsán dr. Szabó János segcdlelkész.

A gör. kath. templomban 
reggeli istentisztelet,

9 órakor katonambe, 
• ’ i, a szt. beszé- 

szentszéki tanácsos 
’"háromnegyed 12 órakor csendes 

délután fél 4 órakor rózsa­
órakor vecsernyc, 
szenfségitnádá*.

1 templomban
ómkor ifjúsági is* 

Lnhossa Lajos.

8

— Német adventi ünnep. A Debrecen 
ben éló németek december 12-én hagyo­
mányos adventi ünnepet tartanak !IZ 
adventi koszorú gyertyái alatt énekké 
imával. írásmagyorázattal. Miklós-u. 3. 
SZ a délután 4 órakor. Előzetesen nov. 
28-án és dec. 5-én délután 4 órakor ének- 
próbát tartanak ugyanott.

Deutscher Adventsabend. Am Sonntag, 
d. 12.12.37 findet, wie alljährlich für die 
in Debrecen lebenden Deutschen eine 
schlichte Advent,feier statt Auch zu den

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ

reggel 7 órakor 
órakor diákmise, 
10 órakor nagy szentmise, 
det Papp Gyula s„~...... 
mondja, .. 
szentmise, 
ffizérájtatosság. 4 <
utána szentbeszéd és

Az evangélikus 

ea'árnap délelőtt 9 
lentisZfelet. Prédikál 
Délelőtt 10 órakor adventi istentisztelet 
úrvaczoransztással. Prédikál és úrvneso- 
rát oszt Joób Olivér püspöki titkár. Az 
esti 5 órai istentisztelet elmarad. Dél­
előtt 10 órakor Hajduhadházon. délután 
I órakor Püspökladányban, este 7 óra­
kor Hajdúszoboszlón szórványistonlisz- 
I, letet tart és prédikál Böjlös Sándor.

h. wird herzlich ringelnden. Miklós ii 3
— Nem vagyunk eléggé gazda­

gok ahhoz, hogy silány ée olcsó 
szövetekből viseljünk ruhákat. 
Többszöri csináltatási költséget ta­
karítunk meg, ha tiszta szingyap.pt 
szöveteket veszünk közvetlenül a 
Trunkhahn posztógyártól. Ez a hír­
neves posztógyárunk évek óta szál­
lítója a magyar úricsaládoknak an­
golosan gyártott, garantáltan _ szín- 
tiszta gyapjúhói készített uriruha, 
angol női kosztüm, sportruha és 
iskolás ruhaszövetekben. Meg ma 
kérje a szövetmintakollekció Költ- 
Pég' és kötelezettségmentes 
dósét a gvártól : Budapest, 
!,enke-út 117. Jól jár vele.

_ \ Mester- é* Bethlen-utcák 
épült i6-os városi vasbetonsátor 
adása. A fenti városi vasbetonjától- bér­
lete megüresedvén, felhívom a vasbeton­
sátrat bérbevenni kívánó debreceni ille­
tőségű, elsősorban hadigondozott V V 
löket, hogy 
sarkán épült 
bérbevételére 
közigazgatási

elkül •
XIT.

s&rkán 
bérb»>-

1 --‘t igény­
sí Bethlen- és Mester-utcák 
16-os számú vasbeton-átor 

kérvényeiket az elsőfokú 
hatóságnál (Kossulh-nlca 

36. szí 
belül mutassák be. Kötelesek :i

megfelelő 3ft. —
v áros

Udvarban árulok
Maradékok és végárukban selymek, 
flanellek, fehérnemüek, vásznak 
nagy választékban, nagyon olcsón 
Egy vételnél meggyőződhetik ! 
Kertésznél Széchenyi-utca 2*!.

-- Ji, TI -i (Debrecen) eljegyezte Pengasz Ilit 
Budapestről. (Minden külön értesí­
tés bel vett.) _
KM*****************

_ A főváros képet vett Maghy 
Zoltán hajdúböszörményi festőmű­
vésztől. Maghv Zoltán, a kitűnő haj­
dúböszörményi festőművész ebben 
ír/, évben többek között, a fuvaros­
ban a Műterem kiállító helyiségé­
ben tárlatot rendezett, mely nagy 
sikerrel zárult. Egyik pompás kepe! 
melynek címe „Oktogon-tér", meg­
vásárolták a Fővárosi Képtár sza­
mára.

(x) Naményi Gyorsíróiskolában 
Gépíróiskolában december elsején 
új tanfolyamok kezdődnek. Tanfo­
lyam után államvizsga, államén e- 
nve-s bizonyítvány. (Eddig 109 al- 

| lámi bizonyítványt adott ki az is­
kola.) AHásbahelyezés. (Batthyány- 
utca 11 .'i

__ Hirdetmény. A nyíregyha 
I pénzügyigazpatósúg f. hó 1 7-< 
I menyi bocsátott ki, mely szeri 
I nos versenytárgyalás utján 
I december hó 1-től 1943. évi 
I 31-ig terjedő időre bérbeadja 
I alatt álló és a m. kir. áll 
I tulajdonát tevő földhirtokpolitikai cé­

lokra juttatott é.s Polgár község hatá­
rában lévő 4540 k. hold 412 D-öl terü-

I letü mezőgazdasági ingatlanon. mint 
I önálló vadászterületen « vadászati jog 
I gyakorlását. Kikiáltási ár 550.— pengő.

Születéseik: Ondó István kocsis, 
fiú Gábor ; Dobi Bajos városi tiszt­
viselő, leány Erzsébet; Szabó Sán­
dor fm., fiú Sándor ; Balogh Ist­
ván MÁV. üzemi altiszt., fiú János; 
Barabás Gusztáv telekkönyvvezető, 
leány Éva ; Varga Sándor napszá­
mos, fiú Sándor; Csordás János 
napszámos, fiú János; Ludmann 
Gábor gazdasági cseléd, fiú Lajos; 
Kiss Sándor napszámos, leány Ju­
liánná.

Halálozás: Ozv. Kövesd! Jó- 
zsefné ref. 78 éves, Kisbegyesi-ut 
40; Nagy Gyula fm. ref. 18 eves, 
Hosszúpáíyi ; Weiszberger Mórne 
izr 29 éves Ungvár; Rottenstein 
Tihamér r. kath. 19 éves híradó­
katona. Híradó-laktanya.

Gépirds, másolás
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

hirdet-

1937. évi 
július hó 

a kezelése 
amkincst »r

pengő összegű 
házipénztáránál 
letéti nyugtát a 
A vasbelonsátor 
havi bére Ö.— pengő. A bérlemény Ira« 
fik céljára nem alkalmas. Polgármester.

— Hirdetmény. Az 1876 : VI. l.-c. 5. 
ü-ánnk rendelkezése alapján közhírré 
teszem, hogy Debrecen sz. kir. város 
Közigazgatási Bizottsága választolt tag­
jainak sorából a folyó év végével a tör­
vény rendelkezése folytán kilépő öt tag 
megüresedő tagsági helye a törvény­
hatósági bizottság folyó évi december 
hónapban tartandó rendes közgyűlésén 
fog választás útján betölteni. Dr. Kol- 

icsey Sándor polgármester.

letétbe helyezni és .1 
kérvény mellé csatolni, 

bérleti ideje egy év,

Kiskapros. Nagykapros és l.ipcsehát 
dűlőben lévő 3111 k. hold 212 r öl, 
kikiáltási ára 100. pengő, a titkos - 
szilháti dűlőben lévő 1129 k. hold 200 
□-öl kikiáltási ára 159— pengő Az 
elsőévi bér a szerződés aláírásakor azon­
nal kifizetendő és a kikiáltási ár, mint 
bánatpénz a nyilvános verseny elölt a 
versenvlárgvalást vezető kiküldöttnél le-

résjft, akinek érvényes 
engedélye van és azt

felmutatja.

meghatalmazásukat.
nos szóbeli versenytárgyalás Polgár 
községben a községházánál 1937. évi 
november hó 30-án délelölt fél II óra­
kor lesz. Polgármester.

(x) Karácsonyfadíszek, boa I I 
fillér, arany, ezüst kötözögomb 
10 fillér, lametta — 
Springer papír-, fotoszakuzit* r- 
ben a főutcán.

(x) A fogkezelési időt este 8-ig 
a rövid napok miatt meghosszabbí­
tottam és csaJr a régi olcsó arak 
mellett Davldovits áll. vizsg- foga»/, 
a fogorvoslás körébe eső művele­
tekre jogosult. Piac-u. ß.

_  Nagy István missziói lelkész 
előadása Norvégiáról. A múlt évben 
a világ összes protestáns „vasárnapi 
iskoláinak" szövetsége Norvégia fő­
városában tartotta kongresszusai, 
amelyen részt vett Debrecenből ; 
Nagv István, a Diakótiisszaképzo 
Intézet, igazgatója is. Erről az nt- 
ról érdekes felvételeket hozott m< 
gával amelyeket a kistemplomi — 
egvházrész leánykörének felkéri- 
sere vetítettképes előadás kerete- 
ben fog hemutatni nov. 29.-én, lit ■ 

1 főn este hal órakor a régi posta 
épület emeletén levő KIÉ nag)- 
tereinben. Ez az előadás teljesei 
díjtalan, mindazonáltal a 
kör karácsonyi segélyakcióját K -

I vánja olyan módon szolgaiul, hog. 
| a megjelenőket arra kérik, hogy 
I lehetőség szerint hozzanak mag«'- 

kai használt, de még kijavífhato 
ruhadarabokat s azokat ad,iák 
ajtóknál álló lánykori tagoknak.

szingyap.pt
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Kun József műszerész élt 44 évet 
Temetése hétfőn délután 2 órakor 
lesz, a Köztemető ravatalozójából a 
református egyház szertartása sze­
rint. Lakás: Thaly Kálmán-utca 4. 
Temetését Fehértói temetkezési — 
vállalata rendezi.

Albert Gyula kereskedő élt 49 
évet. Temetése vasárnap délután 3 
órakor lesz a Köztemető 2. á. rava­
talozójából a református egyház 
szertartása szerint. Lakás : Kurucz- 
utca 22. Temetését Fehértói temet­
kezési vállalata végzi.

Kotrás Lászlóné. Böszörményi Er­
zsébet rom. kát. élt 44 évet. Teme­
tése hétfőn délután 3 órakor lesz a 
Köztemető ravatalozójából, temeté­
sét Fehértói vállalata rendezi.

Idős Deák József földbirtokos 83 
éves korában elhunyt. Temetése 
vasárnap délután három órakor lesz 
a diszravatalozóban tartandó ima 
után. Halálát nagyszámú gyermekei 
unokái, kiterjedt rokonság gyá­
szolja. Lakás : Kazinczy-utca 6. — 
Temetését Csurka Kegyelet temet­
kezési vállalat rendezi, Dégenfeld-

inuk

NÉVNAPOKRA kfünő

Tokaji borok
Bulyovszkynénál 72 f.-től
Csaoó-u. 8. Böde-udvar.

(x) 3.— pengőért 40.000 pengőt 
nyerhet, ha résztvesz a 69. jóté­
konycélú állami sorsjátékon. Kap­
ható minden dohánytőzsdében vagy 
osztály sors jegy főárusítónál, illetve 
közvetlenül a székesfővárosi m. kir. 
Pénzügyigazgatóságnál, Budapest, 
V., Szalay-utca 10.

(x) A Telefunken rádióverseny 
iránt rendkívül nagy az érdeklő­
dés. Már számos versenyzőhöz szál­
lítottak ki készüléket a Telefunken 
rádfókereskedők és amint értesü­
lünk, az államásvételi teljesítmé­
nyek minden várakozást felülmúl-
lékek kiváló minőségéről, mint a 
versenyzők ügyességéről tesz tanú­
bizonyságot. A rádióverseny de­
cember 4-én zárul, miért is aján­
latos a versenygépeket a kereske­
dőnél idejében igényelni.

(x) Baj Imi n sokfélét ajánlanak. 
Aspirin-tabletta azonban csak egy­
féle van, amin a „Bayer“-kere<szt 
látható. Enélkül csak pótszer. 
Egészsége érdekében ragaszkodjék 
a valódi Aspirinhez és utasítson 
vissza minden utánzatot.

— Hirdetmény a napi élelmiszer­
piacokon asztalokról való árusítás kőte­
lezővé tételéről. Közlöm város érd.-

A világMesszebb filmje Debrecenben
A „Rose Marie" az Apolló műsorán

A „Rose Marie“ című gyönyörű 
filmet az Apolló-mozgószínház 
igazgatósága megszerezte novem­
ber 3O.-ára, továbbá december 
l.-ére és 2.-ára. A „Rose Marie“ 
kétségtelenül a világ legszebb 
filmje s a debreceni közönség le­
vélben és személyesen interve­
niált a mozgófényképszínház igaz­

hatóságánál, hogy Janet! Mac­
Donald és Eddy Nelson parádés, 
reprezentatív filmjét tűzze mű­
sorra. A „Rose Marie" a jelzett 
három napon 5, 7 és 9 órakor fog 
színre kerülni. Az Apolló-ntozgó 
igazgatósága már most felhívja a 
debreceni közönség figyelmei a 
gyönyörű film előadásaira.

Ma nyílik meg a Műpártoló Egyesület 
képkiállitása

(:) Az idén a szokottnál is ér­
tékesebb anyaggal ma délelőtt 
nyílik meg a Müpártoló Egyesü­
let képkiállitása a Déri-múzeum­
ban. A tizenegy debreceni és haj­
dúböszörményi festőművész iga­
zán pompás anyagot mutat be. 
A kiállítás iránt az úri közönség 
körében máris igen nagy érdek­
lődés nyilvánul meg. 
m eg t oki n t és e díjtalan, 
nyitva délelőtt 
•1—7 órá ig.

A kiállításon a következő festő­
művészek vesznek részt: Bánszky 
Tamás, Ralczer György, Torocz-

A kiállítás
A tárlat

10—1 és délután

kai Oszvald, Nagy Ferenc, Maghy 
Zoltán, Menyhárt József, Kam­
pier Kálmán, Csűrös Ferike, 
Dienes János, Vincze István és 
Sajó István mint építész. A sor­
solást az egyesületi tagok között 
ezzel a kiállítássál kapcsolatban 
tartják meg. Három, egvenkint 
100 pengő értékű kép kerül ki­
sorsolásra december 5.-én dél­
előtt, éspedig Toroczkai Oszvald. 
Balezer György és Dienes János 
egy-egy képe. A sorsoláson min­
den egyesületi tag díjmentesen 
vesz részt.

AZ „ÁRPÁD“ BAJTÁRSI EGYE­
SÜLET „KŐRÖST CSOMA“ TÖR­

ZSÉNEK VITATÁBOROZÁSA
tAz. .".Árpád“ bajtársi egyesület 

.Körösi Csorna“ törzse szombaton 
délelőtt nívós vitatáborozást tartott 
az egyetemen. Előadónak a törzs 
Magolcsai Nagy Sándor dominus 
bajtársat, az „Attila" B. E. tagját 
kérte föl, aki „A mai diplomás if­
júság elhelyezkedési lehetősége ke­
reskedelmi és ipari pályán“ címmel 
tartott vita,bevezető előadást. A do­
minus hajtárs közvetlen hangú elő­
adásában mindig a saját tapasztala­
tainak például állításával vázolta a 
nagy fontosságú kérdést. Kijelen­
tette, hogy igenis van a magyarság­
ban üzleti szellem és nyugodtan me­
het a diplomás ifjúság a kereske­
delmi pályára. Az egyetemi tanulás 
csak a siker lehetőségét erősíti meg 
még jobban. Nem szabad szégyellő 
kicsiben kezdeni, mert nagyobb 
tőke nélkül is el lehet indulni. A 
magyar embernek tisztessége ke!!, 
hogy a tőkéje legyen. A vezetési 
kereskedelmi téren nem vehetjük 
át máról holnapra, de a sorssal éve­
ken át folytatott kemény küzdő­
lem után a siker elérhető.

A dominus bajtárs előadását 
élénk érdeklődés kísérte és bizo­
nyítéka volt annak, hogy a bajtársi 
egyesületek ifjúsága nemcsak tanu­
lással és ideológiai kérdésekkel fog­
lalkozik, hanem tájékoztatást kíván 
szerezni ipari és kereskedelmi rn. 
natkozásokban is.

Végre egy rekord, amelyet 
nem lehet megdönteni! 
Aszman 

szállította le a 
felülmúlhatatlan. A többi uridivat cikkek *ís hallatlanul *ol 
csák lettek nála.

Ferenc uridivat-kereskedő olyan mélyen 
legjobb szövetek árát, hogy ez már igazán

MADAME
SI BIL L E 
a világhírű 
Grafoló- ii'nő 
itt tartózkodása 

még december 5-ig 
Fogad minden nap 

9-tól 20 óráig.

Hatvan-u.2L

a Borskay

B. számú és jogerőssé váll elsőfokú ha­
tározat értelmében a Csapó, és Rákóczi-

"■’Mii és így büntetés aló esik, azonfelül

livatkozásra

— A Nemzetközi vásárra ki­
adott bélyegeket január elsején 
kivonják a forgalomból. Buda­
pestről jelentik : A postavezér­
igazgatóság felhívja a közönség 
figyelmét arra, hogy az 1937. évi 
budapesti nemzetközi vásárral 
kapcsolatban ez év február 22-én 
kiadott 2, 6, 10. 20, 32 és 40 fillé­
res alkalmi bélyegek postai kül­
demények bérmentesítésére csak 
ez év végéig használhatók fel. 
Január 1-től tehát a postahivata­
lok ezekkel a bélyegekkel bér­
mentesített küldeményeket meg 
fogják port ózni.

(x) Szenet, tűzifát elsőrendűt ház 
hoz szállítva is előnyösen vásárol­
hat Gáspár Géza fakereskedésében. 
Híd-u. 14. Telefon : 20-27.

—- A pénzügyminiszter emelte 
a dohány beváltási árát. \ Buda­
pesti Közlöny november 28-iki 
száma közli a pénzügyin in iszl er 
rendeletét az 1937. évi dohánvbe- 
vállási áiak megállapításáról. A 
pénzügyminiszter honorálta az 

dohánytermelés! szak­
egyes mezőgazda­

ív) RUM ÉS LIKÖR ESENCIÁK 
LEGOLCSÓBBAN A JÓSA ÉS 
JÓN A UTÓDA SOMOGYI DRO 
GÉRIÁBAN. KOSSUTH-UTCA fi.

(x) Ösautók versenyéről olvashatlunK 
nemrégiben külföldi híradások nyomán 
A mai áramvonalas, zajtalanul suhanó, 
minden 
kocsik mellett 
komikus 
rozoga, 
formájú 
Dehát a
A technikusok igyekeznek minden hasz­
nálati cikket jobbá, kényelmesebbé

kényelemmel ellátott luxus­
bizonyára érdekes, sőt 

látvány lehetett ezeknek a ro- 
primitív. félig-meddig szekér­
tákolmányoknak a felvonulása, 
technika folyton törtet előre.

tefatorosból hangszórós helyi-vevő, ké­
sőbb Európavevő, ma pedig a rövid 
hullám bevezetésével már tökéletes vf- 
lágrádió leli. Természetesen ugyanilyen 
fejlődési fokozaton ment át a hang­
visszaadás is. A rádió hangjában régeb­
ben mindig volt valami gépszerűség. 
Ennek az okara is rájöttek és az ú. n. 
hangkorroknió alkalmazásóvni kiküszö- 
rádiók általában közismertek különleges 
nagyobb zavaró körülményt kellett meg 
megszüntetni rádiótec.linikusokmik

— Üj vitorlázó repülő világ­
rekord. Yachtmann Ernő vitor­
lázó repülő Westerlandhan két­
üléses kombinált szárazföldi és 
vízi vitorlázógépével 14.03 óráig 
marad! a levegőben, mely telje­
sítménye világrekordot jelent. Az 
eddigi világrekordot Schulz tar­
totta 9 órás teljesítménnyel.

(x) Hölgyek! Legújabb divatú 
szőrmékből és bundákból nagy vá­
laszték BARKÓ MARTON szűcs­
mester utódainál, SZÍNHÁZT ÁT­
JÁRÓBAN. — Alakítás és javít?-' 
a legolcsóbban.

(x) Gönczi cserépkályhái jók, sze­
nek, kifogástalan hőfokúak. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundta- 
utca felől.) Telefon : 25-68.
tölteni az es’ét.

(x) Ha beteg ORVOSHOZ fordul 
Ügyes-bajos dolgában ÜGYVÉDHEZ megy 

RÁDIÓJÁT csak MÉRNÖKNÉL ve-í

MAYER EMIL oki. gépészmérnök 
Burgundia-utca 15. sz. Telefon ■ 15-79

Gyári készülékek legelőnyösebben l
— Felhívás i ffildlitizjuttaloltakbnz.

liogy ma
az cr-'dni^-

kir.
I. akik a 
megváltott

állom ások távolságától, 
honnan jön az adás, 1

hogy hogy a 2000

gyáhan kiadóit <>00 
rendelet alapján elké

M.

vuio kitiltasrit is rnrtga 
Debrecen, 1937 nov.mb.

korlátolt mértékben használható 
kapadohány kivételével vala­
mennyi dohányfajta beváltási 
árát emelte. Az áremelés a jobb­

világos

egyforma 
iával jönne.

árál emelte. / ‘
minőségű, de különösen 
osztályoknál nagyobb, ;

Ez a körülmény teszi 
készülékeket és az 

tűnőén megfigyelhető pl. az 
és 99-es típusú rádióknál, 
rádiók általában közismrtek 
rövidhullámú kiképzésükről 
hangminőségükről.

ki- 
ORION 8.8 
Az ORION 
különleges 
és kitűnő

Minden ORION rá-

megválhisi árkiszninílnsi kinmlal.isok a 
városi adóhivatal birlokny ilvánbarlási
ügyosztályában (Városháza 1. emelet 
28. szoba) 1937, évi november hó 15-től 
1937. évi november 
hivatalos órák alatt
nak kitéve. Az érdekelt földhöz, juttatni 
tak 1937 december hó 1-lnl számított

30-ig bezárólag a 
közszemlére van

15 nap alatt esetleges felszólalásaikul 
előtérjoszthetik. ^'árnsi adóhivatal.
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Követendő példa
A jótékonyság 

nvps bizonyságát, szolgáltatta 
mét a Székely, Győri és Morvái cég 
\ közelgő karácsonyt iJiinepeRi 
való tekintettel az idén sem feledke­
zett meg azokról, a szegény nyo­
morgó gyermekekről, akik fagy '■ 
kodni, dideregni kénytelenek elko­
pott rongvaikban, mert nincs olyan 
hozzátartozójuk, aki 8^oskgtk 
róluk és őrömet ezerezzet nekik « 
szeretet, legkedvesebb Ünnepen, 
""»ív? Győri és Morvát cég­
nek az emberszeretet, jegye ben trtt 
nemes gesztusa a’ jóté-eltöltve mindazokat, 
konyeág gyakorlását, 
lik, mert, ez az országos johírnevi 
cég nem első esetben nyújtotta k. 
segítő kezét, a t------
érdekében.

TESTEDZÉS
Dömötör Ilona versei

ŐSZI KORONÁZÁS

társadalom elesettjei
i adó­

következő 
kulturális 

revein rw-- . , ,, . a...esüle'tek fészere juttatja . rti 
ref Szeretet Szövetség, Kát- 1 1 ’ ,... i t A . ni r ti v.

ÉDESANYÁMNAK

Fia moM itt volnál, királynői díszbe 
öltöztetném lel szemeden át lelkedet ;
Adnám az erdő bíborszln palástját
S aranyuszályul a lehullt leveleket.

Megérkezett a Budai „nu csapata
A Bocskay ma délután fél 2 öraiJieZi

(lettel a 
bajnoki mérkőzést a 
Iával........... -
ban Igen íz, 
mert akkor még a 
folyt a küzdelem A 
jó hírneve megkopott, 
már évek óta küzd a k

ma is ezért fog küzdeni a
a Stadion zöld gyepén. Ugyanis eb 
az évben a Bocskay is igen siralma- 
szerepelt és kilenc vereség után tu- 
egy pontot szerezni a Szürketaxilot.

csapata tegnap este a fi' 
i vonattal érkezett meg

csapatot Faragó Lajos ki

nagyerdei Stadionban játszik 
ok. „..őrtrt.t a Budai ..11“ csapa- 

A két osapat találkozója a mn 
igalmas küzdelmet hozott, 

negyedik helyért 
,1« mindkét csapat 

A Budai ,Jt “ 
sós ellen és iá­

két csa-

pat 
ben

dott
A

ri’PiK ” ih* 11. .
” a cérr 1937. évi karácsonyi
mányavt 
debreceni szociális
egyf
höíiktw’Otthon Szerelj Ásziafer- 
sa-ás Hndlrokkantak Orsz. Nemz. 
MZ.övc1«ú«e. Debreceni fpafteistulet. 
Debreceni Patronúzs Egyesület , 
Debreceni Homokkerti Ref.. kgyh'« 
Keresztyén Ifjúsági Kgyestll t. Sz> 
malis Misszió Társulat, Otszngoc 
Frontharcos Szövetség. Debrecent 
Fv Filléregvlet. Debrecent Ref. — 
Leikészi Hivatal.. Mansz., róstas- 
emport. Debreceni ( asstno, De ne- 
ceni Kereskedők es l tazok, Del r■ _ 
ceni Izr. Nőegylet Debrecent Ref. 
Lelkésztestíilet. JobR,;H^ku,As'X' 
társasága. Szeretet
Szent Erzsébet Egyesület, Poel C - 
dek Jótékonysági Egylet; Kereske­
dők és Iparosok Asztaltársnsagn.

Itt említjük meg. hogy a Sekély, 
Győri és Morvái cég a lentebb fel­
sorolt egyesületek megbízottai ré­
szére már most készségesen kiszol­
gál a Ferenc József-út 6<. sz. uziet- 
belviségében egy-egy iskolaruh.it.

egyébként a
•és

Budai ..11 
19 órás budapesti 
Debrecenbe. A c

sérte el Debrecenbe. A két csapat a kő­
vetkező felállításban szerepel :

Budai ,.11“' Hóri—Ligeti, 
Pósa, Kovács, Vértes—Susztei, 
Hidasi, Lyka, Vermes.

Bocskav ' Varga—Bilkfalvy. 
Orosz. Boros. Békési—Markos, 
Fintn, TnkAcs, Hajdú.

Miül már említettük, a két csapat ta­
lálkozója kiesési derbinek számit. Ha « 
Bocskay győz, akkor még könnyen 1- 
kerülhetl a kieset, de ha a Budai ..11 
„vöz akkor a debreceni csapatnak ke­
vés reménye marad a bentmaradashoz. 
mert a Budai .... — 
ben az esetben négy pontot jelent, 
mérkőzés érdekességét falón épen ez 

| késhegyig menő küzdelem adja meg.

Baros—
Fekete,

Jan »só— 
Palotás,

,1l“-nrk győzelem eb- 

n

A Nemzeti Liga mérkőzései
Mu délulán a Nemzeti l.i 

fordulót bonyolítanak le. •' 
11. fordulója simának i'S‘’ 
a miRy csapolok gyengébb c 
kapnak, csupán a középső Á 
g jók ban van kilátás nagv 
Debrecenben a Budai „11 
repel. Ez a mérkőzés a k 
pontjából bír nagy fontossággal.

Szegeden a Szeged FC a SzurketaxU 
látja vendégül. A Szürketaxi az utóbb, 
i.lííben hanyatlott és ha « Szeged egy 
kicsit összeszedi magát, nem lesz ne.itz 
feladat a két pontot me

A bajnokság 
rkczik, meri 

ellenfeleket 
; és alsó ró- 

küzdelemre.
1 vendégszc- 
kiesés szem

fogadja az
A Ferencvárosnak alkalma 

nyílik gólarányút megjavítani. A zold- 
fébérekníl Sáros! HL játszik középfedi’ 
zetet. míg Polgár jobbösszekötő >’/. 
— A másik budapesti mérkőzést az

Tied lenne, mint drágaköves ékszer, 
Ami az erdő klncsesházában hever : 
Az Iszalagnak vérpiros bogyója 
s a világoskék hamvú, nagyszemít szeder.

Felragyogtatná fehér koronádat 
A napsugár, a fejed fölé tévedett. 
S én, mint térdhajtó alázatos apród, 
Csöndben csókolnám százszor áldott 

kezedet.

Beád raknék mnst minden őszi pompát 
S helyette ezt a gyarló varaikét írom. 
Hulljon szívedre, mint fátyolvlrágról 
Tovalehbenö, egyetlenegy kis szirom.

AZ ŐSZ TEMET

Tűzifát szenet
legolcsóbban bizalommal vásárolhat

Prohászka és Társától
Bethlen-u. 44. Telefon: 11 -61

A PROFI LIGA PROGRAMJA

A Profi Ligában ma 
kőzéseket játsszák le : Váci Hc- 

. DVTK,
Simonlornya : SBTC, -Váci SE. Szolnok : 
Sz. MÁV- -Alba Begia. Budapest: Erzsé­
bet FC—Csepel, Szombathlev : Haladás 
_ VAC FC, Salgótarján : SBTC—Drogis- 
Iák.

— Boris bolgár király meg­
hosszabbította belgrádi tartózko­
dását. Boris bolgár király eredeti I 
útit érvétől eltérően ineghosszab- | 
hitotta belgrádi tartózkodását s I 
mai nano! is a jjifioszláv óváros­
ban töltötte. Délelőtt meglát o- 
gataa Mária anyakirálynét, dél­
után pedig Sztojadinovics jugo­
szláv miniszterelnököt fogadta. I 
Elutazásának időpontja bizony- I 
tálán. I

(:) Korrepetálnak, vizsgára elő­
készítenek szaktanárok. Behatás: I 
Kálvin-tér 11. S. D. G. d. e. 10—12, I 
' Jí Halálra ítélték a bécsi alvi­
lági gyilkosokat. Becsből jelen­
tik : Dudek Károly házaló és Ha­
sel Lipótné, egy asztalos züllött 
életű felesége, közös elhalálozás­
sal meggyilkolta Käufer Lipót | 
kokainkereskedőt, az asszony 
megunt férfiismerősét. Käufer!, 
aki kétségbeesve könyörgött éle­
téért. az asszony lakásán lefogták 
és fejszecsap&sokkal megölték, 
majd a holttestet feldarabolva el 
akarták tüntetni, de az asszony 
férje bazajöll és feljelentette a 
tetteseket. A bécsi törvényszék 
előtt hétfő óta folyik a bűnügy 
tárgyalása, amelynek során elret­
tentő jelenetek tárultak fel a bé­
csi alvilág életéből. A bíróság

két mérkőzést
JÁTSZANAK MA DEBRECEN-

Eleklromos játssza a i nőm—..........
villamossági csapat találkozója nagyon 
nyílt, akármelyik csapat győzhet < »
Soltival és Blaskóvnl megerősödött Phö- 
busz gvőzelme valószínűbb.

Budafokon a Hungária vendégszere­
pel A kék-fehéreknél Cseh még mindig 
beteg és ígv a múltbeli csapattal áll­
nak ki Ha a Budafoknak ktjön a lepc. 
könnyen megnehezíthetik a hajno 
csapat győzelmét ......

A két csapat ma a legjobb kö^pesapa- 
t„k közé tartozik. Ez a mérkőzés Is 
„vili és akármelyik csapat megnyerhet, 
a’ mérkőzést egy góllal. ....

A fel javult újpest a Törekvést la j, 
vendégül. A lila-fehérek nagy gólaranyu 
győzelemmel kerülnek ki ebből a talál

Ma a Bocskay szereplése felbontotta 
3 már jól bevált rendszert Debrecenben. 
Eredetileg két mérkőzés volt kisorsolva 
Debrecenbe, de. ezt a két mérkőzést két 
pályán kell lebonyolítani. Délelőtt fél 
ló órakor a DVSC Diószegi úti sport­
telepen a Texliigyár csapata látja ven­
dégül a PMÁV-ot. A Textil a múlt ív­
ben Püspökladányban fényes győzelmet 
aratott a vasutas csapat felett és ha 
most ezt a bravúrját megismételne, 
nagyban megváltozna a bajnokság képe.

Fél 12 órakor a nagyerdei Stadion­
ban a DEAC az MIK ellen 

| debreceni egyetemi csapni 
időben igen .sokat javult, 
multneti szép győzelme i 
A mátészalkai csapat ugyanakkor a jó 

I kezdet után hanyatló formát árult cl. 
I A két csapat találkozója döntetlennek 
I ígérkezik, de nem lenne meglepetés a 
I DE \C győzelme sem.

amelyet n
bizonyít

n mór kőzésen a
— Mátészalkán az Mi "l'E

leg lobbiikra >'

;cm biztos a két pont.

AZ amatdrbajnoksAg állása 
a mai mérkőzések élőit

1. PMAV
2. DVSC.
3. M I K
L DVSE

12

9

8.

Báthorv
X’vTVE
KMOVE

10 OEAC
11. MVTE
12. BUSE

14. DKASE

10

9
10 

7 
ß 
ft 
H

12
9

51.0

Iß

6

5 
ft
7

26.30

11:30

3 14:2«

10
9
3
8
3
7
0

Ja j, szllrke föld és szlirke ég ... 
Az ősz szili-kében gyászol. 
Fonnyadt fűvön fakő levél, 
Elhullatott madártól!.
Jaj, nines öröm, mert nines virág 
Meghaltuk már a lepkék, 
(iyászfálylas köd mögé vonul 
Minden mosolygó emlék.
Arad a halál illata, 
A keserű avarszug. 
Lefogják a remény szemét 
A gyászpalástos varjak.

VÁGÓ TŰZIFA 

és széntelepe m ( 
MARGIT FÜRDŐNÉL
Katona tisztek. _tagok legolcsóbb beszerző helye
Telefon: 10-24. ----- —•

altisztek. Unió

Telefon : 10-21.

AMATÖRMÉRöZÉSEk 
VIDÉKEN

Vidéken ma délulán négy mérkőzést 
játszanak le az clsőoszlúlyú amatőr- 
bajnokságért. Berettyóújfaluban a BUSE 
látja vendégül a bajnok Villanygyár 
csapatát. A DVSE győzelme itt biztosra 
vehető. — Karcagon a Báthory SE ven­
dégszerepel. A KMOVE—BSE-találkozón 
valószínűleg a honi csapat győz.

mindkettőt kötél általi halálra | Nyíregyházán az NyVSC játszik a 
NyTVE-vel. A vasutas csapat sokat ja-

SPORTH1RMONDÖ
Gyulai, a Bocskay kiváló középfede- 

zet-jAtékosn ismét visszatért I rani i:> 
országba és Bennesben lakik. Nem le 
keletien, hogy Gyűli ‘ 
volt csapatához.

A Lazlo meghívta 
januárra egy mérkö 
fehérek nem tudnak eleget tenni a meg- 
hívásnak, mert ez. az Időpont egyhe­
tik a múltai túrával és a csapatot nem 
akarják megerőltetni, mert a KK mellé 
meg akarjúk szerezni o bajnokságot is

A Kispest a bajnokság hetejezésc után 
portyúrn indul, amelynek állomásai 
Belgium, Luxemburg és Hollandia l‘‘sZ-

visswiszerzödik

a Ferencvárost

Mosott rongyot 
von lapunk nyomdája 
József ki», herceg-«*. U.

„ Hitler letette a berlini hadi­
technikai épület alapkövét. Ber­
linből jelentik : A berlini egye­
tem badiiechnikai kara épületé­
nek alapkövét Hiller kancellár 
ma telte le, mely alkalommal 
mondott beszédében hangsú­
lyozta, hogy a mai nappal, meg­
kezdődött Berlin építészeti újjá­
alakításának korszaka, amely a 
város képét és jellegét a leggyö­
keresebben megváltoztatja. Meg­
változtathatatlan akaratom és el­
határozásom, — mondotta 
hogy Berlint olyan ólakkal, épü­
letekkel és nyilvános terekkel 
lássuk el, amelyek örökké alkal­
masak és méltók lesznek arra, 
bogy a német birodalom főváro­
sát díszít sók.

aljegyző kislányának 
halála. Jánoshalmáról 
Garán Konkoly Józsel 

másféléves kislányának 
gyermekágy hálójába szo- 

‘ i hálószobába 
már megful- 

szomszéd szoba­
hallotta a

— Egy 
tragikus 
jelentik : 
aljegyző 
feje a 
rult. Mire a sz,ülőit 
mentek, a kislány 
ladt. / 
ban olvasol!, de nem 
gyenn ok ha Iáit its á j át.

— Hirdetmény. Értesítem a varos “■ 
kir. beliigymmisz 
.->0.11211-1037. 11 11

kossúgát, hogy a in. 
tér úr most kiadott 
számú rendeleté ér 
tnz.lalási eljárás során kettős
nevek elvi okokból nem engedhető 
Miutón e rendelkezi« alapján a ket'os 
családi név engedélyezése iránti • 
mek előterjesztése célra nem vezet . 
irányú kérelmekkel tehát az érdé ■ 
ne is forduljanak a m. kir. be 
miniszter úrhoz. Polgármester-

iskolaruh.it
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Időjárás
A Meteorológiai Intdwt jelent««-1
Hazánkban estik Sopronban. Budapes­

ten. Debrecenben és Sátoraljaújhelyen 
volt lényegtelen mennyiségben eső. A 
Svábhegyen, Dobogókőn, a Kékesen 
némi hó esett. A hőmérséklet a nyugati 
megyékben 10—11, Budapesten 7, Deb­
recenben 4 fokra emelkedett.

PBOGNÓZIS I Élénk északnyugati Mél. 
változó felhőzet, főként északon eeetleg 
kisebb eső, hó. A hőmérséklet nem vál­
tozik lényegeeen.

Ma a kivetkező gyógyszertárak 
tartanak éjjel! szolgálatot:

„Aranyangyal", Bánó Andor, Piac-ti. 
ftO., Piac- és Szent Anna-utca sarok. — 
„Reménység“, dr. Gödény Sándor, Csapó­
utca 22., „Zenede“ mellett. — ..Bocskay“ 
Lassányi .József, Cegléd-utca 22., a bein­
kével szemben. — „Hungária“, Sz. Szabó 
.Jenő, Vargakert, Szoboszlói-u. 4. f.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

28-án, vasárnap délután mérsékelt 
helyárakkal : A romantlkn« asszony.

28- án, vasárnap este mérsékelt hely­
árakkal : Sybil!.

29- én, hétfőn operaelőadás : A koroe- 
viliéi harangok.

10-án, kedden A. bérlet 10 sz. Delila.
December 1-én. szerdán C. bérlet 9. 

sz. Dellla.

A színházi Iroda jelenti :
Ma, vasárn-ap délután 3 és fél óra­

kor
ROMANTIKUS ASSZONY! 

mérsékelt helyárakkal ! A két Jurik 
Tanay, Sugár, Sárkány, Herczegh, 
Alszeghy! Este bérletszünetben 

SYBILL
H. Neményi Lilivel!
Filléres helyárakkal !

Hétfőn a Városi Dalárda közre­
működésével vígopera :
A CORNEVILLEI HARANGOK!

Rendező : Sugár M., vezényel : 
Galánffy!!

Kedden „A bérlet 10“ szerdán „C 
bérlet 9“.

DELILA.
Molnár Ferenc remekműve 1 Nézze 
meg és ítéljen: érdemes-e szín­
házba járni ? Somlay, Pogány, •— 
Szabó I. Ladányi, Herczegh.

DÉLILA ’
Dellta ’ Dellla ! Dellla !

NYILATKOZAT !
Debrecen város ni. t. közönségé­

nek és a Csokonai-szinház m. tisz­
telt Bérlőközönségének nb. tudomá­
sára hozom, hogy a színházi titkári 
teendőket, bérleti és szelvény ügye­
ket ezidőézerint kizárólag Győry 
József színházi titkár űr végzi s az 
igazgatóságon (Csokonai-szinház I. 
em.) kívül más szentély a színház 
nevében eljárni s titkári teendőket 
végezni nem jogosult.

A Csokonai-szinház Igazgatósága. 'XWKXX>ÓOŐ<X><><><XXX><><X><><><X><

Mozik műsora
Hungária : 120-as tempó.
Apolló : Fekete apáca.
Vígszínház: 100 férfi, 1 kislány.

(PETEOR
0OC9*WU

Vasárnap : 3— 5—7—0 órakor :
„KÉMEK — ELLENKÉMEK“ 

(Conrad Veit).
Kisérőmfisor : STAN — FANNAL: 

HURRÁ, APÁK LETTÜNK !“

Keddtől : 
„LÉGY RÉSEN !** 

izgalmas cserkészfilm.

Mivel járulhat hozzá a szülői ház 
az iskolai fegyelem fenntartásához 

és elmélyítéséhez?
Akadhat, aki azt mondja : semmivel. 

Az iskolában csak az tarthat rendet, aki 
olt testileg és lelkileg ím jelen van. A 
fegyelemtartás első kelléke az abszolut 
jelenlét. A tanári kötelesség legfonto­
sabbikát azonban nem háríthatjuk át a 
szülőkre. Ilyen túlzást pihent ésszel 
nem állíthatunk. De nem is állítottam. 
Mindössze annyit kérdek, mivel járulhat 
hozzá a szülő az iskolai fegyelem fenn­
tartásához, azaz, inkább az elmélyítésé­
hez ? Az elmélyítésen pedig csak öntu­
datosítást érthetünk. Szerintem ebben 
nagy segítségére lehet a szülő az isko­
lának.

A szülői ház és iskola nem választ­
hatók el hatásukban. Mint ok és okozat 
együtt szerepelnek. Egymással folyto­
nosságban vannak. A magam, de más 
tapasztalata is az, hogy amelyik gyer­
mek az iskolában nyugtalan, az olthon 
Is az. At egyik helyütt ugyanaz, mint 
a másikon. Élénkség és nyugtalanság 
természetes velejárója a gyermeknek. 
Nélküle el sem képzelhető. Egy kis fe- 
gyelmetlenség pedig szintén velejárója 
a gyermek idegrendszerének, őszinte 
vallomásokat is kapnak erről tanárok, 
nevelők, elsősorban kosztadóktól, esetleg 
mostohaszülőktől, esetleg özvegyasszony 
édesanyáktól, akikben megvan a hajlan­
dóság arra. hogy elpanaszolják : sok 
hajóm van a gyermekkel ! Igazi mai 
gyerek. Még azt Is odasugják : el kel­
lene egy kicsit lazsnakolnl. Ott, ahol 
nem árt neki. Gárdonyi úgy mondja 
Az egri csillagokban : a gömbölyű ré­
szén. A glóbuson. Itt kosztadó. mostoha­
szülő, Özvegyasszony édesanya és ne­
velő eg.v táborba tömörüllek. De kide­
rül. hogy egyik sem tehet semmit sem ! 
A kosztadó : nem. Mit szólna hozzá a 
szülő ? Máshová adja kosztba a nebu­
lót. Az Özvegy asszony vallja : kellene 
az erős férfi kéz, aki Itt helyt áll. A 
mostoha a legfélénkebb a társaságban. 
Hiszen rögtön ráolvassák a mesebeli 
gonosz mostohát. Meg az életben levő 
szülő, a házastárs Is rossz néven veszi. 
A tanár is hallgat. Szót fogad az Iskolai 
törvényeknek. De valószínűnek tartom, 
hogy az a bizonyos ellazsnakolás sem 
használna sokat. A jó szó többet érhet. 
De ha már mindenáron lazsiiakohii 
kell, akkor üssön a legllletékesebb té­
nyező : az édes szülő. Ha ő teszi, akknr 
a gyermek, miután az érzéki fájdalmak 
elcsitultak, belátná, hogy ő a hibás és 
az édesapa valóban jóakaratból, szel­
lemi orvosság gyanánt nyúlt hozzá. A 
megszégyenítő nem is az, hogy fájl, 
amint a bőrön harsogott a flagelláns 
Szerszám, hanem hogy a Teremtés koro­
náját. az embert, az igaz, hogy itt csak 
emberpalántát a Bodri vagy Néró éhhel 
süllyesztette egy kultiírszíntrc a bot.

A fődologra most térek rá. Az utóbbi 
időben halljuk, a tanítás mű v é- 
s z e t. Nemrégiben is Igen előkelő hely­
ről volt alkalmam hallani, teljes meg­
győződéssel, egy grandiózusán felfejlesz­
tett esti pohárköszöntő keretében, 
amelyben az arra legilletékesebb, a ta­
nítók igazgatóját, tehát a művészek 
mesterét köszöntötte hivatalba lépése 
alkalmával. Mindnyájunkat megragadott 
a művész kitétel, annál is Inkább, mert 
a szónok annak Idején maga is művé­
sze volt a tanításnak Hajdúböszörmény 
ben is. Itt helyben Is. Gondolkodóba is 
ellett.

Akik ars docendil emlegetnek, bizo­
nyára elsősorban az egyéni hivatott 
ságra gondolnak. Örökölt testi és lelki 
készségekre is. Talán nem Is annyira 
a szellemi erők felfokozott erejére, mint 
inkább szenvedélyes lelkesedésre. lük 
tető vérmérsékletre, odaadó kötelesség 
tudásra. Ezek kétségtelenül a legfonto 
sabhak. De ezek Inkább a művészet hit 
beli elemei. Az egyéni elhivatottság tu 
dalához elsőben Is hit kell. Itt a tani 
tásban a művészet hite. Hit nélkül 
nincs művészet. A tanítás művészet. S 
hogy miért ? Legjobban akkor értjük 

meg, ha a tudománnyal vetjük egybe. 
A tudomány észmunka. Mindent bizo­
nyos szigorúsággal tesz meg. A tudo­
mányban h Teremtés legszigorúbb arcát 
szemléljük. A tudomány szigorúság, 
pontosság, mely minden felületességet 
ki akar mintegy irtani a világból. Innen 
van nagyobb fegyelmező ereje.

A gyermek, lelkében, azonban nagyon 
távol van a tudomány pontosságától. 
Nehéz is őt tiszta tudománnyal nicgkör- 
nyékeznl. A gyermek a művészethez áll 
közelebb. A művész barátságosabb 
egyén, mint a tudós. A kedély álláspont­
jára helyezkedik. Elevenít, mozgásba 
hoz. Megértőbb az emberi gyarlóságok 
kai szemben. Jobb és több a szíve, mint 
a tudósnak. Innen van nagyobb buzdító 
ereje. így használja ki a tanítás a mű­
vészet kedély beli elemeit.

A megértő kedéllyel azonban még 
nem meríthetem ki a tanítás művészi 
elemeit. A tanárnak voltakép a tudo­
mány megértetésében és terjesztésében 
van szüksége művészi elemekre. Itt 
használja fel a tanítás a művészet ér­
telmi elemeit.

Az iskolai tanítás népszerű tudo­
mányos tanfolyam, vagy népszerű­
sítő tudományos tanfolyam kiskor- 

runk számára.
Hivatásomnál fogva százakra menő nép­
szerű tudományos előadást is hallgat­
tam végig. Mindig éreztem, hogy ahol a 
tudományos előadás hatást váltott ki 
és eredményi ért el. ott a tudós előadó 
mindig hozzányúlt a művészet eszközei­
hez. A tudományt mindig kézzelfogha­
tóvá kell tenni, szemléltetni, a kedély 
álláspontjára helyezve mindent meg kel! 
eleveníteni, hogy a tudományhírdetés- 
bőj tanítás legyen.

Mert csak a művészi tudományhír- 
detés a tanítás.

Azonban • minden botnak kettő a 
vége. Nincsen rózsa tövis nélkül.

S itt térek rá rövid elmefutlatásoin 
végcéljához.

Célt tévesztenénk, hogyha a tanítás­
ban érvényrejutó művészi elemekkel —- 
amire elengedhetetlenül szükség van •— 
a hnt másik vége Is szóhoz jutna. Ha 
a művészi elemekkel a legkisebb fegyel­
mi lazulás is vele járna. Nekünk mű­
vészet kell, de minden hátulütő nélkül. 
De rbhen már reászorulunk a szülő tá­
mogatásra. A szülőnek kell a gyermek­
kel Igazán megértetni M modern tanítás 
lényegéi. Az ő szuggesztlv erejére is 
szükség van, hogy belátássá a gyermek­
kel, hogy a tanítás ma lényegében 
néni azért finomodott művészetté, hogy 
a gyermeket mulattassa, hanem hogy 
jobban megtanítsa, mint eddigi In­
kább tudományos oktatás. A régebbi ta­
nítás inkább tudóskodás volt. S a tudó 
mány elemeit aknázta ki.

Aminap egyik tanártársam. zágoni 
Barra György, gyakorló gimnáziumi In 
uár Herbart szellemét idézte Tanárkör) 
felolvasásában. Elfeledett nagyságok 
Idézése nem lehet maradiság és ósdi- 
ság. A modern gondolkozás örök for­
mája a renaissance. Feltámasztani 
akarni az emberiség örök értékeit I 
Hisz Igazán új nincs a nap alatt, 
mondta egyszer egy görög bölcs. Her­
bart alaptétele a didaktikában a fegye­
lem volt. Az intellektuális Herbart meg 
volt győződve, hogy a túlfűtött vágyak, 
a túlfűtött kedély csak gátlója a la 
n-ulni vágyó szellemnek. S valóban, ha 
kedélyünk lendülete a kelleténél na­
gyobb lukra jut, ha a kedély már kedé­
lyességé terped. a művészet értelem és 
hitnélküli játékká : akkor tettekre kép 
télének vagyunk. A tanulás és tanítás 
pedig a leltek tette! Módszere azonban 
a művészé ! S minél alacsonyabb régi 
ókba jutunk, annál több művészetre 
van szükségünk. Az óvodában a leg 
többre !

Dr. MEDVECZKY KÁROLY 
áll. ginnt, tanár, 

a Községi Iskolaszék alclnökc

Több, mint kétezermillió 
ember él a földön

Berlin, november 27. A V,7iri­
sch;, fi.liehe Statistik című folyóirat 
érdekes adatokat közöl a világ né­
pesedésének helyzetéről. A leg­
újabb számítások alapján 1936-ban 
2116 millió ember él a földön. Egy 
négyzetkilométeren áltag 16 ember 
él.

A folyóirat ezután az egyes álla­
mok népesedési helyzetéve] foglal­
kozik és , érdekes ' adatokkal tá­
masztja alá Németország gyarmati 
követelését. A brit birodalom, Szov- 
jet-Oroszország, Franciaország, — 
Kína, az északamerikai Egyesült 
Alainok én Brazília gyarmati és 
egyéb befolyásuk alatt álló terüle­
teikkel együtt a szárazföld csak­
nem háromnegyed részét birtokol­
ják. A hrit világbirodalom, amely­
nek területe harmincötmillió négy­
zetkilométer, egymagában a száraz­
föld egynegyed részét birtokolja 
és több mint félmllliárd lakossága 
a világ lakosságának csaknem egy­
negyedrésze. Egy négyzetkilomé­
ternyi területre a brit világbiroda­
lomban és az Egyesült Államokban 
átlagosan 15 lakos esik, a francia 
birodalomban 9, a Szovjetunióban 
8, Brazíliában pedig 5 lakos. Ezzel 
szemben Németországnak, amely­
nek területe 471.000 négyzetkilomé­
ter, csupán a föld területének 0.3 
százaléka esik, mely területen 1936. 
évben kereken 68 millió lakos, va­
gyis a világ lakosságának 3.2 szá­
zaléka él. Németországban egy 
négyzetkilométerre 144 lakos esik, 
ennélfogva Japán után — amely­
nek népsűrűsége 146 — a világnak 
térben legszegényebb és legsűrűb­
ben betelepített állama.
> oi o ■ oiosoíoioioi*

—- Hirdetmény a rézgálic forgalmi 
áráról. Értesíteni a város érdekelt kö­
zönségét, hogy a m. kir. földművelés­
ügyi miniszter úr folyó évi november 
hó elsejétől 1938. évi október hó 31-ig 
terjedő időre a rézgálic gyári árát 
q-ként 56.80 arany pengőben állapította 
meg. A rézgálicgyárak kötelesek a réz- 
gálicot őO q., vagy ennél nagyobb tél •- 
lekben történő vásárlás esetén ab. gyár­
telep vagonba rakva, zsákba vagy 
hordóba csomagolva, a közvetlenül hoz­
zájuk forduló vásárlók részére a fenti 
gyári áron kiszolgáltatni. A törvényesen 
megállapított 4%-os fázisadó és a szál­
lítási költség a vevőket terheli. A réz­
gálic ára az átvételkor készpénzben 
fizetendő. Azok a szőlősgazdák. akik­
nek rezgálie.szükséglcto 50 q-nál keve­
sebb, a rézgálicot gyári áron a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesületének 
budapesti elosztó szervénél is (V., Bit- 
hon-utca 22. sz.) beszerezhetik A réy- 
gálirgyárak bizományosai. valamint a 
rézgálic árusításával foglalkozó keres­
kedők számára a rézgálic eladási árát 
az 1 q-nál nagyobb tételben történő 
eladás esetén q-ként 58.<80 pengőben, 
1 a-nál kisebb, tehát kilogrammos téte­
lekben történő vásárlás esetén pedig — 
poriás címén kg-ként 1.5 fillért hozzá­
számítva — q-ként 60.30 pengőben álla 
pítotia meg a földművelésügyi minisz­
ter úr. A fenti bizományosi, illetve ke­
reskedői árakhoz a gyári árak ul in 
fizetendő 4%-os fázisadó és « fogyasz 
tás helyéig tényleg fchn'Grült szállítási 
költség is hozzászámítható. A rézgálic 
nak a törvényes fázisadó és a tényleg 
felmerült .szállítási költség hozzásznnv- 
tusával megállapított helyi árai a bizo­
mányos, illetve kereskedő üzletében 
látható helyen ki lesz függesztve. \ 
megáldfUpHott árak. betartását a ható­
ság is ellenőrizni fogja. Felhívom azon­
ban az érdekelteket, hogy amennyiben 
az árak betartása körül bármilyen vis­
szaélést észlelne, arról jelentéséi a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatósághoz 
további intézkedések céljából tegye 
meg. A rézgálicnnk debreceni forgalmi 
árait feltüntető táblák megérkezése után 
az érdekelteket külön hirdetmény kibo­
csátása útján fogom értesíteni. Polgár 
mester.
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A WERBŐCZY B. E. DECEMBER 
5-1 NAGY ÜNNEPSÉGEI

(;) Tizenöt esztendő fáradságos 
és eredményes munkája után 
december 5-én fogja a W. B. E- 
fennállásának jubiláns ünnepse- 
gél impozáns és hatalmas keretek 
közt megtartani. Emeli e nap lé­
nyét, hogy egybeesik a hagyomá­
nyos Miiklós-napi dísztábor idejé­
vel, amelyen a W. B. E. Horthy 
Miklós-törzse évek hosszú sora 
óta ünnepli Magyarország Kor­
mányzójának névünnepét. Éppen 
ezért december 5. nemcsak az 
egyetemi ifjúság, hanem Debre­
cen egész magyar úri társadalmá­
nak lesz az ünnepe, amely látszik 
a szokatlan nagy előkészületek­
ből és érdeklődésből. Az ünnep­
ségek komoly része 5-én, vasár­
nap délelőtt fél 12 órakor «gz 
egyetem díszudvarán lesz meg­
tartva, este fél 9 órakor az Arany 
Bika dísztermében pedig a tánc­
cal egybekötött „Horthy dísz­
tábor.“ . .., .Az ünnepélyek előkészületeiről 
e lap hasábjain fogja tovább érte­
síteni a rendezőség a közönséget. 
A nagy érdeklődésre való tekin­
tettel ajánlatos meghívókról, asz­
tal- és páholyren dőlésekről előre 
gondoskodni a Werbőczy B. E.- 
nél, vagy telefonon a Központi 
egyetem főkapusánál (25-00).

mm | Eladás, vétel, csere! Há 
Rlltnif lók* ebédlök’ combinál' QUIU1 szobák, szőnyegek, var 

rógépek, jégszekrények 
irodabútorok Széchenyi utca fi. sz.

A BÚZA 10 FILLÉRREL DRÁGULT
A készárupiacon jobb volt az irány­

zat, a forgalom azonban változatlanul 
szűk keretek között mozgott. Búzából 
1500, rozsból 100, árpából 1100, tengeri­
ből 2700. lucernamagból 1078, lóhere­
magból 1060, csillagfürtből 300. tökmag­
ból fiOO mázsa cserélt gazdát. A búza 10 
fillérrel drágult.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.10— 
20 65, 78 kg-os 20.40—20.95, 79 kg-os 
20.65—21.15, 80 kg-os 20 80—21.25, fel­
sőtiszai 77 kg-os 20.10—20.fi0, 78 kg-os 
20.40—20.90, 79 kg-os 20.65—21.10, 80
kg-os 20.80—21.20.

Rozs : pestvidéki 18.80—18.90, más 
származású 18.95—19.10.

Takarmány árpa : elsőrendű 16.50—
17 00. középminöségű 15.50—16.00.

Sörárpa: kiváló 21.00—23.00, príma 
19 50—20.50, sörárpa 18.50—19.00.

Zab: elsőrendű 16.50—16.80, közép­
minöségű 16.35—16.45.

Tengeri : tiszántúli 13.80 —13.95, új
11.60— 11.70, egyéb áll. 13.80—13.95, új 
11 00—11.20.

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 16 
—18, vörös 14.50—15, egyéb 13.50—14, 
káposztarepce 32—32.50, napraforgó fe­
hér 20.75—21.25, tarka 21—21.15, tök­
mag nagyszemű 26.25—28, kisszemű 
25.50—26.

Debrecent termény, és takarmány piac i 
árak: Búza 19.00—19.50, rozs 17.50— 
17.20. árpa 15.50—16.00, ó szemes ten­
geri 12.20—12.50, új .szemes tengeri 10 — 
10.20 -10.50. csöves tengeri 7.40—7.50 
lucerna 6.00—6.50—7.50, szénti 4.00
1.50, here 5.50—5.80, szalma 1.50—2.00, 
e u k o rré pa 2.50—2.60, la ka r m á n y re pa
1.60— 1.80. tök mag 23.00—23.50, napra­
forgómag 18.00—17.50.

Ferencvárosi sertésvásár. A szombat! 
ferencvárosi sertés vájárra 251 darab ser­
tést hajtottak fel, az előző napi marad­
vány 27 darab volt. Arak 1 I. szedeti 
sertés 104—105, közép 101—103, silány 
96—99, angol tőkeserlés 102—104 fillér 
kilogramonkérit. A vásár irányzata vál­
tozatlan.

Iuj" ;'l!'
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Gyümölcsfák védelme a nyíllak ellen 
Irta: Dobos Lajos

oki. kertész, városi kerté szeti intéző, Debrecen

Amint a DebreczenI Újság mnlt va­
sárnapi számában Ígértem, ez alkalom­
mal a gyümölcsfák nyúl elleni védel­
méről fogunk társalogni. Úgy velem, a 
kérdés fontosságát teljesen felesleges 
hangsúlyoznom. Közismert tény, hogy a 
nvul, ez a vadászatilag „hasznosnak 
minősített“ „kártevő“ igen jelentékeny 
károkat okoz « gyümölcsösökben. Kár­
tétele főleg a fiatalabb gyümölcsösök­
ben érzékeny s sokszor helyrehozhatat­
lan. Azt is megfigyeltük, hogy nem egy­
forma mértékben tesz kárt a gyümöl- 
esősökben.

Valamennyi gyümölcsös közül leg­
jobban szereli a nyúl az alma és 
körte csemeték savtartaloniban gaz­
dag kérgét lehántolni s csak má­
sodsorban keresi fel a sokszor ke­
sernyés mézgát tartalmazó csont- 

hélyas gyümölcsfákat.
íme — kedves olvasóim — ezzel az 

egyszerű — puritán tapasztalati meg­
figyelésen alapuló megállapítással a 
nyul-elleni védekezésnek igen egyszerű 
módját tanultuk máris meg. Telepítsünk 
csonthclyastermésű gyümölcsfákat, kaj­
szit, szilvát, cseresznyét stb. Igen ám. 
csakhogy a termelési ág megválasztását 
megszabó körülmények között nem fő­
tényező a nyulkérdés. E téren minde­
nekelőtt az értékesítési lehetőségek, a 
talaj és éghajlati adottságok, egyéni 
hajlam stb. az irányadók és nem a 
nyulkártétel kockázata. Különben is 
csonthéjas termésű fák telepítésénél — 
amint erre fentebb céloztam is — még 
nem biztosítottuk magunkat teljesen a 
veszély ellen.

A megrágott kérgű gyümölcsfa fejlő­
désben messze elmarad társai mögött. 
Ha meg a njml éppen gyűrűsen körül­
rágta a törzset, majdnem azt mondhat­
juk, hogy az a fa elveszett. Az ilyen 
fákon megszakad az összeköttetés a 
gyökér és nemes rész között. A gyö­
kérből tovább is szabadon áramlik a 
feldolgozásra váró ásványi anyag, de a 
kéregben megszakadt a feldo’gozott 
anyag gyökérfelé áramlása. Következés­
képpen a gyökérnek el kell senyved- 
nie, a fának el kell pusztulnia. Kemé­
nyebb teleken előfordul, hogy a nyulak 
100%-os pusztítást visznek végbe a gyű 
mölcsösökben. Az ember sajnálja a fÁt 
annak értéket, de sokkal inkább azt a 
reménységet, mely a kipusztuló fában 
odaveszett.

Érthető, hogy a nyulak elleni védekc 
zésnek nagyon sok módját eszelték ki 
a gyümölcstermelő kertészek, gazdák 
Csutkával, náddal való törzskötözés, 
avas szalonnával való bekenés stb., stb 
Vegyük sorra ezeket az eljárásokat, 
gyakoroljunk kritikát feleltük, majd 
próbáljunk magunk is megtalálni a cél­
nak megfelelő, olcsó és biztos védeke­
zési módot.

Igen jó h uádozással való védekezés.
A nád éles, a nyúl száját fel.sérti 

s így a nyúl a fát békében hagyja 
Nem helyes túl ritkán, dr túl vastagon 
nádazni sem. A vékonyan és lazán a 
törzsre rakott nádvcsszők között a nyu 
csak meg tudja rágni a fát ; viszont 
ha liil bőven és vastagon nádaztunk 
— jaj annak n fának, ha a vidéken erős 
a mezei egérjárvány. Az egér a vastag 
nádréteg alatt egészen odáig megrágja 
a törzset, ameddig alatta fel tud ha 
tolni. Túlbuzgalmunkban nagyobb kán 
ne tegyünk a nyulaknál. Ez az egér 
veszedelem még fokozottabb mértékbei 
fennáll kukoricacsutkával, vagy épper 
zsupszalmávnl való takarás esetén 
Vékonyan, de egyenletesen Dudáljunk 
Ha a fát kupacohii is akarjuk, u nádat, 
zsuppot húzzuk fel annyira, hogy a 
földkupacba csak a vége legyen benne, 
mert a takaróanyag terpeszkedve álló 

aljában ugyancsak szívesen fészket rak­
nak az egerek.

Szokták a fák törzsét még tüskés 
gallyakkal is védeni. Ez igen jó védeke­
zési mód, csak az a baj, hogy a tüskés 
gallyak felrakása igen vesződséges 
munka.

Láttam már fűzfavesszővel körül­
font és biztosan megvédett fákat, s lát­
tam vékony lécből, dróthálóból készí­
tett övékkel védetteket.

Ezek az eddig ismertetett védekezési 
módok többé-kevésbé jók, de mint lát­
juk, nem minden veszélytől mentesek. 
Hátrányuk egyrészt drágaságuk, más­
részt az, hogy olyan anyagból készül­
nek, mi a gyümölcstermelő nagyközön­
ség által nem egykönnyen hozzáfér­
hető. (Sajnos, Hajdú vármegyében a 
gazdáknak, akiknek bőségesen volna 
csutkájuk, szalmájuk, fűzvesszőjük 
nem kenyere a gyümölcstermesztés.) Az 
is baj, hogy a velük való munka hosz- 
szadalmas és a védőanyag tömege is 
nehézkesen sok lehet.

Keresni kellett tehát valamilyen köny- 
nyehben kezelhető anyagot, mely gyor­
sabb eljárást enged meg és biztos vé­
delmet nyújt. Nosza ej is indult a talál­
gatások végtelen sora. Valósággal ku- 
ruzslás számba ment már a nagy igye­
kezet. Egyszerre szakértővé nevezte ki 
magát minden gyümölcsfahilajdonos 
atyafi. Lekerült a padlásról a tavalyi, 
vagy még azelőtti avas szalonna, istálló­
ból a kocsikenőcs, raktárból a fáradt 
gépolaj, szurok, vér — hamu — epe — 
agyag — marhatrágyakeverék, Uram 
bocsáss ! — még a ráolvasás is. Az em 
bér fantáziája nem volna képes kiter­
melni azt e téren, amit a valóság elé- 
bünk tár.

Az emberi találékonyság és kénye­
lemszeretet kitermelt olyan kuruzsló 
szereket, melyek Igen sok szebb jövőre 
érdemes gyümölcsfának okozták esc • 
csemőkori halálát. Az, hogy e javas 
asszony-szerek széleskörben — érthelet 
len módon még tanult. intelligens em 
berek között is — elterjed ek, fényesen 
bizonytiják, hogy gyümölcstermelő 
társadalmunk szaktudás tekintetében 
mily alacsony szinten mozog s meny 
nyíre szükség van a Debreczeni Újság 
új kertészeti rovatára.

Ismerek kisgazdát, aki — más aján­
latára — fáradt gépolajjal kente he fúl 
törzsét nyulak ellen. A nyulak nem 
bántották, de a gépolaj mindenütt be 
marta a kérget. Ismerek má ik grófi 
nagybirtokot, ahol sokezer Hatat .— 
„avas szalonnával bekent’* gyümölcs 
fát rágtak tönkre a nyulak. Csúnya pör 
támadt belőle ! —- S mindez miért volt 
jó. Hacsak azért nem, hogy a kisgazda 
többé ne kuruzslókjti hallgasson, a 
nagybirtokos, hogy ne spóroljon ? Ha 
okultunk is belőle, de a gyümölcsfák 
elpusztultak.

A teljesség kedvéért meg kell méc 
említenem azt is, hogy újabban vegy 
.szergyárak is foglalkoznak kü’önfélc 
fára felkenhető szer gyártásával, mik a 
fatörzsre kenve azt a nyulak elírni 
„állítólag** megvédik ; de rögtön ki kell 
jelentenem azt is, hogy — eddigi tudó 
másom szerint — e szerek nem hozták 
meg a hozzájuk fűzött várakozásokat.

Mii legyünk hál !
Ajánlok egy olcsó és egyszerű ve.de- 

kezesi módot : a törzs újságpapírral 
való becsavarását. Nem szerelném azon 
ban, ha az elfogultság vádja érne. Nem 
tartom kizártnak, hogy valaki az ol­
vasók közül ennél még jobb, még egy­
szerűbb és olcsóbb védekezési módot is 
ismer. Sőt igen hálás lennék, ha azt 
közölné velünk. Annyi bizonyos azon 
ban, hogy az. ujságpapirozás nemcsak 

I az elméleti szak-kritikát állta ki fen ve­
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sén, hanem megáll vitézül a gyakorlat­
ban Is. Évente sokezer gyümölcsfát vé­
dők meg magam és tanácsomra sokan 
mások is biztos sikerrel a nyulak ellen. 
Ha e szakértekezés megengedi a tréfát, 
azt kell mondanom, hogy a nyúl igen 
tanult állat Elolvassa az újsághíreket 
s aztán tovább áll. Tréfa ide, vagy 
oda — most már általánosítva mondha­
tom — az újságpapirozáshan még néni 
csalódtunk —, ha helyesen van végre­
hajtva.

Mire ügyeljünk papirozás közben ?
t. A földtől .számítva 1.40 m. magas­

ságig legyen a fa papirozva. Egy teljes 
és egy félív e távolság befedésére telje­
sen elegendő, ha az íveket álló irányá­
ban fogva tekerjük fel a törzsre.

2. Az alsó ív papír csücskét kissé 
hajtsuk vissza, hogy a papír tőben és 
töbrél takarjon.

3. A helyesen feltekercselt papírt 
elég két helyen megkötni raffiával vagy 
jutafonállal. A felső ív kissé takarja az 
alsót is.

Nem kell félni attól, hogy a papír 
leázik. Minél többször megázik és meg­
szárad, annál pergamentszerűbb lesz. - 
Attól ne féljünk, hogy a szél leszak- 
gatja. Minden vidékén rendszerint egy- 
irányból fúj a szél. így a papír legfel, 
jobb kirojtosodik, zászlóssá válik. 
Zörgő hangja ria&ztólag hat.

Az újságpapír biztos védelmet nyújt 
a nyúl ellen — mert azt is mondhatjuk, 
hogy irtózik a nyúl a betűtől. A vad- 
lúdakért azonban már nem állok egé­
szen jót. Ezekre már vigyázni kell.

Van azután az ujságpapirozásnak 
még egy előnye. Erre azonban, vala­
mint arra, hogy már erősen megrágott 
fákat hogyan lehel mégis megmenteni, 
legközelebb térek ki.

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BIPO

Kossuth-u. 8. RÁDIÓ

A NAPRAFORGÓMAGOT
TERMELŐK FIGYELMÉBE

A m. kir. földművelésügyi miniszter 
úr leirata alapján közlöm az érdekel­
tekkel, hogy a halzsír fokozódó beho­
zatalának ellensúlyozása, valamint a 
balzsír helyett hazai - napraforgómagból 
előállított napraforgóolaj használatának 
biztosítása szükségessé teszi, hogy egyéb 
intézkedések mellett a napraforgómag 
és olaj kivitele tilalmaztassék.

Hogy a gazdaközönség számára ezen 
tilalom ellenére is kielégítő napraforgó­
magtár legyen biztosítható, a termelő­
gazdák képviseletében az Ipari Növény­
termelő Bizottság, másrészről az érd ■ 
kelt hazai növényolajgyárak közöli 
megállapodás létesült, amelynek értel­
mében az 1937. évi termésű napraforgó­
mag novemberben 20. —, decemberben 
21.— és január 1-től kezdődőleg 22. 
pengőért fog q-ként budapesti paritás­
ban a növényolajgyárak által átvétetni.

Ezenkívül megállapodás létesült «Z 
érdekelt olajgyári érdekeltség és a l'11 
túra Bt. között is, amelynek alapján 
a napraforgómag és olaj forgalmának 
mindennemű korlátozás nélkül — a T »*• 
Inra rt az 1937 évi termésű naprab’i- 
gómagra nézve állomási átvételi árakat 
hirdet és helyi szervei útján minden 
felkínált napraforgómagkészletet hívá­
sáról.

A budapesti paritásban számítol! át­
vételi árakból csak az átvételi helv 
vasútállomása és a Budapest k"/"líi 
tényleges vasúti fuvardíjat, valamint 
mindennemű összköltség megtérítése <'• 
mén q-ként 1 pengőt vonhat le

Polgárniest'T.

400-Mte
ajándéké 

vásárolhat Mikulásra olcsón 
JÓSA és JÓN A VTÓDA SOMOGYI 
drogériában, Kossuth-utca 6. sz“”' 
--------- -■ -...—----- -Mm- SEM
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Debrecen 
49.500/1937.

sz. kir. város adúliivataln. 
aü.

HIRDETMÉNY
a városi adóhivatal n ház-Felhívja 

birtokosokat, hogy a birtokukban lévő 
hází»k után az 1938. évre szóló házbér 
bevallomási ívet folyó évi november hó 
j. és 30. között terjedő hónapban a hi­
vatalos órák alatt délelőtt 8—12 óra
között a városi adóhivatal III/a, kive­
tési osztályánál (Városháza nagyépület
I emelet, számvevőségi folyosó 
ajtó) a következmények terhe 
nyújtsák be.

A bevalláshoz szükséges előírt 
tatváry űrlapok — bevallási
ugyancsak a fent megjelölt hivatali he­

ar (10 bérle- 
azon felüli na- 
fillér) megtéri-

26. 4«. 
mellett

nyom­

lyisé.gber az előállítási 
ményig szóló 6 fillér, 
gyobb darabonként 12 I 
lése ellenében szerezhető 

Figyelmezteti a városi 
bázbérbevallás 
tulajdonosokat 
illetve zárgondnokokat, hngy a bevallási 
ív benyújtásának elmulasztása a kive­
tendő 1938. évi házadó utáni 
illetve 10%-os bírság előírását 
maga után.

A házbérbe vallási ível minden 
akár adómentes, akár nem adómentes 
házról, valamint a bérbeadóit, ingyen 
átengedett (majoros) tanyaépükl ékről

ad'iliivaUal a
adására

5%-os.

\ bevallás kitöltésénél a helyiségek 
számának részletes beállításán és azok 
használója nevének, foglalkozásúnak 
pontos feltüntetésén kívül lényeges kel­
lék. hogy abba az 1937 november hó 1 i 
állapot szerinti egész évre átszámított 
összes bért (készpénz, természet honi, 
vagy ellenszolgáltatás, átlakítási költség 
stb.). — tulajdonosnál, vagy ingyen át­
engedett helyiségeknél pedig annak 
egész évre átszámított haszonértékét 
még az érdekelt bérlő elismerő aláírása 
elölt pontosan beírja a kiállításért szin­
tén felelős vallomást tevő.

azok már előzőleg külön voltak is írás­
ban jelentve, — lehetőleg az előző évi 
vallomási ív sorszáma alatt feltétlenül 
be kell állítani és értékelni is kell, N i- 
szont a vallomási ívbe üresnek beállí 
tolt bejegyzés a külön írásbeli bejelen­
tést nem pótolja adótörlés 
jából.

Debrecen, 1937 október hó
Városi

szempont-

21-én. 
adóhivatal.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, 
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

DEBRECZENI ÚJSÁG

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a házbir­
tokosokat, hogy a birtokukban lévő há­
zak után az 1938, évre szóló házbér be- 
vallomási ívet f. évi november hó 1. és 
30 közölt terjedő hónapban a hivatalos 
órák alatt, délelőtt 8—12 óra között a 
városi adóhivatal III/a. kivetési osztá­
lyánál (Városháza nagyépület I. emelet, 
számvevőségi folyosó, 26. számú ajtó) 
a következmények terhe mellett nyújt­
sák be.

A bevalláshoz szükséges előírt nyom- 
tatvány űrlapok 
ugyancsak a

Bejárónő 
mindenes, munkabíró, 
harmincas, délelőttre el­
sejére felvétetik. Hon­
véd-utca 16. 1728

Háromszobás 
hallos, komfortos úri 
lakás májusra kiadó. — 
Rákóczi 4. 1621
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da rabon ként

bevallási (vek 
fent megjelölt hivatali he- 
előállítási ár (10 bérlemé- 
fillér, azon felüli nagyobb 
1? fillér) megtérítése elle-

Géplakatos 
lokomobil vizsgával ál­
lást keres, vagy lokomo­
bil és stabil kazánokat 
előkészít próbanyomáé­
ra. Cím a kiadóban.

1604

Hunyadi-utcai 
zálogház folyósít köl­
csönöket mindenféle kó- 
zizálogra s kereskedel­
mi árukra. 1397

-W<i
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Férfi

38
Benyáfs 
áruház

■ 1 ;

árosi adóhivatal a 
ra kötelezett ház- 
’ haszonélvezőket, 

beval-

Nyugdíjas 
állást keres kis fizetés­
sel. — esetleg házmes-

Eladó
egy jókarban lévő 1901. 
évi 6-os húzatós kazán, 
1936-ban lett nyomatva. 
Értekezni lehet Balmaz­
újváros. Debreceni u. 30. 
Csak személy csen tár­
gyalok. Xv.Figyelmezteti 

házbérbev állás 
tulajdonosokal 
illőivé zárgondnokokat,
lási ív benyújtásának elmúlasztása a 
kivetendő 1938. évi házadó utáni 5%-os,

A házbér bevallási ívet minden 
akár adómentes, nk 
házról, valamint a 
átengedett (majoros) 
is. külön-külön kell

A bevallás kitöltésénél a heh 
számának részletes beállításún és azok 
használója nevének, foglalkozásának

Cím a kiadóban. 1598
csak

Jó látást
pontosan készült

vonja ispán!,
Gazdatiszt!, 
nős vagy 
bármikori

nőtlen

Sándor szemklinikái lát 
szerész. Piac-u. 21. 1290

egyes,
Ár nem adómentes 

bérbeadott, ingyen 
tanya épületekről 

kiállítani és beadni.

lallal

bergaz-
Magyar Űri asszonyok

Lapja 1926—1936 év­
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Tűzifa,
bükk, tölgy és varga, 
hazai szenek legolcsób- 
ban Székely és Csákinál, 
Ispotály.u. 3/f. Telefon 
30—31. 1520

Hasznait 
bútorokat, ingóságokat,

korankelő, nem uras 
kodó, — munkiaszerető 
munkás, bármit tudó 
gazdatiszt vagyok. Aján­
latokat kér : Weszcly, 
Debrecen, Nagyerdő 3. 
szám. 1595

lék, hogy abba 1937 november hó 
gesz évre álszámí-

toll összes bért (készpénz, természet - 
beni. vagy elleíiszolgállatás. átalakítási 
költség stb.). — tulajdonosnál, vagy in­
gyen átengedett helyiségeknél pedig an­
nak egész évre átszámított haszonérté­
két még az érdekelt bérlő elismerő alá­
írása előtt pontosan beírja a kiállí­
tásért szintén felelős vallomást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még ha 
azok már előzőleg külön voltak is írás­
ban jelentve, — lehetőleg az előző évi 
vallomási ív sorszáma alatt feltétlenül 
be kell állítani és értékelni is kell Vi­
szont a vallomási ívbe üresnek beállított 
bejegyzés a külön írásbeli bejelentést 
nem pótolja adótörlés szempontjából.

Városi Adóhivatal.

jteríictfaűih
Fodrászsegéd 

fiatal azonnal felvételik.
Szent Arna utca 27. sz.

Mezőgazdaságba 
bizonyítványokkal ki­
sebb családéi, megbízha­
tó éves munkást felve­
szek. Szőlőhöz, gyümöl­
csöshöz értés előny. Cím 
kiadóhivatalban. 1573

Dr.
Felelős szerkesztő:

Benyovszky
kiadó :

Főszerkesztő:
Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kőlya Sándor.

KI hordók
lapárusok csak igazol 
vánnyal felvétetnek 
Cím a kiadóhivatalban.

1519
Pál
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APDOIHIIIRIDIETIESIEIK
Anrólilrdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-00. telefonszám alatt Is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbítajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

íelűíenSőSlIaJ
Megbízható 

asszony bejárónőt hét­
től tizenkettőig elsejéiül 
felveszek. Busi-utca 19 

1586

bejárónőt 
felveszek. 
39.

Kifutólányt.
varrodámba

Kossulh-utcn

Főzni tudó 
bennlakó mindenest ke­
resek december elsejére. 
Hüvelyes-utca 6. 1601

Főzni is tudó
keresek de- 

Erdeklődni

Bejárónő 
felvétetik a délelőtti
órákra. Jelentkezés 11 és 
1 óra között. Cím n
kiadóban. 1594

mindenest
oember 1-re.
Hajó-utca 4.
Ladányinál. 1025

Egy 
ügyes, tisztességes héjú 
rónő felvétetik, 
lay-út 31. 1695

Szobaleány 
felvételik. Mező Ármin 
fatelep, lrinyi-u. 6. Ny.

Vgyen 
l»cíárónő felvételik. Cse 
repes-utca 12., jobbra
H. ajtó, 1586

Mindenes szobalány 
jó bizonyítvánnyal de­
cember 1-re felvétetik. 
Jelentkezés a délutáni 
oíákban. Burgondha 13. 

1521

leányt, vagy asszonyt 
kr rések bejárni félkel­
tőtől párórai munkára. 
Pacsírta-u. 36. utcai la­
kás. Ny.

Képügynököt 
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki­
adóban. 290

Házmester.
aki a kertészethez, ~- 
felesége pedig a mosás 
s takarításhoz ért, fel­
vétetik. Széchenyi-utca
100. 1515

Téglnégetőmestert 
kereslek. Cím : 
Sándor, Szin.

Ra hifii
1631

InMruktort
kerekek felsőkereskedel­
mibe járó fiamhoz. Sza­
bó, Péterfía-u. 59. ven­
déglő. Ny.

Barunyui-utcHi 34. szánni 
villában 1 szoba, kony­
ha* lakás mosókonyha- 
h aszná lati tál azonnal 
kiadó. 1593

Egyszobás 
lakás bútorral is kiadó. 
Hunyadi-u. 17. 1622

Négy szobás 
utcai orvosi lakás kiadó. 
Hunyadi-utca 17. 1610

Dióbél 2.40, 
mogyoróbél 3.—, füge

-.90, mandarin, narancs 
banán stb. Keresztény 
déli gy ü m ö I cs fi z Le I, Cs a p ó 
ucca 35. Czeglédi. 1582

valamint 
arany-, 
neműről 
csereiek, 
megyek,
monffy íj. 7.

zálogjegyeK^t 
ezüst- és ruha­
veszek. eladok, 
Hívásra házhoz

1023

Tűzifa-
és szénszükséglctét ko­
vács Mihály tűzifakeres­
kedésében szerezze be. 
Száraz fa és príma da­
rabos szén házhoz szál­
lítva. Szent Anna 30. sz.

Tűzifa 
legolcsóbban s legjobb 
minőségben szerezhető 
be Kripkó Gyula fa ke­
reskedőnél, Csokonai-u. 
50. sz. Száraz fa műi­
ként 3.80-tói, darabos 
szén 2.80 pengőtől 1065

9RSZMOI
■■■ iMÄSAßÄK
Hétfő, ii<>5 ember 29 : Bánókszentgyörgy 

(Zala), Bonyhád (Tolna), Dombóvár 
(Tolna), Dunapentelle (Fejér), Hédervár 
(Győr). Jászapáti (Szolnok). Karcag 
(Szolnok), Komárom (Komárom), Kölese 
(Szalmái-), Mándok (Szabolcs), Sárvár 
(országos vásár) (Vas), Siklós (Baranya), 
Szany (Sopron), Tiszatarján (Borsod).

Hétfő—kedd, november 29 30: Kalocsa 
(Pest), Szirák (Nógrád).

Kedd, november 30: Abony (Pest), Babó- 
esa (Somogy), Bélapátfalva (Borsod), 
Diósjenö (Nógrád), Mihályi (Sopron). 
Sellye (Baranya), Szombahely (országos 
vásár) (Vas), Zalagyömőrő (Zala).

Szerda, december 1 : Hajdúnánás (Hajdú), 
Heves (állatvásár) (Heves), Isaszeg (Pest), 
Jánosháza (havi vásár) (Vas), Kiskun­
halas (állatvásár) (Pest), Kállósemjén 
(Szabolcs), Kunhegyes havivásár (Szol­
nok), Miskolc havivásár (Borsod), Nyir- 
adony (Szabolcs), Nyfrmada (Szabolcs). 
Olaszliszka (Zemplén). Tapolca (Zala), 
Túra (Pest), Üjmalomsok (Győr).

Szerda—csütörtök, december 1—2 : Celldö- 
mölk országosvásár (Vas), Ibrány (Sza­
bolcs), KiSkomárom havivásár (Zala), 
Nagyi; álló (Szabolcs), ónod állatvásár 
(Borsod), Pacsa országosvásár (Zala), 
Tiszafüred havivásár (Heves).

Péntek, december 3: Aszód sertésvásár 
(Pest), Búi havivásár (Szabolcs), Eger 
havivásár (Heves), Gyöngyös havivásár 
(Heves).

Péntek - szombat, december 3—4: Csongrád 
(Csongrád), Földeák (Csanád).

Szombat, december 4 : Biikkösd (Baranya), 
Kiskundorozsma (Csongrád), Kisújszállás 
havivásár (Szolnok).

Vasárnap, december 5 : Baja országos vasár 
(Bácsbodrog), Ftilöpszállás (Pest), Monoi- 
(Pest), Turkeve (Szolnok).



Jégpólya 
kiadó. Piac-u. 56. si.^

Tuskófa, 
száraz, felaprrtva, haza­
szállítva már két mázsás 
vételnél P 3.80 árban be- 
szerezhető.

debreczeni újság 1937 november 28, vasárnap

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Pefrlkoél 

Szent Anna-u. 5-

Bor
jó zamatú eladó literen­
ként 40 fillérért. Csoko- 
nai-utca 50. szám.

1 Bt 7
Bor 36 fillér

kitűnő zamatú, 5 liter 
vételnél. Dénesnél, Czeg- 
léd-u. 22. 1616

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Samu János

Dióbél 2.49, 
mogyoróból 3.—, füge
90 fillér. Mandarin, ba­
nán stb. Keresztény déJi- 
gyümolcsüzlet, Csapó 35. 
Czeglédi. 1571

Szép 
perzsabundát vennék. 
Címet „Sürgős" je’igerc 
kiadóba kérem. 1630

Sajáttermésű 
zamatos újlétai boraink 
már 36 fillértől literen­
ként is. Beth.en-u. 44.

1613

Központi Egyetem 
előtti dísztéren (Ti

lott eladó. Cím 
ban. bt «5

MMM

Magas árat 
fizetek használt búto­
rért, varrógépért, zálog­
jegyért és mindenféle
ingóságért. Hívásra náz- 
hoz megyek. B-u liáné, 
Csapó-u. 16. Telefon 32 
-11. 1417

ulor

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem, Piac-utca 7., 
az udvarban. 1110

Maradékban
és olcsón vásá- 
ruhákra, kabá- 

fehérnemüekre 
Révésznél, Piac- 

utca 42. Pannonia-udvar 
ban 651

finomat 
rolhat 
tokra, 
stb, dr.

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király 
ben a vevő előtt pörkö­
lik. Dégenfeld-tér 11.

üzleté-

1579

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, kemény- 
és puhafa gerendák, lé­
cek, < '
nyök, 
kötő 
lábak, 
olcsón 
3. sz.

deszkák, acélredő- 
vaskályhák, fal­

vasak, vasasztal- 
burkoló téglák 

i eladók. Csapó-u.
1000

Mikulásra
örökbecsű ajándékot vá­
laszthat Szeutesinc kézi- 
mu nkaüzl étének kiraka­
tában, Csapó-utca 18.

Zíimánenzott
és olcsóbb asztali tűzb 
Ivek legolcsóbban be­
szerezhetők Árpád-tér 
17. szám. — Tűzhetv- 
üzem. 9/ 7

Grafológusul)
Múlt. Jelen, .lövőről fel­
világosít. Fogad Széehe- 
nvi-utea 13. szám. 1603

Tengericsutka 
kapható mélermázsán 
kint P 1.20 ért a volt 
Patkógyár telepén, II id- 
utca 4. Telefon 24-29.

1599

1 öl
Száraz akáetuskó aprí­
tott, házhoz szállítva 40 
P megbízásból. Minta­
ölek Vígkedvű Mihály- 
utca 1. 1627

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­

szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Bt. Fürdő­
utca 2. számú telepén.

309

körcsövek, hő- 
asbe.st kályha 
korcsolyák ál­

ZománctíízhelyeAi.
kályhák,
fokozok,
ellenzők,
pakka <
rácsonyi ajándék tárgyi k
Nagy vasüzlete kiraka­
taiban, Csapó-kanyar.

1609

Modern
új dióhálók meglepő ol­
csón eladók. Pétcrfm- 
utca 52. 1602

Utcai 
különbejáratú bútoro­
zott szoba dec. 1-ére ki­
adó. Monti ezredes-utca 
17. lß12

Szép
utcai bútorozott szoba 
előszobával, különbejá- 
rattal elsejére kiadó. — 
Rákóczi-utca 20. 16L>

Különbejáratú 
csinosan bútorozott szo­
ba 1—2 személyre azon 
nalra kiadó. .József kir. 
h.-u. 35. földszint. 1620

Különbejáratú 
bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Magoss Gy.-

•W*MM**i**MA**

Kitűnő
hangú pianino elsejétől 
bérbeadó. Értekezhetni 
lehet Domb-u. 11. 1619

Mesterbvgedü 
eladó, vagy gazda; 
dolgokkal cserélhető. 
Honvéd-u. 28. d. u. 
órakor.

Zongoraói akut 
adok akadémiai rend 
szer szerint Kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra uia-

cigány osan, k í séret szer 
kesztésscl. Kossuth-u. 39.

Tanuljon
sl és gépírást a

Gépíró 
tandíj.

Iramok.

Iskolában. Olcsó 
Állami bizonyít 

Külön esti tanfo

íz iskola he- 
(Batthyány u.

Magántanítást 
elvállal Hornya Lajos tj.

aftWWwail* ll<
lljlétai 

sajállermésű ó, új, Biz

jó fajboraim névnapra, 
disznóölésre 40 lillcr.
Barna 10. • ä89

Egy szoba, 
konyha*. vagy kétszobás 
konyhái lakást keresek 
mellékhelyiségekkel. — 
C.fpi a kiadóban. 1587

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

Kisebb
családi ház Árpád térhez 
közel közalkalmazottnak

Két szoba, 

előszoba, konyha, 
zos, vagy kél

speizos

latot. Med?
hermerc 34.

spei-

Rot-

ßtubüi
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, 
ól és 
ségek.

konyha, baromfi 
egyéb mellékhelyi- 

... nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi M<i 
tyás-utca 22. sz. Falóg'r 
melleit. 423

Adómentes

konif’ort'l al.

mosnál eladó.

Piac-utca 89.

Eladok

D-.seő
1000

árosi, 
ázak.

földek.

telepi, kertségi 
tanyásföldiek, ház

lyósít. betétekre 
betétkamatot ad
ceni Gazdák
Kossuth-utcn 17.

Bankja.
1007

WW PIACI

ELOBAROMFI ARAK :
Pulyka kg.

darabja l .20—6 .00

Tyúk párja — 
Kappan kg - 
•iércc párja —

3.80—4.5b 
0.90 — 1.90 
3,00—3.60

Kac.^a, sovány 
darabja 1.70—2.00

1.15—1.30 
0 90 1 00

párja — - 2.20—3.80 
Csirke rántanivaló

párja —• — 0.90— 1.50 
Tojás drb. — 0.10—0.12 
Tojás kilója 1.60—2.00

GYÜMÖLCSPIACI ARAK

kilója — 0.60—0.80

0.35
0.80

n 12
1 00

Birsalma kg. 0.90 1.20 
Dió kg. — — 0.65 -0 70 
Dióbél kg. -- 2 40—2.60 
Citrom drb — 0.07—0.10

kilója--------0.60—0.90

konyhakerti vetemények arai :
ki híja — — 0.14—0.16 

Fokhagyma
kilója — — 0.30-0.40

Burgonya, rózsa
kilója — — 0.07—0.08 

Burgonya,
vegyes kg 0.01 0.06

— 0 10 0.10

0.10 
0.15 

drb. 0.02--0.01 
kg. _ 9 08 0 10

darabja — 0 01
I<>k drb 0.20
Karalábé
Cékla

Fehér kg. — 
Félbarna kg.
Barna kg —

KENYÉR
------ 0.44 |
------ 0.40 I
------- 0.3'5 J

Búzaliszt

Búzaliszt
Búzaliszt

csomója 0.08 0.11

— 0.02
0.04

0 20 
-0. 0’3 
0.05

0.02 0.04

-0.00
1 20

Zölds ilúla

drb.

ARAK

00 as
O-ás
2-es

— 0.04
— 1.00
cs 0.04—0.06
— o.t 0—0.30
— 0.01—9.02

kg. — 0.28Rozskenyér
Péksütemény drb — 0.05

LISZT ARAK
kg. 0.37
kg. 0.36
kg. 0.35

Búzaliszt 
Búzadara I 
Korpa kg.

l es kg 9 33
kg.--------0.46

OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI
.oda áthelyezve Deák Ferenc-u. 7.

ELADÓ ING ATLANOK :
föld tanyával, ilyen ol­
csó vétel ma kevés van, 
az egésznek óra 24.000 
pengő. Nagyivánon 48 
hold, holdanként 400 P. 
Ondódon 14 hold ta­
nyás, HalApon 6 hold, 
Ek'pen 16, 40 Kissz pe­
sen 2,/u hold príma föld,

Házak : Teleki-utca 10. 
és 25. szám, Szávay

Gyula utca 21. Hatvan­
utcai kertben jó kis ház 

veteményes gyü- 
vétel.

800 öl 
mölcsössel, olcsó

lel. Óvoda utca 
Földek : Halápon 
hold búzatermő

feltétel
6.
33 kai. 
príma

Monostnrpjlyi ólon 
hold, város alatt 
hold. Iroda . Deák 
renc-utca 7. szám

Családi ház
18 évig még adómentes 
448 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössé!

awMwaa’KwwWK*

k út tál.

Homok kert.

Eladó

is padfrl-

v bob'’

1606

IzLaxls fáid
Ondódon

Kádárdüllő 55. eladó
7 hold príma föld 1611

2590 pengőért 
belvárosban a libakerti 
Viola-utca 17. sz. alatt1 
villatelek 40 drb. termő

tyús kút tál, drótkerítés­
sel eladó. Építési enge 
délv megvan. Szent An

BirtoMéiW
Haszonbérbeadó

403 m. h. tis*avidé.ki fe­
keteföld Fegyverneken, 
kőút mellett, komfortos,

dek löd ni • or.
Fegyvernek.

Bot ka,
1008

Eladó 
15a 190 kilós,

140 kilós
hónapos zs

30.

Kiiletácle.
Férfi kabátok, 

ruhák riadók. Teleki­
utca 79. I. ajtó. 1558

női bunda eladó. 
Bálint-u. 23 sz II.

119 voltos

esóu eladó.
16. 1623

Eladók :
bútorok, új SÍ!

női kabátok.

2 dareb

eladó

Jó állapotban 
lévő fiú télikáhát 
éves gyermeknek 
Török Bálint-ulca

1585

1581

eladó,
18.

1580

Vadászfegyver 
16-os, kakasnélküli, ki­
fogástalan jóminő égü, 
eladó Weszely gazda­
tisztnél, Debrecen, Nagy-

Hitelbanki bontásból
Piac-utca 4a. sz vas­
gerendák, műkő- és tér­
in é s k ö 1 é p cs ő k, rózsaszí­
nű terméskövek, va aj­
tók, ablakok, vízvezeté­
ki csövek, nagy és kis 
kapuk, portálok, d<dek- 
tívrácsok nagyon olcson

önhajtós

adó. Ugyanott rádi",

Egy 
folytonégő és egy fafűle-
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Villanymotor 
■rős, kapcsoló

erenda féláron.

Eladó

kiadó. Epreskei l-

és Lap-
műinlé-
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DEBRECENI IPAROSOK ARANYKÖNYVE
Püspök Sándor csizmadiamester

Árpád-téri lakásán kerestük fel 
a kitűnő mestert, aki munkaköté­
nyében fogad. Jól megtermett, 
nagybajtiszú magyar bácsi, akiről 
csak úgy sugárzik a munkaszeretet 
és a becsületesség. Jól esik meg­
szorítani a kezét, ezt a kidolgozott, 
erős munkáskezet.

Mosolyogva vezet be a belső szo­
bába. Körülnézünk : mindenütt a 
legnagyobb rend, tisztaság. A fala­
kon a család képei.

Püspök Sándor
— A fiam — mutat az egyikre 

Püspök Sándor. — Állami ösztön­
díjat kapott ezelőtt eg.v pár évvel. 
Azzal ment ki Párisba. Ott meg­
halt

Látszik a képről, hogy nem kö­
zönséges ember lett volna belőle. 
Szép, intelligens arca van.

Elmondjuk jövetelünk célját kér­
jük a mestert hogy beszéljen a 
múltjáról.

— Nem nagyon szoktam én ma­
gamról beszélni, — mondja elgon­
dolkozva. — 1900-ban lettem önálló 
iparos. Azóta dolgozom mindig 
úgy, hogy becsületére váljék a 
szakmámnak, hogy jól kiszolgáljam 
a kuncsaftokat Mindig megtettem 
azt, amit a kötelességem diktált.

■— Hogy ment az üzlet régen ?
— Mindenesetre jobban, mint 

most, A régi világban még sokkal 
többen jártak csizmában, mint most 
— mondja mosolyogva.

Szükség lenne exportra
— Ma nagyon lehanyatlott a 

esizmadiaipar, — folytatta Püspök 
Sándor. Á bőrgyárak, a kartelek 
letörték a kisiparosságot. Kevés a 
munkaalkalom, sok a csizma.

— Regen a mezőgazdasági mun­
kásságnak nagyobb volt a jövedel­
me, ma azonban nem tudják meg­
fizetni a drága csizmát. A bőrárak, 
a munkabérek mind emelkedtek. 
Néhány évvel ezelőtt a munkabé­
rek öl)—60 százalékkal alacsonyab­
bak voltak. Ekkor télen elkezdtünk­
dolgozni a raktár számára és ősszel 
annyit kerestünk a kész csizmákon, 
hogy egész évben gondtalanul 
megéltünk belőle. Ma már egészen 
más a helyzet: napról-napra kel! 
élnünk. Akinek már volt háza, eg.v 
kis birtoka, annak az utóbbi évek­
ben el kellett azt adnia. A régi, 
önálló mesterek most mind bőrgyá- 
fosoknak és bőrkereskedőknek dol­
goznak. Mert ma már a bőrkeres­
kedők lettek az iparosok, a mest»- 
rak pedig csak egyszerű munká­
sok.

— Nem lehelne ezen valahogy 
segíteni ?

— Nehezen. Exportra lenne szük­
ségünk, mert így munkaalkalmat 

találhatnánk. Most pedig az a hely­
zet, hogy külföldről hoznak be 
csizmákat.

— Én még nem panaszkodha­
tni : ez alatt a hosszú 87 év alatt 
mindig volt tisztességes keresetem. 
Igaz, hogy mindig igyekeztem 
olyan munkát adni, ami ellen nem 
lehetett kifogás. Nemrégiben

az igazságügyminiszter úr fiá­
nak és leányának készítettem 
lovaglócsizmát, mikor Debre­

cenben Jártak.
— A munkámért többször kap­

tam kitüntetéseket is. Résztvettem 
egynéhány kiállításon, ahol arany­
érmeket, okleveleket nyertem.

Ezután elmesélte Püspök Sándor, 
hogy résztvett a világháborúban is. 
45 hónapot töltött különböző fron­
tokon, Galíciában, Olaszországban, 
Oroszországban. Végig küzdötte a
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HELYSZÍNI riport
a debreceni sertésvásárról

Három vármegye községeiből hozzák 
a sertéseket Debrecenbe

Egy év alatt lényegesen emelkedtek az árak
A soványpiacon sok a felhajtás, de 
nagyon kevés a vevő

Hétfőn a kora reggeli órákban 
minden út a sertésvásárba vezet 
Debrecenben. Az országutakon kö­
zeli tanyákról, vidéki községekből 
csoportosan hajtják és szekeren 
hozzák a sovány és hízott sertése­
ket a debreceni vásárra. Az eladni 
szándékozók, amikor a Dohánygyár 
előtt, meglátják a három sertés­
szállító wagont, boldogan mond­
ják, — Most jó vásár lesz, mert ill 
vannak a pesti kereskedők. Közben 
a Kossuth-utca sarkáról zsúfolásig 
megtelt villamosok szállítják a hen­
teseket, kereskedőket és magáno­
sokat a vásárra.

Amint kimentünk épen eg.v épü­
letes látványnak voltunk szemtanúi. 
Az egyik szekérről hat darab fél­
kövér sertést raktak le. Öt szabály­
szerűen bement a vásárba, de a 
hatodikat már nem lehetett olyan 
könnyen vinni, mert nem állt kötél­
nek. Gazdája megfogta és tolta be­
felé, de a disznó gondolt egy na­
gyot és merészet, megfordult és 
gazdája lába között talált magának 
utat A fiatal gazda elvesztette 
egyensúlyát és hanyatvágódott 
sertése hátán. A disznó vad iram­
ban futott, majd gazdáját levetette 
a sárba. A közönség jót nevetett a 
lovagláson, majd egy öregebb em­
ber megszólalt:

— Kedves öccséin, hizlalhattad 
volna még a disznót, ha kövérebb 
lett volna, nem lovagoltatott volna 
meg.

Bent a kövér vásárban igen nagy 
volt a kínálat, de voltak nagyszám­
ban olyanok is, akik vevő szándék­
kal mentek ki. A kereskedők kez­
detben tartózkodtak a vásárlástól.

6ABÁNYI UTÓDA

Iroda és telep 
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legvéresebb csatákat és több ki­
tüntetést is kapott.

— Valahogy csak élünk most is 
— mondta befejezésül. — Én meg 
nem is panaszkodhatok, mert annyi 
munkám mindig volt, hogy tisztes­
ségesen megéltem belőle. De na­
gyon sok csizmadiatársam van, 
akik bizony erősen megérezték a 
gazdasági krízist, sőt többen nyo­
morognak is. De majd csak lesz 
jobban is. Megy a búza ára fölfelé, 
már sokkal jobb, mint ezelőtt egy 
pár évvel, talán csak több jut mar 
a gazdálkodónak is csizmára.

— Bizonyára, meg most újra 
felkapják a lovaglást is, ez is csak 
lendít valamit az. iparon.

— Hátha nem csűr ran, cseppen. 
Aztán legyen szerencsém egy pár 
csizma erejéig. — szorítja mcg a 
kezünket Püspök bácsi. torló.

Egy helyen csoportosultak és ta­
nácskoztak. Az egyik megszólalt :

— Ne vegyünk még, délben ide­
adják olcsóbban is és akkor egy né­
hány kilóval könnyebb lesz mind­
egyik.

Közben állandóan hozták a serté­
seket. Két göndör mangalicát haj­
tott egy asszony fiával, akit bizta­
tott, hogy a dombra hajtsa őket, 
mert ott jobban mutatnak. A deb­
receni hentesek nem nagyon vár­
ták a dóit, hanem még a reggeli 
órákban megvették, arait akartak. 
Az egyik ismert.hentes hat darab 
sertésre alkudozott. Gazdája ugyan­
csak hajtogatta :

— Nincsen ennek már gyomra 
sem, hiszen alig eszik valamit.

A hentes megjegyezte, hogy ak­
kor is vészit súlyából darabonként 
20 kilogramot. A gazda 96 fillérért 
szerette volna adni, de hosszas al­
kudozás után 92 fillérért kapta meg 
a hentes.

Egy másik gazda csak egyetlen 
disznót árult a vásárban, de az egy 
240 kilós volt. A vásárt .sikerült is 
megkötni 98 filléres árban. A ha­
talmas disznót be akarták hajtani a 
mázsaházba, de az még csak moc­
canj sem akart. Négy ember fogta 
meg a szép jószágot és fel akarták 
emelni, de a disznó megrestelte a 
dolgot és olyat rántott a négy em­
beren, hogy mindnyájan a földre 
hullottak.

A sovány piacon már egészen 
más volt a helyzet. A nagy kínálat 
mellett alig akadt néhány vevő. 
Pedig választék volt szebbnél-szebb 
példányokban. Hiába azonban ha 
pénz nincs, akkor nincs vásár sem.

LAN 6 MIKLÓS 
»árosunk legrégibb és legnagyobb széntelepc, ahol 
mindenféle szén, tűzifa és koksz mindenkor 
• legolcsóbb napiáron beszerezhető.

A fias kocákat kötélén tartották 
gazdáik, a süldők csoportosan vol­
tak a vásárban, míg a választott 
malacokat szekereken és ládákban 
árulták. Az egyik ládában három 
kis szőke malac volt ,amelyre egy 
asszony alkudozott. A malacokat 56 
pengőre tartották, de az asszony 
nagyon alkudozott. Erre egy idős 
ember, aki árulta, megfogta az 
egyik kis malac hátsólábát és ki­
emelte a ládából, majd a követke­
zőt mondta :

— Mit gondol asszonyom, há­
rom bét múlva 30 pengő lesz en­
nek párja. A vásárt a felek nem 
tudták megkötni, mert nagy volt 
közöttük a diferencia.

A déli órákban a pénztár előtt 
nagy volt a tolongás, mert min­
denki a pénzét várta és sietni sze­
retett volna. Többször megkérdez­
ték a tisztviselőt, hogy nem szólí­
tották e még a nevét, mert a várást 
megunták és átmentek a szemközt 
lévő vendéglőbe megebédelni. En­
nek hallattára mi is átnéztünk, de 
alig fértünk be, mert a jó vásárra 
a gazdák nagy áldomást ittak. A 
vendéglő mellett álltak a vidékről 
jött szekerek. Szétnéztünk közöttük 
és megállapítottuk, hogy három 
vármegye községeiből jöttek a deb­
receni sertésvásárra. Volt azok 
közt bökönyi, tégláéi, újfehértói, 
nyirábrányi, nyiracsádi, nyirbél- 
teki, sámsoni, hadházi, dorogi, bö­
szörményi. szoboszlói, földesi, te- 
tétleni, mikepércsi, vámospércsi. 
sárándi, sárrétudvari, biharnagy- 
bajomi, nagylétai, hagosi és még 
számtalan más helyről jött szekér.

Az egyik szekérnél három ember 
állt és egymásközt beszélgettek. As 
egyik azt mondta, hogy nem sok 
nyereség van a hizlaláson. El­
mondta, hogy februárban vett hat 
malacot 148 pengőért. Azóta sok 
krumplit, korpát, árpát, tengerit 
és darát felétette velük. Ha most 
ezeknek a terményeknek az árát 
összeszámolja, akkor éppen csak 
hogy megkapja a pénzét, pedig a 
nyáron még he is oltatta vész 
ellen.

Ha az árakat figyeljük a múlt 
évihez képest lényegesen emelked­
tek. A hizlalóbeli nehéz sertésnél 
csak egy fillér volt az emelkedés, 
a középnél azonban már 3 fillérről 
számolhatunk be. A nagyobb emel­
kedés a szedett sertéseknél tapasz­
talható. Itt a nehéz sertések nyolc, 
a közepesek kilenc, míg a könnyű 
sertések árai 8—14 fillért emel­
kedtek kilogramonként. A hússer­
tés, soványkoca és süldő áránál is 
15—20 fillér emelkedést lehet ki­
mutatni. A választott malacoknál 
csak négy pengő volt az emelkedés.

A múlt évben a sovány sertések­
ben kevesebb, a kövér sertésekben 
több volt a felhajtás, mint ebben az 
évben.

1936 november 23-án a debreceni 
sertésvásárra felhajtottak 517 kö­
vér sertést, elkelt 513 darab. 293 
sovány sertést, elkelt 138 darab. — 
Arak : Hizlalóbeli nehéz 95—101, 
közép 85—95, szedett nehéz 86—90, 
közép 82—86, könnyű 70—82, hús­
sertés 75—85, soványkoca 80—90, 
süldő 90—100 fillér kilogramonként 
Választott malac 20—30 pengő pá­
ronként.

1937 november 22-én n debreceni 
sertésvásárra felhajtottak 386 kö­
vér sertést, elkelt 376 darab, 650 
sovány sertést, elkelt 84 darab. — 
Árak: hizlalóbeli nehéz 98—102, 
közép 96—98, szedett nehéz 95—98, 
közép 88—95, könnyű 84—88, hús­
sertés 90—95, soványkor,a 100-110, 
süldő 105—115 fillér kilogramon­
ként, választott malac 24—34 pengő 
páronként.

A két sertésvásári jelentésből 
megállapíthatjuk, hogy különösen 
azoknak a sertéseknek árai emel­
kedtek, amelyeket a szegényebb 
emberek vásárolnak. (...ács.)

FIZESSEN ELŐ
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA!



A magyar városok 
háztartási kerete

Hódmezővásárhelyen és Kecskeméten a leg­
nagyobb, Salgótarjánban a legkisebb a potado

Újpest: szükséglet ^98.216, 
fedezet 2.895.869 pengő; pótadó 48 
százalék, kereseti adó 5 százalék.

a vnegvei városok közül a leg­
kisebb összegű költségvetésé.

V elmúlt hetekben tárgyalták le 
úcvszólván az összes magyar váró- 
sok 1938 évi költségvetés-terveze- 1 
tűket A székesfővárossal együtt, t>5 
" "var város állapította meg az 1 

ehmilt. héten övő évi háztartásának 
kereteit. , ,

r ii d a n e s t székesfővárosnak 
154 354.383 P szükségletei szemben 
128,477.178 pengő fedezetet 50szá­
zalékos pótadót es 5 százalékos ke 
reseti adót irányzott elő.

A törvényhatósági varosok költ 
ségvetési adatai a következők :

B a i a : szükséglét 1,215.5-1, fe­
dezet‘1.062,150 pengő; potado mi 
százalék, kereseti adó 5 szazalek.

D e b r e c e n: szükséglet 9,530.580, 
fedezet 8.157.455 pengő; pótadó 80 
százalék, kereseti a- o

G v ö r : szükséglet a,900.898 le 
dezet 3.450.898 pengő; pótadó 60 
százalék, kereseti adó 5 százalék.

Hódmeze vása r h el > 
sétrlet 1,938.717. fedezet 1,058.143 
pengő t pótadó 130 százalék, kere­
seti adó 7 százalék.

Kecskemét : szükséglet-
4.714.237, fedezet 4,099.508 pengő, 
pótadó 140 százalék, kereseti adó - 
SZííXfilí l\. r t i í> jtrio rdíiMiskolc; szükséglét 8,492.740. 
fedezet 2,736.362 pengő ; Pptado mi 
százalék, kereseti adó 6 százalék.

Pécs; szükséglet 2,240.699, fede­
zet 4,770.009 pengő; pótadó 50 szá­
zalék, kereseti adó 5 százalék.

Sopron; szükséglet 2,736.502. 
fedezel 2,445.290 pengő ; potado .10 
százai«*, kereseti adó 5 szazaiéi;.

Szeged: szükséglet 6,825.998. 
fedezet 5,850.569 pengő ; pótadó 70 
százalék, kereseti adó 5 százalék.

Székesfehérvár: szükség­
let 1.951.972, fedezet 1,686.492 P ; 
pótadó 50 százalék, kereseti adó 5 
százalék.

A megyei városok közül az egy - 
millió pengőt a következő városok 
költségvetése, haladja meg ; ...

Békéscsaba; szükséglét 
1.321.384, fdezet 1,049.825 pengő; 
pótadó 48 százalék, kereseti adó o 
százalék. , „„„ ..Eger: szükséglet 1,230.206. fe­
dezet 1.028.754 pengő; pótadó 56 
százalék, kereseti adó 5 százalék.

Esztergom : szükséglet 1 mil­
lió 208.333, fedezet 1,028.313 pengő ; 
pótadó 97 százalék, kereseti adó 6 
százalék.

Kaposvár: szükséglet 1 mil­
lió 279,160,fedezet 1.076.336 pengő; 
pótadó 56 százalék, kereseti adó o 
százalék. ,Kispest: szükséglet 1,889.866, 
fedezet 1,455.036 pengő; pótadó 50 
százalék, kereseti adó 5 százalék

Nagykanizsa : szükséglét
1,524.275, fedezet 1,327.336 pengő ; 
p'ótadó 48 százalék, kereseti adó 5 
százalék. .., , . .Nyíregyháza : szükséglet
1 617.012, fedezet 1,205.695 pengő ; 
p'ótadó 83 százalék, kereseti adó 6 
százalék.Pestszent erzsébeti Szük­
séglet 2,324.683, fedezet 1.979.029 
pengő ; pótadó 52 százalék, kereseti 
adó 5 százalék.

Rákospalota: szükséglet
1.091.575, fedezet 860.881 pengő; 
pótadó 48 százalék, kereseti adó 5 
százalék.

Szolnok: szükséglet 1,427.327, 
fedezet 1,200.981 pengő; pótadó 67 
százalék, kereseti adó 5 százalék.

Szombathely: szükséglet
1.985.227, fedezet 1.630,233 pengő; 
pótadó 55 százalék, kereseti adó 5 
százalék.

A Magyar Agrár Újságírók és 
Írók Egyesülete az osztrák mező­
gazdaság mai, az alkotmányban sza­
bályozott szervezetének es intéz­
ményeinek tanulmányozása ve­
geit háromnapos kirándulást ren­
dezett Becsbe és környékére. A ti­
zennégy főnyi tanulmányi csoport, 
amelyet Baross Endre dr. elnök, 
országgyűlési képviselő és Mayer 
Emil főtitkár vezetett, november 
11.-én, csütörtökön este érkezett az 
osztrák fővárosba és november 
14.-én. vasárnap este tért vissza 
Budapestre.

A tanulmányút osztrák előkészí­
tői, legelsősorban Leopold Figl a 
Niederoesterreichiselier Rauern- 
igazgatója és helyettese: I'ranz. Os­
wald. úgy állították össze a rend­
kívül gazdag programmot, hogy 
előbb bemutatták az osztrák mező­
gazdaság mai organizációját es 
esúcsintézményeit azután pedig a 
látogatók elé tárták mindezt a gya­
korlati életben. A célnak megfele­
lően az első napon a magvar társa-

240.993 pengő szükséglettel és 
198.013 pengős fedezttel Szentend­
rének van. „ , ...Budapest székesfőváros, a tör- 
vényhatósági városok és a megyei 
városok költségvetésében tehat.

1937. évi szükség) etekre 
235,748.609i pengő van eloirá- 
nvozva, mely összegre 
194,895.647 pengő költségvetési 

fedezet áll rendelkezésre
A pótadó kulcsa legmagasabb Hód­
mezővásárhelyen és K^keméten 
(140 százalék), a ’e^\8eb.b dű ^á' 
turjánban (37 ^ózalék). Az általá- 
nos keresett adó kulcsa 5—6—7 
százalék.

Az osztrák mezőgazdaság
már teljesen fedezte be.so szükséglétét 

borban, burgonyában, tejben és cukorrépában 
Magyar agrár-újságírók látogatása Ausztriában

ság szakszerű vezetése mellett lá­
togatást tett a NiedKTO^ste- 
reichiseher Bauernbund helyiségé ­
ben, majd a 150 tisztviselőt foglal­
koztató alsóausztriai mezoga/dasagi 
kamara különböző osztályait t«11"'- 
mányozta végig. -- Itt triedrich 
Mantier és Rudolf Rasser kamarai 
álelnökök és Leopold Greil köszön 
főtték a magyar vendégeket. - Az 
osztrák agrárélet vezetői rámutat­
tak arra a magyar szempontból nem 
közömbös körülményre, hos.v az, 
osztrák mezőgazdaság mar teljesen 
fedezi a belső szükségletet borban, 
burgonvában. tejben és cukorrépá­
ban. jó' években pedig rozsban Is.

Ausztriában működik 
Európa legnagyobb városi 

tejellátó szövetkezete
A mezőgazdasági kamaráim! telt 

tanulságos látogatás után a Niedet- 
oestereichische Molkerei megtekin­
tése került sorra. A 37 éve működő

Kisipari hirdetéseik
PAPLAN­

VARRODÁM
ALAPlTTATOTT: 100U.
Ilten készülnek a Ryö* 
nyörö újmintájú pehely-, 
gyapjú és vattapaplanok. 
Javítások villanygépen

TISZAI PONTY 1 P 
éló ponty 1.2Ü 1.40, 
rántanlvaló —.70 P. Be­

szerezhetők

RÁKÓCZI U. S. SZ.

DEBRECZENY 
LAJOSNÉ

KOSSUTH UTCA 11. SZ.

AZ ELEGÁNS Nö 
divatszalonja 

KECSKÉS MARGIT. 
Slmnnffy-Uá 2/a. I. cm. X.

FILCKALAPOK 
állandóan raaláron. 

Alakítások rlsdrendfl 
vitelben fcrsriilnek 

ELAR 
kalanszalonbno 

BATTHYÁNY U. 13. I

ki

SZ.

ELTÖRÖTT
DÍSZTÁRGYAK.

■tippek, vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón

bárány 
RÄDIÖHÄZ,

SZENT ANNA U. 1.
Rádiók, villamossági 

kék olcsón.
VILLANYÉGŐCSERE­

AKCIÓ !

SZ. 
clk-

PAPLAN­
VARRODÁMBAN ...

A legkényesebb igciivo 
Kel is kielégítem. Úgy 
pehely-, mint gyapjú- és 

vatlapaplant
a legújabb minta szerint 
Készítem, vattáját géppel 
oorlalanitom Jutányos 
és Ízléses munka gurun

Iáivá !
NAGY JÚLIA 

Burgondia-utca 9. sz.

A kisipar
legeredményesebb 
h i rd etése
a

Kisipari hirdetés!

N É V N APÓK R A, 
DISZNÓÖLÉSBE 

BOB­
SZÜKSÉGLETÉT

Jót olcsón.
Tokajbegyuljal tormolöi 
borpinc/ben szerozio b<'. 

PALOTAYNÄL
Honvéd-utca 31. »ám.

A KISIPART CSAK ÚGY 
TVnJl'K TÁMOGATNI. 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

VI«

hol

AK AR JÓL ÉLNI ?
Menjen a Bánná 

utóda
Márton, Csapó-u. 38 

étkezdéjébe, 
olcsó áros jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
RentélkezésS és kihordás 
ReggeJi- és uzsonna kávé. 

Ne dobja el ócska 
bútorait, 

hanem vigye 
KOLLAR ANDRAS 
műbútorasztalos mester­
hez, s modernre alakít­

tassa át.
CSAPÓ UTCA 17 SZÁM. 

(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ)

TELT KABÁTOK, 
szmokingok, frakkok és 
su(*<*6 öltönyök, kívánt 
ízlés szerint készülnek 

űrlszabósá^ában, 
BOLLA KALMAN 

HATVANI). 1. 
(Pibpüki palota )

üzemnek, amely Európa legnagyobb 
városi te jellátó szövetkezete, bot) 
alkalmazottja, 120 saját fiókja van 
ős 200 viszontelárúsítója van ; na- 
ponta 162,000 liter tejet dolgoz fel ; 
156 teiszövetkezet tartozik a köte­
lékébe 16.000 taggal és 40.000 te­
hénnel.

Az itt nyert tapasztalatok kiegé­
szítésére szolgált a Milchaxir.- 
gleichsfond-nál — (Tejárkiegészíto 
alap) tett látogatás. Ez az lt?uY' 
mény szabályozza az osztrák tej- es 
tejtermék termelést, szervezi a bel­
földi forgalmat és az expoi-tot. 
Elnöke Joseph Kraus, 12 holdas 
kisgazda. Az osztrák tejgazdaság 
fejlődésére nézve jellemző, hogy !■ 
év alatt a tehénállomány 34 7 szá­
zalékkal nőtt (1936-ban 1,209.8 <4 
tehén volt), az össztermelés pedig 
117.3 százalékkal emelkedett-.

Ezután következett a tanulmány­
út legtanulságosabb része, a hallat­
lanul fejlett szövetkezeti intézmé­
nyek beható tanulmányozása. Külö­
nösen megkapta a magyar látogató­
kat Rudolf Buchinger volt, mi; 
niszternek, az osztrák szövetkezeti 
élet vezérének rendkívül érdeki > 
előadása az osztrák szövetkezet: 
mozgalom fejlettségéről.

Este a magyar csoport ünnepi 
ebéden vett, reszt, amelyen Buch li­
ger volt miniszter Joseph Reiter

I Reichsbauernführer nevében udvo- 
I zölte a magyar agrársajto képvise­

lőit, majd hangsúlyozta, hogy az
I osztrák mezőgazdaság harmas tago- 
I zata éspedig a politikai szervezet 
I (Reichsbauernbund), a szakkérdé­

sekkel foglalkozó szervezet (mezu-
I gazdasági kamarák) es a szövetki- 

zetek teljesen egységesek és egyutt-
I működésük biztosítja a sikert.

A magyar agrársajtó nevében - 
I Baross Endre dr. elnök, a magyar 

gazdák nevében pedig Rothmeyer 
Imre m. kir. gazdasági főtanácsos

I köszönték meg az üdvözlő szavakat, 
I és páratlanul szives vendéglátást.

' A tanulmányi kirándulás atiaso- 
dik része : a gyakorlati intézmény­
nek a helyszínen való meglátoga­
tása másnap reggel vette kezdet t.

I Az egésznapos kirándulás első ál­
lomása Tulln volt, ahol a legna- 
o-vobb alsóausztriai szövetkezeti 
sáitgyárat. valamint egy régebbi 
típusú szövetkezeti gabonatarházat

I látogatott, meg a társaság, majd - 
Buchinger volt miniszter t'nnak 
vendéglőjében villásreggeltn latiak

I vendégül a magyar agrársajtő ninit- 
I kásáit. Ezután következett a tej- 

munkásképző-lskola meglátogassa
I Judenau-ban. majd egy most te - 
I épített, teljesen modem szövetke- 
I zeti gabonatárház és siló, továbbá 
I tejszövetkezet tanulmányozása
I Neulenghach-ban. Hátra volt meg a 
I Baden bet Wien-hen lévő szövetke­

zeti szeszfőző és az alsőausztriai 
mezőgazdasági (kamara, minta-pln-

I ceszövetkezetének megtekintesz.
! A kirándulás utolsó állomása 

Gumpoldskirchen volt, ahol a vin­
cellériskola és mintapincéjének láto­
gatása folyt le. Itt a társasagot 
Rudolf Rasser, az alsöausztriai m- - 
zőgazdaságl kamara alelnöke, egj-

I ben a város polgármestere fogadta.
Innen a társaság visszatért — 

Becsbe és részt, vett az úgyneveze l 
Leopold! Weinkost (Lipót-napi bor-

I kóstoló) ünnepségen, amelyet a 
I Wiener Konzertverein Haus óriási 
I hangversenytermében tartottak

meg, több mint hatvanezer ember 
jelenlétében. Itt Barsch dr- "7 *'■

I Osztrák Bortermelők Szövetség - 
I nek elnöke köszöntötte _ a magyar 
I vendégeket, a fogadtatáson reszt- 
I vett Haushoffer dr. a bécsi, nem' 
I követség gazdasági attaséja is.
i A m-gyar agrár újságírók és író, 

tanulmányi csoportja az osztrák ni- -
I zőgazdasági és szövetkezeti elet. vr- 

i «tőinek rendkívül érzékenysége 
i és páratlan vendégszeretetéből k 

folyólag gazdag tapasztalatokra -'s 
értékes összeköttetésekre tett szeri. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági J'?’ 
mara részéről Hank Olivér titkai 
vett részt a tanulmányúton.
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RUHÁZKODÁS ÉS AZ EMBER
Bárhol ütjük fel a történelem 

nagy képeskönyvét, a múltat néze­
getve, szemlét tartva a hajdani vi­
seletben, azt látjuk, hogy ' abból a 
sok apró holmiból, ami az öltözkö­
dést esztétikussá teszi, minden 
írásnál megbízhatóbban kiolvashat­
juk azoknak a régi embereknek 
minden jellemző tulajdonságát — 
A ruházatunk még századok múl­
tán is elárul mindent és sokszor 
elpletykál olyanokat amit a gazda 
egy hosszú életen át nagy igyeke­
zette] rejtegetett. Régi ruhákat né­
zegetve, formájukat, szerkezetüket, 
anyagukat megismerve, a format 
vagy mondjuk pikturális szempon­
ton túl a selymek ráncai között 
páncélok és fátyolok alatt legérde­
kesebb felfedezni való „az ember“.

Milyen volt az ember, amikor 
csak sáshói font övét és a vadak le­
nyúzott bőrét viselte? Milyen a 
könnyű egyiptomi papiros-saruban, 
rövid kitonban, nehéz bizánci ko­
ronák alatt! Hogyan érzett és gon­
dolkozott a nő a lovagkor lengő 
fátylaiban és a renaissance bro­
kátjaiba hurkolva ? Vájjon milyen 
férfiak voltak azok, akik a Nap­
király udvarában annyi díszt, ci­
comát viseltek magukon ? Hogy a 
rokkoko dámák szemérmetlenebbek 
voltak-e a maiaknál és a szende 
Biedermayer-krinolinokban tényleg 
szendék voltak-e a nők ?

A testünket fedő ruha két szem­
pontból szolgál örökös vita tár­
gyául.. mivel kétféle rendeltetése 
van. Az t. i„ hogy óvja és díszítse 
testünket. Ezért többféle szempont­
ból foglalkozunk a divattal. Van. 
akit tisztán higiénikus szempontok 
vezetnek s az esztétikáikat mellőzi; 
egy másikat csak az artisztikum 
érdekel és van, akit csak az üzleti 
érdek vezet, ez sem »’ ...

A karcsúság konyhája

fiatalos, 
a tulajdonsá-

Megdönthetetlen igazság, hogy 
>na mindenki karcsú szeretne 
lenni. Karcsúság a divat s ezt ki­
vételesen helyeslik az orvosok és 
az esztétikusok is. Csak a karcsú, 
izmos emberi test lehet szép, ma­
radhat sokáig üde, fiatalos, s az 
egészség is ezekkel 
gokkal jár együtt.

A szépség elérése 
egyszerre született 
emberrel, de talán 
olyan erős, mint 

utáni vágy 
a földön az 

sohasem volt 
napjainkban. 

Különösen a nők hajlandók magu­
kat-a legkülönbözőbb eljárásoknak 
alávetni a szépség és tartós fiatal­
ság kedvéért. Nem csoda, mert kar­
csúnak, tehát szépnek és fiatalnak 
lenni — majdnem kötelesség. Még­
pedig nemcsak a divat vagy a tet-
hanem mindenkinek saját szem­
pontjából fontos, mert az izmos 
karcsúság jelenti az erői, a munka­
képességet, amelyre az életben ta­
lán sohasem volt olyan nagy szük­
ség, mint most.

A karcsú és karcsúság szava­
kat szándékosan használják a 
sovány és soványság helyett. 

A két fogalom nem azonos.
Sovány a betegesen lefogyott, vagy 
túlhajtott eszközökkel szinte csont­
vázzá lefogyasztott ember.

A soványság sem nem szép, 
sem nem egészséges. 

sem az esztétikai következmé­
nyekre nem helyez súlyt, csak a 
komolyan értékesíthető divatötletek 
érdeklik.

A férfiaknál nagyot billent a 
mérleg az egészség javára az utolsó 
száz év divatjában, mióta abba­
hagytak a paróka, fűző és más 
efféle lim-lom viselését» Az egy­
szerűsödéssel nem mondhatjuk, 
hogy az artisztikum is nyert, s a 
művészek szidják is az angolokat 
az uniformizált férfidivat kitalá­
lásáért. A. nyári férfiruhákat sem 
monhatjuk éppen ideálisnak, itt 
még sok újításra és „merészségre“ 
van szükség.

A nők bármilyen elnyomottak és 
bármilyen felszabadultak, mindig 
ahhoz alkalmazkodnak, ami a fér­
fiaknak tetszik. A lovagkor­
ban pl. azt. kívánták tőlük, hogy 
harmaton és holdsugáron éljenek, 
s a testüket, titkolják el, 

deszkalapokat húztak be selyem­
mel a ruha derekának és azzal 
lapították a szó szoros érteimé­
ben deszkává gömbölyűdé mel­

lüket
A hajukat nyugodtan leborotvál­

hatták volna (akkor legalább nem 
kellett volna annyi ánízsolajat 
használni a bogárkák ellen), mert 
úgy bebugyoláltak különféle fáty­
lakba és főkötőkbe még éjszakára 
is, hogv talán volt olyan férj, aki 
sose tudta meg egy életen át, hogv 
«zőke vagy barna-e a felesége ? 
Dehát a misztikus, 
zépkornak nem a 
az egyetlen vétke, 
ellen elkövetett.

(Folytatjuk. — A következő szám­
ban végigmegyünk a különféle ru­
házkodási típusokon — egészen

romantikus ko­
ndi ruházkodás

Tény az. hogy a legtöbb ember 
sokat és rendszertelenül eszik s a 
táplálékfölösleg zsírpárna alakjá­
ban rakódik le a szervezetben. 
Megjegyzendő, hogy a három fő­
tápanyag közül

főleg a zsírok és szénhidrátok 
okoznak zsírlerakodást

A nélkülözhetetlen fehérjékből nem 
lesz zsír, de azért 
kel is hiba volna, 
felhalmozódást 
szabályoznunk

visszaélni ezek- 
. Hogy a zsir- 
megakadályozzuk, 

kell a táplálkozá-
többet enni, mint 
testünknek egész­

nem szabad
amennyire
ségben, erőben tartására szük­

ség van.
Aki tehát, a kövérség felől a kar­

csúság felé törekszik, bátran csök­
kentheti elfogyasztandó kalóriái­
nak számát, s hamarosan ered­
ményt mutat fel, különösen ha 
sportol Is, ami a kalóriák felhasz­
nálását. nagyon elősegíti.

Éhezni fogyókúra alatt sem 
’ kell,

de később, amikor elérte a kívánt 
súlycsökkenést, mégkevésbé; ak­
kor már visszatérhet a normális 
tá ó 1 á 1 kozás. észszerűségéhez.

Mit kel! és ndt nem kell enni?
A kalóriaszegény (zsírban és 

szénhidrátokban szegény) étrend­
nek is- olyannak kell lennie, hogy 
a fogyókúrás no erezzen éhséget 

a bélműködést 
főzelékek elkészí- 
egy kevés vajat 
nem pedig bő

s a test fehérjeszükségletét kielé­
gítse. Nagy jelentőségűek 

a zöldfőzelékek és gyümölcsök.
melyek nag.vmnenyiségben is fo­
gyaszthatok, tehát a jóllakottság 
érzetét keltik ; a bennük levő sok 
salakanyag pedig 
tartja rendben. A 
léséhez legfeljebb 
szabad használni, 
zsíros rántást.

A sovány húsok 
(különösen vadak, halak) 

is nagyon jelentős helyet fog­
lalnak el a fogyókúrás asztalán. 

Különösen nagy feliérje tartalmuk 
miatt fontosak, mert, nem okoznak 
felesleges zsírlerakódást és mégis 
táplálók.

Természetes, hogy
a zsíros húsokat kerülni kell : 

liba, kacsa, sertés, szalonna, hízott 
halak és az

édességek : 
tészták és cukorral 
édesített ételek, < 
burgonya, liszt, rizs, 
Ívesek (bab, lenese, borsó, 
úgysem nélkülözünk), 
csonthéjú és 
gyümölcsök : 
dula stb.

vagy mézzel 
csokoládé, dzsem, 

, száraz hüve- 
araiket 

valamint a 
nagy zsírtartalmú 

dió, mogyoró, man- 
nagy zsír- és szénhidrát­

tartalmuk miatt nem valók (vagy 
legalábbis kis mennyiségben) a 
fogyókúrás étrendjébe.

Kenyérnek a Graham-féle, vagy 
a tiszta rozskenyér ajánlható (a 
búzakenyér jobban hizlal), mert a 
rozs a vitalitást, életerőt fokozza, 
de zsírlerakódást nem okoz.

etrend
Enyhe fogyókúra :

Reggeli : Tea szacharinnal, egy 
zsemlye.

Tízórai: Gyümölcs, egy lágv- 
tojás, kis szelet kenyér.

Ebéd : 100 gramm főtt hús. fő­
zelék, saláta, kenyér, befőtt vagy 
kompót szacharinnal.

Uzsonna : Kávé vagy tea, kevés 
tejjel, szacharinnal édesítve.

Vacsora : 70 gramm sovány hús 
vagy két kemény (vagy híg) tojás, 
kenyér, kis vaj, saláta, vagy zöld­
főzelék, gyümölcs.

Közepes fogyókúra :
Reggel! : Tea vagy fekete kávé, 

100 gr. sovány hús.
Tízórai : 200 gr. friss gyümölcs.
Ebéd : Két dl. üres húsleves 

(zsírtartalmú), 150 gr. sovány hús, 
zöldfőzelék, gyümölcs, kis kenyér.

Uzsonna : Tea vagy kávé.
Vacsora: Két tojás vagy 100 gr. 

hús, főzelék, gyümölcs, kis kenyér.
SZIGORÚ FOGYÓKÚRA

Ez kényes dolog, orvos megkér­
dezése nélkül nem ajánlatos.

Napi két liter tej, vagy 
annyi alma vagy más 
gyümölcs fogyasztása csak 
kivételes esetekben ajánlatos. Álta­
lában a fent vázolt étrend csak 
normális eseteknél vezet célra, mi­
kor egy-két kiló leadása a cél. 
Kóros elhízás esetén (adiposltás). 
mikor a belső secretiós mirigyek 
zavara ál) fenn, orvoshoz, kell for­
dulni, mert itt sem a szigorú ét­
rend. sent a hangzatos reklámú fo­
gyás/,tószerek nem használnak, ha­
nem esetleg ártanak egészségünk­
nek.

A fogyókúrák elkerülésére leg­
helyesebb, ha eleget mozgunk 
sportolunk és „egészségesen“ (sok 
főzelék, kevés zsíros hús, sok gyü­
mölcs, kevés fűszer, kevés zsír, 
táplálkozunk.

ugyan­
szezon-

A macska okosságáról
Olvasóink által beküldött állat­

történetek közül (a múlt számban 
lévő cikk alapján) az alábbiakat 
közöljük :

A macska nagylelkűsége talán 
nem köztudomású I Nagyon intelli­
gens anyamacska volt birtokom­
ban, aki a „gondolatolvasástól és 
idegen nyelvektől“ eltekintve, a 
cikkben írottakat (ajtónyitás, ap- 
portírozás, parancsok megértése 
stb.) mind teljesíteni tudta. Egy- 
ízben elment egerészni. (Jó, em­
bernek való koszton élt, de az egér­
pecsenyét mindennél többre be­
csülte.) Három, párhónapos kölyke 
volt. Mikor a finom egérzsákmány- 
nyal megérkezett, letette a fiai elé 
és azok mohón ugrottak a jó fa­
latra. Az anyamacska egy kicsit

J_L’_ nézte a gyerekeit,
1, szinte 
az egér-

csak

latra. . 
távolabb tőlük i ' ' 
vágyakozó éhes szemekkel'. 
..a nyála csörgött“, de í 
pecsenyéhez mégsem nyúlt, 
nézte nagy önfeláldozó lemondás­
sal, ahogy a gyerekei falatoznak.

Mágor Ilona.

A macska jó pedagógus, azt fi­
gyeltük meg egy szintén félangora 
fajtán. Mint a cikkben is ez a 
fajta bizonyult a legokosabbnak, 
ml Is úgy találtuk, a félangora a 
legtanulékonyabb. Gyerekeit ez a 
macska szobatisztaságra szoktatta 
és könyörtelen szigorral a hamu­
ban tartotta, míg szükséges volt. 
Más esetben is felfedeztük, hogy 
helyes pedagógiai érzékkel 
véli“ a fiait.

Dr. Sz. B. előfizető.

ne-

Kutyák és macskák okosságát 
érdekes cikkben is állt — a dresz- 
figyeltem meg, „akiír — mint az 
szurán és ösztönön kívül még „va­
lami mást“ (feltétlen értelmet) is 
elárultak cselekedeteikben.

Cs. Zoltán tanító.

ÜZENETEK IWIMfflMWM
Ibolya. Téved, kedves Ibolya 1 

Ma is sokan vannak, akik nem sze­
retik a hangosságot, a feltűnést és 
az egész mai tónust! Az, hogy ön 
szerény és „jólnevelt“, még igazán 
nem „sorscsapás“, mint ahogy el­
keseredetten írja levelében. Ne 
igyekezzék megváltozni, a maga 
értéke abban van, hogy komoly, 
okos és „jólnevelt“ és méghozzá 
saját bevallása szerint „elég jó­
külsejű", anyagi gondjai nincsenek 
— és tizennyolcéves! Mit akar még 
a sorstól ? Legyen önbizalma és — 
legyen jókedvű! A. Misi pedig újra 
fogja várni iskolából jövet. (Az 
•egész depressziónak valószínűleg 
az ő elmaradása az oka, ugy-e ?)

Rebab (vagy rebec, rabéi) régi 
vonóshangszer. Általánosan eiter- 
át a Vili, században Spanyol­
országba és a rebab a vonósbang- 
szerek őse. A legújabb kutatások 
azonban inkább azt bizonyítják, 
hogy az arabok csak itt. Európában 
ismerkedtek meg a vonóshangsze­
rekkel, tehát a hegedű félék nem 
lehetnek arab eredetűek.

Szerkeszti: — (törné.
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Összetartásban van. 60. Nem kívül. 62. 
Friss. 63. A meglepetés szava. 61. Gyó­
gyíthatatlan. 65. Taktus. 66 Szükség. 
— németül. 68. Bizonytalan. 70. M»gae- 
71. Becses személyem. 72. I......... 
név, 74. Azonos mássalhangzók. 
Lom ikerszava. 77. Izomszalag. 78. 
gén női név. 80. .lálékleső. 82. 
elme. (Zárt betűk : H. Z. B. N.)

Függőleges sorok : 2. Tagadószó.
Bote ikerszava. 4. Délamerikai állam. 
5. Helyhatározó szó. 6. Puskát elsüt. 1. 
Idézet Csokonai „A reményhez“ cfmú 
költeményéből. Folytatása » 1®. füRR’»- 
legesben. 8. S. É 9. Fanyar gyümölcs. 
10. Főzéshez használják. 11- Országos 
Társadalombiztosító Intézet. 12. Biztató 
szó. 13. Egv sor Vargha Gyula 
című verséből. (Zárt betűk : D. N. I. K.) 
16. Lásd a 7. függőlegest. 18. Kétségbe 
von 20. Nem amazt. 21. Old ige egy 
alakja. 23. Az izlám hívőknél az Isten 
neve. 25. Szótőhöz járul. 26. E. S U. 
27. Címzés rövidítése. 28 Már latinul. 
33. Nyeremény. 35. Iparos. 38. Mindaz, 
amit érzékeinkkel észreveszünk. 39. 
Für ikerszava. 41. Massanet opera címe. 
42 Szemevilágát veszti. 44. Nagyon 
öreg. 45. L. H. C. 46. Biztonsági szerke­
zet. 47. Felvidéki nép. 52 Rádió márka.

Bibliai női
75.

Ide-
Dal

3.

71. Ao. 72. Ize. 74. Szs. 75. Fal. 77. Se. 
78. Elida. 80.Határ. 82. Emeletes palo- 
Iák.

Függőleges «örök :
Üreg. 5. Gát. 6. Yg. 7. Ingatlanátruhá- 
zás. 81k. 9. Sor. 10. ~ 
Er. 13. Az Isteni pásztor.
egészen. 18. Érzés. 20. Visel. 21. Greta. 
23. Pokol. 25. Tál. 26. Tak. 27 Alá. 28. 
Lep. 33. Szigony. 35. Derelye. 38. Adó 
ma. 39. Égett. 41. Agyon. 42. Rólam. 
44. Ada. 45. Ért. 46. Ant 47. Lvt. 52. 
Ázsia. 54. Páris. 55. Arabs 57. Alsós. 
59. Táp. 60. Loh. 61. Ada. 62. Eos. 67. 
Szil. 69. Kato. 72. Tie. 73. Ede. 75. Fal. 
76. Lát. 78. Em. 79. At. 80. Ha. 81. Rá.

2. Év. 8. Lit.

Zsák. 11. Tág. 12.
Iß. Ismerlek

Vízszintes sorok : 
regénye. (Zárt hetük 
Állatkerti alkalmazott. 15. 
meny. 17. Vallás rövi lilé'

Snránvi Miklos 
’. Á. Y.) 14. 
Állami intéz- 

.. 19. Müvé-

22 Romai szám: 1002. 23. Arsen vegy­
iele. 24. Gyorsan terjed. 26. Hang van 
ilyen. 28. Női becenév. 29. Átnyújt. 30. 
Nyugalmas. 31. Beismer. 32. Egyesületben 
van. 34. Szoros a Kárpátokban. 36. Mafla

kezdete. 37. Lap van ilyen. 38. ..fel ne­
meiül. 40.T.T.T.T.T. 41 Máv. 43. Kö­
tőszó. 44. Férfirév. 46. Egy harapas. !»• 
Szathmáry István történelmi könyve.

A. O. F. R.). 49. Oláh 
5(1 Külföldre tá- 

ferencvárosi footballista. 
,3. Bibliai fejedelem. 54. 

mássalhangzók.

feketetengeri kikötő, 
vozolt híres 
51. Háziállat. 
Azonos 
rozó rag. 67.

Helyhatá-
A pataknál is kisebb. 58.

9. Zúdít 60. Him állat. 61
62.
69.

73. Nem fölé.
Kérdöszó tárgyesete. 78. Bánat. /0. An 
dem. 80. Kicsinyítő képző. 81. C. O.

A 11. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY 
MEGFEJTÉSE.

Vízszintes sorok :
11. Virág. 15. Kosi
20. Vgg. 22. Rág. 23. Ps.
Tiara. 28. Lom. 29. Szar, 
31. Teke. 32. Tél.
37. Es. 38. Azé. 40. Laa.
I.. L. 44. Adige. 46. Ágról 
mán nyelvek. (Zárt hetük 
49. Amott. 50. Tolat. 51. Aá. 53. 
51. Pra. 56. Nym. 57. Ag.
Laura. 62. Elé.

I 65. Moss. 66.

csőm.
golos. Tenniszkcllék. 67.

Háziállat. 72.
Idegen női név.

Szűk-

1 Belügyminiszter.
19. Tét. 
Irt. 26. 
Kastély.
36. Por

24.
30.

34. Kelta.

48.

58. Szt. 60.
64. Korhadt.

Tip. 68. Hiába. 70. Sóz

(Lélekeserc egy Marslakóval)
Irta: HEGYI ZOLTÄN.

,Az arany, ezüst nemes fém, nem 
támadják meg az idő viszontag­
ságai s így templomunk all az 
Örőkmulttó! az Örökjővöig. Meg­
szoktuk a képet. Vágyunk ide 
vissza, erre a jó kútra akkor, ha 
Istenünket elvesztettük. Mert mi 
is sokszor megfeledkezünk Mes­
terünkről, ha nyomorult kunyhó­
ban élünk, vagy ha szenvedé­
seink vannak, de ezek a drága­
kövek, melyek éjjel is messzire 
elragyognak, megadják ama bi­
zonyos örök fény jelképét ne­
künk s e fény mellett lehajtott 
fővel, becsukott szemmel, sírva 
térünk vissza Hozzá, ki ölök 
templomunkban lakik. Isten örök, 
legyen örök a hajléka is. És le­
gyen örök a mi fiúi szeretetünk 
is. Ámen.

...És most menjünk tovább. 
Közelednek a többi' épületek. Vee 
azt mondja, hogy a ti háztetőitek 
ékalakúak, vagy kúpalakúak . • • 
Látjátok, a mieink laposabbak 
és kevésbé lejtenek s csakis egy 
oldalról. Az. építkezés nálunk az 
időjáráshoz igazodik, mely na- 
oyön szeszélyes. A tetők erőseb­
bek, hogv a szél meg ne üljön 
rajtuk, a falak kemény, de rugal-

más anyagból készülnek, mei t 
földünk sokat szenved a földi en- 
gésektöl és a lapályok lakóinak 
háborús viselkedésétől.

— A kapuk és ablakok ugyan­
olyanok, mint nálatok. Az üveg 
azonban nem szilikatokból ké­
szül, hanem fémekből és így tör­
hetetlen.

_ Most menjünk be egy lakó­
szobába. Körülbelül ugyanazok a

rnondja, hogy a bútorok stílusa 
nálatok más. — Nem Vee, ez 
nem könyvszekrény, nekünk nin­
csenek oly nagy szükségünk 
könyvekre. — Ritkaságszámba 
megy. Tekercsalakú és géppel irt 
példányok. — Ez nem könyv­
szekrény, hanem gyűjtemény. 
Egy kis múzeum. Minden ember 
ösztönszerüen g 
munkáit

Fizessen elő 
kiadóhivatalunkban lapunkkal 
együtt

a legszebb magyar 
képes folyóiratra 

Irodalom, tudomány, képzőművé­
szet, színház, zene, film, rádió, 
könyvek, világesemények valóságos 
élő tükre a

TŰKOR
A FRANKLIN-TARSULAT 
képes folyóirata 
írják a legkiválóbb magyar 
írók, költők, tudósok, kriti­
kusok, újságírók, illusztrál­
ják a legjobb rajzoló- és 
'fényképezőművészek.

előfizetés eredeti ára P 8.40, 
dig több napi 2 fillérnél. — 

Az együttes előfizetés kényelmes, 
egyszerű és olcsó.

Évi 
tehát alig

„.k az elektromosságot,
de azt egy más, előttetek ismeret­

szorította ki csak­
nem egészen, melyről azonban 
legközelebb mérnökeink fognak 
előadást tartani. Mindezekből 
láthatjátok, mennyire értékes egy 
ilyen ' ritka lepkegyüiteineny, 
mert a lepkevadászat életveszé­
lyes dolog. — Ez itt egy lenykcp- 
gvüjteménv. Színes felvételek ál­
latvilágunkról. Most lelke, em 
Veet, mutasson rá azokra az út­
iatokra, melyek nálatok is isme­
retesek, illetve ezekhez ha-

luk fel mi is

len energia
----- egészen,

in vjál ok ? S ennélli bivalynak 
jóval kisebb? 
meg tudtátok 
őserdőinknek 
sebb vadállata. És nagyon sza­
pora, pedig vállalataink vannak 
ezeknek kiirtására. Bőre és egyéb

szelídíteni. A mi 
ez a legfélelmete-

kát ábrázolnak. — Hogyan?
Ez hasonlít a ti sasotokhoz? Ez 
pedig a sólyomhoz? Lehet. Hihe­
tetlen erejű, tanulékony, jámboi 
madarak ezek. Sebességüket és 
repülésük alacsonyságát szabá­
lyozni tudjuk. Nálunk csakis ma­
darakat használnak igavonásra, 
a többi állatokat ipari célokra 
tenyésztjük. Ezeket az állatokat 
legközelebb bemutatom nektek a 
valóságban is, az állatkertbeii. 
Úgyszintén a növényvilágunkat 
is a füvészkertben készült han- 
gosfilmfelvevövel fogjuk bemu-

is bemutathatok néhány növényi,

oly ház, 
nincs olv "család, melynek ne 
lenne múzeuma, s emlékei az 
ősöktől, a természeti csodákról 
Ebben a gyűjteményben például 
állattani ritkaságok vannak. Itt 
egy lepkegyüjtemény. Vee azt 
mondja, akkorák, mint nálatok a 
fácán. Valamikor a lepkék szent 
állatok voltak, mikor még poga- 
nyok éllek a Marson. A Legtöbb­
nek a szárnyában elktromos bat­
téria van, mint ahogy néhány 
tengeri halban, rájában, me.lvt'k 
nálunk is ismeretlenek. A lepkék 
veszélyes állatok, hatalmas áram­
forrásukkal, különösen éjjel, mi­
kor íoszforeszkálnak, mert nap­
közben a testük elektromosság­
gal telítődött. A lepkékről fedez-

Menjünk tovább *. Ezt az állatot 
levének hívják nálatok? Ez úgy­
látszik kisebb, mint nálatok 
s nem annyira torz. Nálunk ki­
veszőiéiben levő háziállat. Na­
gyon értékes. Egyik mirigye kü­
lönleges váladékot termel, melv 
frakciónál! des! illádéval közel 
80 vegyülelel ad ki. Valóságos 
kincsesbánya. Gyógyszereink leg- 
nagyobbrészét ezekből állítjuk 
elő. Egy hozzá hasonló állatnak 
is meg van ez a kincse, mely sok­
kal értékesebb és gazdagabb, tgy 
állattenyésztésünknek fö cikke, ez 
az állat. Sőt e^yes kémiai labo­
ratóriumok rájöttek, hogyan le­
het a termést fokozni... A kö­
vetkező képek igavonó madara­

akkora, mint nálatok egy pái- 
évszázados tölgy. Pedig úgy né­
zem, ez alig lehet több 6—7 éves­
nél. Körülbelül még félennyit fog 
nőni 10 év alatt. Aztán kiszárad. 
Ezt azonban ritkán éri meg, 'nel 1 
ilyenkorában kivágják és desz­
kává fűrészelik. Ennek deszkájá­
ból készülnek legértékesebb bú­
toraink, mert a kiszáradt hu o- 
rok végtelen kellemes illattal tol 
tik meg a szobákat. A fa nagyon 
kéménv, fémkemenységu és epu- 
kezéstől kezdve szerszámokig, bú­
torokig. hidak építésére, jármü­
vekre és minden egyébre hasz 
nálják. Száraz destillációja reyeii 
veszélyes gázt fejleszt s kulóufoH 
cseppfolyós párlatokat ad. m*' 
lyekböl illatszereket készítőm'- 
Virága kenderkölegszerü. Óriási 
virágtermése van. Az eröselib

I szálakból szöveteket készítünk.
(Folytatjuk.)
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Termeljünk minőségi búzát

amely valamikor

3

A kenyérmagvak áralakulása
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termelés 
hitet és 
amelyből 
k i bonts-
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hetővé teszi, még nem következik 
az, hogy a bekívánt számlamásola­
tok a hivatalos célon felül magán­
érdeket is szolgálnak, mert, a cél

állandóan panaszkodtak an- 
miatt. Az osztrák 

egyedül román búzából 
tudják azt a lisztminőséget ki-

Fölösleges a külföldi ceruzabehozatal 
A magyar írón teljesen egyenértékű a külföldivel

Az érdekeltség körében a pénz­
ügyminiszter rendeleté általános 
ni'J£'eléged”st keltett.

körülményből ugyanis, hogy a 
számlának több példányban való be­
nyújtása a hivatalos munka meg­
könnyítését és gyorsabb elvégzését 
s ezáltal az érdembe hozott válla-

.-■'A
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A közszállításokkal kapcsolatban a hivatalok 
által bekért számlamásolatok illetékmentesek

A debreceni iparosok köréből 
számosán panaszkodtak az iparka­
maránál amiatt, mert közszállítási 
járandóságaik folyósítása érdeké­
ben benyújtott kereseti kimutatá­
saikat, illetőleg számláikat nemcsak 
több példányban kell benyújtaniuk, 
hanem a számlamásolatokat az ille­
ték, díjjegyzék 79. tétele értelmé­
ben bélyeggel is el kell látni ok.

Az iparkamara felterjesztéssel 
fordult a pénzügyminiszterhez és 
részetes indokolással azt kérte, 
hogy a pénzügyminiszter e számla­
másolatokat illetékmentesek- 
n e k nyilvánítsa.

A pénzügyminiszter e kérést tel­
jesítette és a debreceni pénzügy­
igazgatósághoz a következő rende­
letet, intézte :

„Az Illetéki díjjegyzék 79. téte­
lének c. pontja alatt felvett, azt a 
rendelkezést, mely szerint azok, az 
íratok, amelyeknek kiállítását i 
hatóságok és hivatalok kizárólago­
san hivatalos célokra kívánják és 
amelyeknek kiállítására a felek a 
polgári jog szerint nem kötelezhe­
tők, — amíg ezek az íratok más 
célra nem használtatnak, — felté- 
1 cl esen illetékmentesek, alkalmazni 
kel] a közül etek által kizárólag hi­
vatalos célokra hekívánt számlamá- 
sodlatokra és másolatokra is abban 
az esetben, ha a kizárólagos hiva­
talos cél megállapítható. Abból a

Ipari középiskolák lesznek Magyarországon
Uj iskolafajt fognak a közeljövő­

ben létesíteni Magyarországon. A 
kereskedelmi iskolák mintájára 
ipari középiskolákat állítanak fel. 
melyek érettséginek megfelelő ké­
pesítést nyújtanának.

Az új középiskolák létesítése azt 
a vélt szolgálja, hogy emeljék a 
magyar iparosság értelmiségi nívó­
ját és hogy a művelt osztály gyer­
mekeit ipari pálya felé irányítsák.

Az első kísérletek már tulajdon­
képpen megtörténtek arra nézve, 
hogy milyen mértékben befolyá­
solja a magasabb műveltség az 
ipari érzéket- Az utóbbi időben

> 
i

Moet folynak a kereskedelmi tár­
gyalások a különböző államokkal az 
1938. évi export importkontingen­
sekre vonatkozólag. Ebből az alka­
lomból az írószerszakma fokozott 
figyelmet szentel az írószerek be­
hozatalának, mert a külföldi iron- 
gyárak, elsősorban pedig az osz­
trák Hardtmuth-g.vár, teljesen in­
dokolatlanul nagy konkurrenciát 
támasztanak a belföldi irongyárak- 
nak. Míg Németországból csak 60(10 
kilogramm ceruza érkezhet, Ma­
gyarországra, addig az osztrák kon­
tingens 20,000 kilogramm, aminek 
legnagyobb részét a Hardtmuth- 
gyár veszi Igénybe. Ha már most 
számításba vesszük azt, hogy egy 
kilogramm behozatali engedélyre 
12 tucat ceruza importálható, úgy 
azt, látjuk, hogy egyedül Ausztriá­
ból 2.800.000. Németországból pedig 
864,000 darab ceruza kerül behoza­
talra.

DEBRECZENI ÚJSÁG

abban az eset- 
ha azoknak benyújtására 

megállapodásban 
A benyújtásnak 
ugyanis nem te- 

kötelezettségválla- 
a felet

nyilvánvalóan a hivatalos munka 
megkönnyítése és gyorsítása, ez 
pedig közérdek.

Megilleti a feltételes illetékmen­
tesség a kizárólag hivatalos célok­
ra bekívánt számlamásodlatokat és 
számi amásol a tok at 
ben is, 
a fél 
magát kötelezte, 
ez az elvállalása 
kiüthető olyan 
lásnak, amelynek alapján 
a benyújtásra a polgári jog szerint 
kötelezni, lehetne.

Meghagyom a m. kir. Pénzügy­
igazgatóságnak. hogy az elbírálása 
alá kerülő ügyekben a fent kifej­
tettek értelmében járjon el s a ha­
tósága területén működő közülete- 
leteket megfelelően tájékoztassa“.

A rendelet száma: 111.852/1937.

köztudomás szerint m égésükként 
tanoncutánpótlási hiány miatt, több 
vidéki gyárban vettek fel állástalan 
érettségizetteket. Ezek már néhány 
hét alatt teljesen begyakorolták 
mesterségük technikai részét, tehát 
egészen rövid idő alatt 'ljutottak 
oda, ahová egy négy középiskolát 
— vagy még annyit sem — végzett 
inas több évi munka után szokott 
csak eljutni.

Az ország különböző részein fel­
állított ipari középiskolák elé mél­
tán nézhetnek nagy reménnyel a 
szakkörök, mert joggal lehet ezek­
től várni a magyar iparosság szel­
lemi nívójának emelkedését.

Ma már
a magyar ceruza semmiben sem 
marad mögötte a legkiválóbb 

külföldi gyártmányoknak
és így teljesen indokolatlan az, 
hogy Ausztriából preferenciáim 
vámtétellel ilyen nagymennyiségű 
iron érke-zék az országba. Ezeknek 
az ironoknak a darabja 10—20 fil­
lérei drágább, mint a magyar író­
nőké, sőt egyes speciális fajtáknál 
az árkülönbözet még lényegesen 
nagyobb is. Ez az árkülönbözet, ha­
szontöbbletet jelent a külföldi ce­
ruzaképviseletnek, amelyek közül a 
legnagyobb forgalmat a Hardtmuth- 
gyár bonyolítja le. A magyar ipar 
joggal várja el a most kezdődő ke­
reskedelmi tárgyalások során azt, 
hogy megfelelő védelmet, kapjon a 
külföldi gyárak indokolatlan verse­
nyével szemben. A mai behozatali 
rend mellett évenként 2 -2.5 millió 
pengő értékű ceruza kerül import­
ra. ami teljesen felesleges.

A rádió mindennap leadja a bűz i- 
árakat. Az árakban mindég vezet a 
80 kilogrammos tiszavidéki és haj­
dúvármegyei búza. Tehát a minő­
ségi búza a gabonapiac, favoritja. 
Szók vány minőségű búzánk kivitele 
a külföldi termónypiacok és a bel­
földi árak között mutatkozó jelenté­
keny eltérés miatt állandóan akado­
zik. megindul, azután hirtelen ab­
bamarad, de az acélos, sikerében 
gazdag minőségbúzának á11andóan 
van külföldi vásárlója. Legköze­
lebbi szomszédunk, Ausztria pél­
dául tekintélyes mennyiségű román 
búzát, vásárolt. Az osztrák malmok 
azonban egyáltalán nem örültek az 
olcsó román búzának, mert a fo­
gyasztók, ha olcsóbban 1« kapták a 
lisztet, 
nak silánysága 
malmok 
nem 

A 
zete 
volt 
Ez a bizonytalanság 
a spekuláció szempontjából 
és veszedelme? 
éveken 
korlátozás nélkül

gabonafélék világpiaci heiy- 
már hosszú esztendők óta nem 
olyan bizonytalan, mint most, 

azonban csak 
káros 

A spekuláció, amely 
keresztül csaknem minden 

tobzódhatott és 
semmibe se vette a kereslet-kínálat 
törvényét, most teljesen, elvesztette 
lába alól a talajt. Ügyesen elhelye­
zett álhíreit a világ gabonapiacán 
sehol sem veszik komolyan és a be­
hozatalra szoruló, vagy pedig a ki­
vitelre alapozott államok erélyes in­
tézkedései keresztül húzzák minden 
számítását. Röviddel ezelőtt például 
még olyan hírek voltak a forgalom­
ban, hogy Argentína nagyszerű és 
bő termést vár. A spekuláció erre 
a híresztelésre nagyarányú árle-

Szérumtermelő intézetet Debrecennek
Az állatok járványos betegségei 

hol itt, hol ott jelentkeznek és sze­
dik áldozataikat Az állatorvosi tu­
domány ma már ott tart, hogy a 
legtöbb járványos állati betegség 
ellen a különböző szérumokkal ki­
tünően tud védekezni. Gondoljunk 
csak a lépfenére, vagy másnéven 
Antraxra, mely a szarvasmarhákat 
és a juhokat fertőzi meg, — a ser­
tések legveszedelmesebb betegsé­
gére, a sertésvészre, amely minden 
fajtájú, nemű és korú sertést meg­
támad, — a juhok métely kárára, 
amelyet mételyféreg okoz, — vagy 
a baromfivészre.

Mindeezkből előttünk áll az az 
óriási veszteség, amely a mezőgaz­
daságokat sújtotta az említett, be­
tegségek révén. Hála Maréknek és 
társainak, ma már mindezen beteg­
ségek ellen a szérumokkal sikerrel 
tudunk védekezni.

A szérumok használatának azon­
ban egy igen nagy akadálya van, 
s ez a kartell. Csoda valami ez a 
kartell. A bölcsőtől a koporsóig kí­
sér az élet százféle megnyilvánulá­
saiban. Nem tudtak tehát a kartell- 
től a beteg állatok tulajdonosai 
sem megszabadulni. Vagy fizetnek 
a kartelInek magas szérumárakat, 

őrölni, amelyhez az osztrák fo­
gyasztók szokva vannak. Az előző 
évi kísérletezések az argentínai és 
az orosz búzával sem voltak ered­
ményesek. Csak a magyar minőség­
búzából vagy annak keverékéből 
őrölt liszt tudta kielégíteni a fo­
gyasztók igényeit. A magyar minő­
ségbúza nélkülözhetetlen. Szüksége 
van rá minden olyan külföldi ma­
lomnak, 
évre tapasztalható jelenségek, mi­
nőségbúzánknak ez a szinte verse­
nyen kívül álló helyzete ismételten 
arra figyelmeztet, hogy a búzater­
melés terén szigorúan követni kell 
a néhány évvel ezelőtt kijelölt 
irányt, s magvar rónákon, búzater­
melő földjeinken csak azokat a bú­
zafajtákat volna szabad elvetni, me­
lyek az első díjakat viszik el a nem­
zetközi búzakiállításokon.

morzsolódást helyezett kilátóéba és 1 
amikor már megkezdte harcát a 
búza ára ellen, az argentínai kor­
mány rendeletét adott ki a búzaki­
vitel felfüggesztéséről. Kudarc és 
kudarc éri most a gabonaspekulá­
ciót és így van ez helyesen. A ke- 
nyérmag nem lehet a spekuláció) 
tárgya. Minden államban ráeszmél­
tek már arra, hogy káros és végze­
tes következményekkel járhat a bú­
za árával űzött szertelen játék. A 
kereslet és a kínálat törvényének a 
sutbadobása megdönti a 
folyamatosságába vetett 
olyan zavart, idézhet elő, 
csak igen nehezen lehet 
kozni. A spekuláció eddig ezt nem 
tudta, nem akarta megérteni. Most 
megtanulja a saját kárán.

vagy' elhulnak az állataik. Pár év 
előtt oly magasra hajtotta a kartell 
a szérumárakat, hogy a földműve­
lésügyi minisztériumnak kellett 
azok mérséklésébe beleavatkoznia.

Felvetjük tehát azt, a gondolatot, 
hogy az állattartó gazdák és erköl­
csi testületek részvételével hívas­
sák létre egy szórumtermelő rész­
vénytársaság. Ha valahol, úgy Deb­
recenben megvan ennek az alapja 
és létjogosultsága.

A megindulásnak a városházáról 
kellene, el erednie. Elvégre Debre­
cen városának eminens érdeke az, 
hogy a 40 ezer holdas Hortobágy- 
nak mennél több legelőállatja le­
gyen. A többit elvégzik a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara mun­
kás igazgatója és a Gazdasági Fel­
ügyelőség.

A debreceni állatállomány szapo­
rodásához két út vezet, ezek egyike 
a széni mtermelő Intézet felállítása, 
a másik pedig a zöldmezőgazdálko­
dás bevezetése.

Ez utóbbit, vagyis a zöldmező­
gazdálkodást annyira lényegesnek 
tartjuk, hogy azzal közelebbről kü­
lön foglalkozunk. Addig is várjuk 
a szérumtermelés ügyében a meg­
felelő lépéseket. Csépi'i.
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Előfizetőinknek előre köszönünk! FILOZÓFIA
A KÉMÉNY TETEJÉN

SEJ DIRI DONGD
A DEBRECZENI UJSÁG-HAJDLFOLD .. ..

«AJ-. FAJ-. VAJ- ÉS BAJVfeDElMI BOHONYE
ELŐFIZETÉSI ARAK t 

Liberálisoknak születési bizonyítvány 
felmutatása ellenében külön felár. 

Nyilasoknak árkedvezmény.

FŐSZERKESZTŐ : 
Jászgbdörl NAGYOI.LŐSSY LEHEL, 

de genere Szuszog.

SZERKESZTŐSÉG :
Debrecen, Pajesz Allé és Dale.szplalz- 
sarok. Oodarabbiknak és hlrlgkeresz- 

teseknek külön bejárat.

Fenyegető levelekre nem válaszolunk. Kéziratok pontosan elvesznek.

Debrecen a „sötétséget“ „fényesen“
kiállotta

— Az igazán bámulatos, mire 
viszi az embert a fényűzés. Én pél­
dául ismertem egy földhözragadt 
szegényembert, aki alig keresett 
ővenkint 600 pengőt, és mégis Lon­
donban vasaltatta az ingeit.

— No az lehetetlen !
— Dehogy lehetetlen ! Az a sze­

gényember Londonban lakott.
AKVÁRIUMBAN

A sziréna búgás és őszi szél ellen a lakosság nagy része nem tudott felke'ni . .
(A „Sej diri dongó" utcán rekedt „elsötétített“ tudósítójától!

A p a : Látod, fiam, ez a tenta- 
hal.

F i ú : Mit eszik a tentahal ?
Apa (zavartan); Itatóspapirost,

Kapualja, mai dátum.
Debrecent hétfőn elsötétítették... 

Azaz csak elsötétítettek volna, 
hogyha az utcán a lámpák itt is, 
ott is nem égtek volna...

Este hét órakor nem lehetett 
még .senkit látni az utcán. Ebben 
az időben nem volt tilos a járkálás 
Nyugodtan vacsorázhatott volna a 
város polgársága, ha...

Egynegyednyolckor óriási csl- 
nadratta bum! Az eljövendő „légi 
jómadarak“ tiszteletére díszfelvo­
nulás... Mindenki halálsápadtan 
az utcára rohant, ahol megjelent 
az öntözőkocsi is. Ennek láttára a 
tömeg rágondolt: hogyan tette ez 
a „házitank“ tönkre az emberek 
nyári és őszi eleganciáját, — fede­
zéket kerestek a népek ...

Félnyolckor elsötétedtek volna 
villamosok, de gyászfátyol hiányá­
ban minden maradt a régiben ...

Nyolc órakor az indigóval be­
vont jármüvek keresték a közleke­
dési rendőröket... Megnemtalálás 
esetén saját maguk óvakodtak a 
karamboltól...

Fél kilenckor kigyúltak az alvó 
szívek... Sőt kigyúltak Rohware
MMMMWWWWW**M**M**A<****A********,a*wm

Hhhurátosan 
ig; nan...

Hozenslitz írig hitközségi fősi- 
mesznak, amikor bent üldögélt 
szobájában az ablakon át egy kő­
darabbal bezúzták a fejét.

Később kiderült, hogy Blatfusz 
Pinkász követte el a merényletet s 
mikor rájött, hogy abból neki kel­
lemetlensége származik, felkereste 
Iciget és így szólt hozzá :

— Nézd léig 1 Én sajnálom a 
dolgot. Megfizetem neked nemcsak 
az ablaküveg árát, de a fejeden 
lévő lyuk flastrom költségeit is.

— A fene álljon a kalaptartódba, 
•— válaszolta Ic.ig Pinkásznak. — 
arra felelj, ki fizeti meg a lyukat 
a fejemen ?...

Pont így van a Srégvizavi és a 
Hungária mozgó. Mindent elintéz­
nek ugyan egymással a nyilatkoza­
tokkal ...

Nüh ? De mi lesz a sértésekkel, 
ki fizeti meg a lyukakat?»..

Dóriék házatetején az egerésző 
macskák szemei is.

Kilenc, órakor egy vőlegény bele- 
botlot a menyasszonyába, éppen 
akkor, amikor semmi szükség sem 
lett volna rá ...

Egynegyed tízkor pofonvágtak 
egy járókelőt. És amikor szikrát 
hányt, a szeme, ennek világánál 
megindult a tízezres tömeg a Piac­
utca és Péterfia irányába.

Féltiz órakor „diszkrét“ sziréna­
bugás, „senkisemtudja“ milyen 
irányból. Ugyanis az őszi enyhe 
szél beleavatkozott a szirénázás 
menetrendjébe s így szél ellen a 
város korán fekvő lakossága már 
nem tudott ...felébredni...

Háromnegyed tíz után Biró Kál- 
mánék korán kelő kakasát mély ál­
mából a szomszédok bottal keltet­
ték fel, hogy segítsen az esti 
„ébresztőben“...

Tiz óra körül a harangozók 
félreverték a eslzmaszárat és a 
Duhajföld lék és gájzvédelml tudó­
sítója a díszfelvonulás élén bevo­
nult a városba.

Féltizenegy felé az újságírók 
merészebbik csoportja felmászott a 
, Oonka toronyba“ s onnan „lenéz­

Tragédia 
az elsötétülés idejéből

Egy úr megy az utcán. 
Megszólítják furcsán :
Adj pénzt vagy életet!
S az úr mit tehetett:
Ix'hajtá a fejét
S kiolták életét.

Amikor az elsötétités
nem segit . ..

— Ha elől tűz, hátul víz, két ol­
dalt ellenség, fölötted sötétség és 
repülőraj,— mit vezényelnél ilyen­
kor Khón, — kérdezte a parancs­
nok.

— Én Ilyen esetben csak Imá­
hoz ! vezényelnék — válaszolta 
Khon.

— Miért?
— Mert, ilyen esetben már csak 

az imádság segíthet...

KÉRDÉS
— Na nyújtsd ki a nyelved a dok­

tor bácsinak 1
— Pofon is üthetem, mama ü 

ték“ ezt a szegény jó öreg cívis 
várost éppen akkor, mikor a lakos­
ság a rendelet ellenére „egyhangú­
lag“ az utcán tartózkodott.

Tizenegy órakor a Hegyaljai bo­
rozó „lámpásainak“ fényénél meg­
megkezdődött az egész sötét vona­
lon a világosság. A tizezrekremenö 
tömegnek elrendelték, hogy marad­
ion még egy rövid ideig az utcá­
kon, azonban ősi szokás szerint, 
„csak azért is“ mindenki hazament.

Egyébiránt sem a légben, sem a 
gájzban különösebb baj nem esett 
Néhány utcán maradt rekedt sze­
relmes pár tiltakozása ellenére is, 
tizenegy óra után nyomban : lön 
világosság! És tudósítónk torony­
ban megrepedt nadrágjának helyre­
igazítása iránt megtörténtek az in­
tézkedések.

Végezetül csak annyit, hogy el­
rettentőén szép volt az elsötétítés) 
gyakorlat. Ha valakinek netalán tán 
nem tetszett volna, kiabálja el ma­
gát, hogy : hogy volt! ! !, akkor ta­
lán rövidesen megismétlik azzal 
hogy ami eddig egészen sötét volt, 
arra is bizonyosan világosság fog 
derülni...

Úgy kell neki!...

MAI HÁZASSÁG

Férj: Már megint új ruhád 
van? Miből fogom kifizetni, nem 
mondanád meg ?

Feleség: Az a te dolgod. Nem 
azért mentem hozzád feleségül, 
hogy pénzügyi tanácsokat adjak 
neked.

AZ ÚJ KOLUMBUSZ
— Mondja szomszéd úr, miért 

hívja a fiát Kolombusznak ?
— Mert ő volt az első, aki a rá­

diónkon Amerikát megtalálta.

ENGEDETT
A NEGYVENNYOLCBÓL

— Manci kisasszony, kegyed nap­
ról napra fiatalabb lesz 1

— Csak semmi túlzás, Kovács úr!
— Jó, hát mondjuk, háromnapon­

ként.

BÓK.
— Mancika, drága, magának 

olyan kis kezei vannak, hogy ha 
ásít még akkor is belelátok a szá­
jába, ha mind a kettőt eléje tartja.

A JÓ EMLÉKEZŐTEHETSÉG
Eg.v amerikai üzletember haldok­

lik ée az ágyához hívja a gyerme­
keit.

— Fiaira — nyögi —, én megha­
lok ... Jól figyeljetek ide. Egy üz­
letfelem, Mr. Evans húszezer dol­
lárral tartozik nekünk, ez a tétel 
azonban nincs a könyvbe beve­
zetve... Mr. Kohn is adósunk húsz­
ezer dollárral, ez szintén nincs el­
könyvelve ...

A fiúk meghatottan összenéznek.
— Szegény öreg — mondják egy­

másnak —, milyen jól emlékszik 
mindenre....

— Gyermekeim — hörgi tovább 
a haldokló —, Mr. Smithnek mi 
tartozunk ötvenezer dollárral és ez 
sincs elkönyvelve.

A fiúk ismét egymásra néznek 
és fgv suttognak :

— Szegény, félrebeszél!
SÉRTŐDÉS.

— Mi a baja ennek a macskának, 
hogy olyan búskomor ?

— Megsértették 1. Egérfogót hoz­
tak a házba.

GYORS BOSSZÚ
— Manci kisasszony, van rá re­

mény, hogy megtanul engem va­
laha szeretni ?

— Soha, Szabó úr !
— Mingyárt gondolhattam volna! 

Kegyed már öreg ahhoz, hogy- va­
lami újat tanuljon.

NEM TESZ SEMMIT !

Egy kis községben, a fiatalság 
bált rendezett. Az egyik fiatal­
ember fölkéri a jegyző lányát. 
A hölgy indignálódva mondja :

— Hallja, Pista ! Mégis csak föl­
háborító 1 Magának nincs fehér 
kesztyűje.

— Nem tesz semmit, kezitosóko- 
lom, majd megmosom a kezemet 
utána...
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héniuiatoA, mire 
fényűzés. Én pél- 
;y földhözragadt 
,ki alig keresett llU A« T_

sztratoszféra-
Piccard professzor Budapesten 
nagysikerű előadást tartott a 

repülés újabb kísérleteiről.
Zsitvay Tibor orszgy. képviseld, volt

A BKE és Riessersee S. C. 
(1:1) jéghokkl mérkőzése 
« budapesti műjégpályán.

^>.'71

**«.£

A kispesti Déri lövését ü 
IIutigAria kapufa menti a 

Budapesten megtartott 
Hungária—Kispest (2: 0)

mérkőzésen.



rar követ Bagdadban megbiaé- 
klrály palotájának kertiem* a 

(Jb„ _____ te Jobbra Bornemisza Félix, a
budapesti uabadklkötö Igazgatója.

A magyar vitorlázórepülés fényes elismerése, hogy 
az egyiptomi sportrepülők magyar konstrukciójú és 
gyártmányú vitorlázó gépet vásároltak a Műegyetemi 
Sportrepülőktől. A gépet a Műegyetemen kiállították.
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W nmia (os, mire 
■fényűzés. Én pél- 
;y földhözragadt 
ki alig keresett 1*4. Ä- T--

l<M k„
Gouraud tábornok Párizs 
távozó katonai parancs­
noka fogadja Párizsban a 
francia csapatok zászlóinak 

tisztelgését.

I.ord Halifax (x) angol fft 
pecsétét és Neu.atl: nemei 
külügyminiszter a berchtes 
gadeni pályaudvaron Hitler 

vezérhez érkezik.

í
•^.4? A.
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5ÖFIA
TETEJÉN

.hé ni ui a tos, mire 
ifényíizcs. Én pól- 
*y földhözragadt 
<kl alig keresettUu A- T_

Debrecen város 
válogatott női 
és férfi tornász­
csapata 
x-el jelölt Nagy Manci 
olimpikon.

■ '■> A
•*530*. "

A Gazdák Biztosit» Szövetkezete szolnoki vezérképviselete, fő és helyi képviselői egy részének bevonásával 
Szolnokon értekezletet tartott. Középen (x) a vezérképvisilöség főnöke.

■ármegyci kaszinód"



A „bflnök lemosása'* a hinduk szent folyójábán, a Gangeszbcn.

í Xí?

tv 1

»[ Én megvédem a bőrét!

László lúilöp, a világ 
hírű magyar arckép­
festő, királyok és her­
cegek udvari festője, 
Londonban meghalt. 
Képünk Lloyd George 
angol államférfi port 
réjénak festésekor ké­

szült.

A londoni Lord Mayor 
facsemetét ültet el a 
croydonl iiiimkásházak 
építésének emlékezetére

Vörös, száraz és repedezett a 
bőre, mert nincsen kellő ellen­
álló ereje. Feltétlenül szüksé­
ges tehát, hogy edzze, még 
pedig NIVEA-val. A NIVEA 
Euceritet tartalmaz, mélyen 
behatol a pórusokba, táplálja, 
erősíti a bőrszövetet, ezzel 
növeli az ellenálló erejét. Hasz­
náljon rendszeresen N I V E A-t 
és akkor a bőre finom, puha 
bársonyos lesz, még nedves 
időben is. Nivea-Creme 
ára dobozban és tubusban 
P -.30-tól 2.—ig. Nivea- 
Olaj ára P —90-től 3.50-ig.

■dókból tömcßslro A nmkói belvárosi reformá­
ltál ástak ki Csátalján. tus egyház ezüst úrvacsorái 

kancsója, tervezte: Loós 
János ipariskolai tanár.

Köszvényes fájdalmaknál 
rheuinatikns fájdalmaknál, ideg­
fájdalmaknál és fejfájásnál, Ízüle­
tekben és tagokban való fájdal­
maknál, valamint meghűléses be­
tegségeknél Togal gyorsan és 
biztosan hat. Egy kísérlet meg­
győz ! Togal teljesen ártalmat­
lan. M i n d e n gyógyszertárban. 
Leszállított új ára 1’ 1.60
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ifényiizés. Én pél- 
;y földhözragadt 
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A párizskörnyéki 
kastélyokban felfede­
zett titkos fegyver­
raktárak leleplező! 
és a párizsi rendőr­
ség vezetője az 
egyik pincebejáró­
nál, ahol számos 
gépfegyvert találtak.

Lombhullás utáni permetezés a legolcsóbb és a legeredményesebb!

Enda 
■ \evilenílún

Sxdßcvi,
■

■ F

Több mint tíz év óta közismert biztos hatású téli permetezőszerek!
Kérjen díjmentes képes útmutatót I
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Nyomaton Toluol Nyomdai Műlnlézel (•» Kiadóvállalat III. Uudapost, mélynyoiuó kőrforyóyépeln. 
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